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Mi lesz a nyitott ajtóval?
Nápoly, jul. 31.

Olvasom az újságokban, hogy az osztrák 
kormány a kiegyezési kérdésben egy máso­
dik évre kiterjedő provizóriumot igyekszik 
kicsikarni a magyar kormánytól és a ma­
gyar országgyűléstől.

Nem tudom, hogy ez a hir megfelel-e a 
valóságnak ? de annyi bizonyos, hogy a 
valószínűség minden látszatával bír* és 
félő, hogy a magyar kormány ismét en­
gedni fog.

Meglepő módon sikerült eddig az osz­
trák kormánynak időt nyerhetni a magyar­
tól arra, hogy az osztrák belügyekböl eredő 
bonyodalmakat a véletlen segítségével elin­
tézhesse.

Nyitva tartotta a mi kormányunk az 
ajtót, a melyen az osztrák önzés, kiakná­
zás, erőszakoskodás és kijátszás újra be­
juthassanak a haza földjére; pedig oly 
kérdésről volt és van szó, melynek a tör­
vények, a haza és az anyagi önérdek meg­
óvása értelmében történendő megoldása 
teljességgel nem ütközik bele a létező al­
kotmány alaptételeibe.

Csak az a nehézség van, hogy a korona 
mindenben, a mi a monarchia viszonyait a 
külfölddel érinti, erősen ragaszkodik a mon­
archia egységéhez; — úgy mint az egy­
séghez a külügyi képviseletben; s az egy­
séghez a kereskedelmi és vámügyekben, és 
az ebből kifolyó kereskedelmi szerződé­
sekben.

Ha Magyarország önálló vámterülettel 
Lima, a szerződő államok, a magyar állam­
mal, mint független állammal szerződnének; 
ez összeütköznék az ősszmonarchia álmának 
elvével, amely még mindig kisért, s bár békés, 
és alkotmányos formákat öltött, mégis még 
most is nem kevésbbé létezik, mint azokban a 
szomorú években, a melyekre a lojális 
Magyarország őszintén vetette a feledés fá­
tyolét.

Azt beszélik, hogy mikor a kiegyezés 
nehézségei kidomborodtak, a sors által so­
kat próbára tett uralkodó egy alkalommal 
elcsüggedve mondta, hogy azáltal a mon­
archia egysége meg lesz ingatva, s ekkor 
ő ,hiába élt“.

Meglehet, hogy ez csak mende-monda, 
de nagyon híven tükrözi vissza azt a hely­
zetet, a melyben legelszomoritóbb az a kö­
rülmény, hogy kormányunk nem bir elég 
tekintéllyel arra, hogy meggyőzze a koro­
nát arról, hogy a korona hatalmának első 
feltétele az, hogy a monarchia két államá­
nak népei egymással békében és barátság­
ban éljenek, nem pedig folytonos versen­
gésben és ujjhuzásban, irigykedésben és 
kiaknázásban, gyűlölködésben és ellensé­
geskedésben, mint a hogy most történik 
osztrák részről; mert köztudomású dolog
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az, hogy az osztrákok irigykednek ránk, 
azért, hogy nemzeti testalkatunk elég erős 
arra, hogy a sorvasztó légkörben nem esik 
sorvadásba, és gyűlölnek azért, mert 
bár túlságos mérséklettel, de mégis véde­
kezni merészkedik a megbénított magyar 
állam.

A korona sokra volt rábírható, a mi az­
előtt lehetetlennek látszott. Ki hitte volna 
az ötvenes években, hogy ha bár csak a 
holt betű hatályosságával, de azért elvileg 
mégis elismerje 1848-at? Ki hitte volna 
akkor, mikor Irányi Dánielnek a polgári 
házasságra vonatkozó indítványait évenkint 
mosolylyal fogadták, hogy a korona hozzá­
járulásával ebből az elvből törvény fog 
lenni ?

Mindenesetre ezeknél könnyebb lehetne 
megértetni a koronával azt, hogy a mon­
archia erejét gyengíti az, ha az osztrákok 
gyűlölik a magyart s a két állam érdeke 
minden tiz évben üsszezörren és a kiak­
názás rendszere minden tiz évben vagy 
sikerül, vagy nem: ha sikerül, a korona 
egyik állama elgyengül s ha nem sikerül, 
ez az állam az önvédelem ösztöne által a 
másiknak végre ellenségévé lesz minden 
mérséklete, sőt közvéleményének minden el­
fajult közömbössége daczára.

Lehetetlenséget akarni hiábavalóság; az 
pedig lehetetlenség, hogy egy ezredéves 
történelem megszűnjék létezni. Azt akarni, 
hogy Ausztriában és Magyarországon a vi­
szonyok ne legyenek olyanok, a milyenek, 
szinte lehetetlenség; tehát az adott viszo­
nyokat végre-valahára el kellene fogadni 
és úgy intézkedni, hogy a két állam nem 
csak hivatalosan testvér legyen, de a két 
állam népe is őszinte jóbarát, őszinte szö­
vetséges legyen, nem pedig vetélyíárs, az 
egyik folyvást támadó, a másik folyton vé­
dekezni kényszerült és hogy minden tiz 
évben kényszerszerüleg hivatva legyen a 
két állam népe összeveszni.

Megértené ezt a magyar király, ha lenne 
tanácsadója, a ki nem azt tolmácsolná, a 
mi tetszik legfelsőbb helyen, hanem azt, a 
mi igaz; a hűségnek és lojalitásnak első 
kelléke az igazmondás és lehetetlen, hogy 
egy lovagias uralkodó az igazmondást el­
itélné; tehát még az udvaronezság szem­
pontjából is helyesebb lenne ez, mint an­
nak az utánzása, a mivel XIV. Lajos ud- 
varonczai szoktak volt neki felelni, mi­
kor azt kérdé, milyen idő van oda­
kint? hogy „olyan, a milyen felségednek 
tetszik“.

Megvallom, hogy nincs reménységem 
arra, hogy kormányunk saját jóakaratából 
megváltoztatná az eddig követett irányt.

A múlt év végén a függetlenségi párt 
törvényt tisztelő magatartásával igyekezett 
érvényt szerezni az 1867-iki XH-ik tör_ 
vényezikknek. A kormány ekkor inkáb^

A német egység bajai.
A vaskanezellár világtörténelmi alkotását, a né­

met egységet alakulása első pillanatától, a Ver­
sailles! császárkoronázás óta úgy fogta fel a világ, 
mint egy örőkidókre szóló tökéletes müvet, mely­
ben 50 millió német ember szive vágya évszáza­
dos óhajtása nyert kifejezést s melynek épülete 
oiy alapokon emelkedett, melyeknél szilárdabbat 
emberi elme el nem képzelhet.

Pedig nem úgy van egészen. A Bismarck alko­
tása is emberi mű s még hozzá olyan, 
mely történelmi évszázados fejlődésü állam- 
alakulásokat bolygatott meg, önálláshoz szo­
kott népeket és uralkodókat fosztott meg 
függetlenségüktől. A vér és a vas embere vérrel 
és vassal egybeforrasztotta a németül beszélő né­
pek millióit, illetőleg egy hatalmas rasövet ko­
vácsolt körülöttük, mely összeszoritja őket egy 
tömeggé, akár akarják, akár se, de egy testté 
nem formálta őket s egyetlenegy közös lelket sem 
lehelhetett beléjük. Ha az a vasöv egyszer lepat­
tanna — a felszabadult elemi erők sajátságos 
csapongását látná feje felett elviharzatii a vén 
Európa.

Néha egyetlenegy kis esemény, mely látszólag 
egészen jelentéktelen, úgy megvilágítja a dolgok 
állását, mint egy pillanatnyi villámfény a sö­
tét éjszakát. Ilyen volt az a Bismarck ha­
lálát alig két héttel megelőzött lippei eset, 
melyről a németországi lapok annyit Írtak 
s a mely minden jelentéktelensége daczára 
igen érdekes adatul szolgál a világ előtt ahoz, 
hogy a német egység alatt mit ért a császár s 
hogy milyen arezot vághat ahoz nemcsak az az 
uralkodó, a kinek utódjától még a katonai tisz­
telgést is megtagadják, hanem annak az államnak 
a polgársága is, mely elvégre a közvetlen ural­
kodójának ügyét bizonyos mértékben a magáénak 
is tekinti és megszégyenítéséből lojálisán kivenni 
hajlandó a maga részét. Már csak azért is, mert 
ugyanaz a porosz katonaság alázza meg az ural­
kodót, melynek tisztjei velők is gőgös fennhéjázás- 
sal bánnak.

Szóval Bismarck megcsinálta a német egységet, 
a császárok cezaromániája azonban alaposan el­
ronthatja. II. Vilmos egészen alkalmas egyéniség 
ahhoz, hogy tőle a lriedrichsruhi remete az alko­
tása épségét félthesse.

*
A Bismarck halálát megelőző héten sok német 

lapban történt erre ezélzás.

Viszont más lapok arra utaltak, hogy az egész 
lippei eset csak egyike azoknak a számtalan 
etikett kérdéseknek, melyek mára Napoleon előtti 
német szövetség korában is mindennapiasak vol­
tak a német államok közt s azóta folyton 
tartanak.

Emlékezzünk csak vissza, hogy a frank­
furti meg a regensburgi birodalmi gyűléseken 
micsoda kanapépereket folytattak egymással 
a fejedelmek és székeik elhelyezése mily hosz- 
szas vitatkozások és jogi kutatások után 
ment végbe, természetesen sohase mindenek meg­
elégedésére. A választó fejedelmek megkívánták, 
hogy a többi fejedelem széksora illő távolságban 
az övéik mögött húzódjék meg, ezek közül pedig a 
herczegségek nagygravamennek tartották, ha valami 
apróbb fejedelmet, grófot vagy Landesherrt ültettek 
soraikba. Mindennapiak voltak a reklamácziók, 
melyek szerint a fejedelmek megkívánták, hogy a 
székeik még a terem közepén elterülő szőnyegen 
nyerjenek elhelyezést, mig a grófságok, ha nem 
mertek ennyire menni, követeléseikben legalább 
a széles szőnyegrojtozat területén belül véltek a 
tekintélyüknek megfelelő helyet föltalálni.

Egy kis mutató ez abból a leggyakrabban na­
gyon is komikus viszálykodásból, mely a régi 
Németország kis fejedelmei közt a rang- és tekin­
tély-kérdésekben támadt. Érdemes fölidézni ama 
letűnt zűrzavaros állapotnak ezt a tulajdonságát 
most, midőn a jelenlegi uj Németország beléleté- 
ben hasonló jelenségek ismétlődnek.

A lippei esetet nevezetessé teszi a külföld előtt 
a Németország megdönthetetlen, lazulás nélküli, 
mindörökre összeforrott egységében vetett hit té­
ves voltának kiderülése. A partikularizmus él még 
Németországban, a szedáni nap nem feledtetett 
el minden rivalitást s ha most a lippei regensnek 
gyűlik meg a baja Berlinnel, ezt könnyen el le­
het intézni, de követheti ezt egy Berlin és Drezda, 
vagy a császár és bajor uralkodó közti kofliktus, 
a melyek nem lesznek már komikusak s elintézé­
sük se ilyen könnyű.

Mindenesetre alKalomszerü a német szövetseg- 
állam belső szervezetével közelebbről megismer­
kedni. Mily viszony van az egyes államok közt, 
különösen a vezető Poroszország s a többi ki­
sebb állam között, mily hatalma van a császár­
nak s milyen az egyes fejedelmeknek ? Ezek oly 
kérdések, melyek a német birodalom belső ál­
lami életét nagyon komplikálttá teszik.

Első sorban a régi, 1866-iki Németországtól 
megkülőnbőztethetőleg tudni kell, hogy mig ez,

alkotmánysértésre határozta magát és két 
hétig inkább törvényellenesen kezelte a 
vámügyeket ennek az évnek elején, mint­
sem hogy elfogadja a függetlenségi párt 
törvényre utaló követelését és igy bezárja 
az osztrákok előtt azt az ajtót, a melyen 
újabb tiz évre betolongna hazánk kiakná­
zott földjére az osztrák érdekek túlnyomó 
érvényesülése.

A függetlenségi párt akkor nem szerez­
hetvén érvényt a fennálló törvénynek, kény­
telen volt két másodrendű czélért küzdeni; 
ezt a két czélt el is érte s ezeknek eléré­
sével a kivételes küzdelmet abba hagyta. 
Az egyik czél az volt, hogy az önálló 
vámterület törvényes állapotával kínálja 
meg az országot és egy bizonyos ideig 
ebben az állapotban tartsa. Ezt elérte ja­
nuár elsején s az ország két hétig az ön­
álló vámterület törvényszerű állapotában 
volt; — igaz, hogy akkor nem élt ezzel az 
állapottal s ez volt az ország szerencsét­
lensége és hibája. A másik czél az volt, 
hogy bebizonyítsa, hogy a 67-es alapon 
álló kormány kész az alkotmányt sérteni 
és törvény ellenére kezelni az ország vám- 
és kereskedelmi ügyét (mint a hogy két 
hétig kezelte) inkább, mintsem hogy alkal­
mazná a G7-es alap egyetlen törvénybe ig- 
tatott garancziáit.

A függetlenségi párt elérte ezt a két 
czélt, és akkori zárbeszédemben jeleztem 
is ezt; mégis az ország érdekében lévőnek 
találta a sajtó egy része akkor azt han­
goztatni, hogy a függetlenségi párt vere­
séget szenvedett; s addig hangoztatták 
ezt, mig a parihoz tartozók közül is né- 
hányan hajlandók voltak elhinni a téves 
híresztelést.

Kérdem, szolgálat volt-e a magyar ügyre 
az, hogy úgy tüntessék fel a dolgot, 
mintha vereséget lehetne szenvedni Ma­
gyarországon akkor, a mikor egy párt egy 
sarkalatos törvényt véd? Ha ezt elhinnék 
szomszédaink, ez nemzeti szerencsétlenség 
lenne; de hála isten, hogy nem hiszik el, 
mint a hogy a hozzám folyton érkező 
osztrák káromkodások bizonyítják, melyek 
engem, még üdülésem alatt is, itt a kül­
földön kisérnek.

Most, midőn rég lejárt a határidő, me­
lyet nagy önérzettel emlegettek némelyek 
a többség nagy táborában, és a melyről 
mások — a jobban beavatottak — gúnyos 
mosolylyal beszéltek mint nagy látszatu, 
de kevés lényegü dologról, most ismét 
csak ott vagyunk, a hol voltunk az év 
elején; nincs kiegyezés, és az ajtó még 
mindig nyitva van az osztrák érdekek szá­
mára. Talán készül a kísérlet arra, hogy 
ezt az ajtót tovább is nyitva tarthassák 
nálunk is, Bécsben is.

Reményiem azonban, hogy a közérzület 
azt fogja találni, hogy mindennek van ha-

melyhez Magyarország és Galiczia kivételével, 
Ausztria is hozzátartozott: államszövetség (Staaten- 
bund) volt, a mostani Németország ellenben szö­
vetséges állam (Bundesstaat). Az nem is volt állam, 
csak több állam tőbbé-kevésbbé laza egyesülése, 
a mai Németország, mint ilyen, más állam 
s az egyes országok csak mintegy albérletben bír­
ják a saját hatáskörükön belül gyakorolható ál­
lami jogokat. A régi Németország császárját vá­
lasztotta, ma a császári korona örökös tulajdona 
a porosz királyi háznak. Azonban a császár nem 
az uralkodó hatalom hordozója. Ez 1871 április 
16. óta az összes fejedelmek kezében van, a csá­
szár azonban első közöttük, mint porosz király és 
a végrehajtó hatalom mint császár.

Németország törvényhozása két fórumra oszlik, 
a nélkül, hogy ezek a szokásos két kamararend­
szernek megfelelően alakulnának. Mert mig a 
Reichstag a többi alkotmányos állam országgyű­
lésének, úgynevezett alsó házának szervezetében 
és létesfilésében nagyjában megfelel, a másik törvény­
hozó fórum, a szővetségtanács (Bundesrath) távolról 
sem felel meg a franczia szenátusnak, az osztrák Her- 
renhausnak, vagy az angol és magyar főrendiház­
nak. A Bundesrathnak szervezetében domborodik 
ki a németországi államok és fejedelmek egymás­
hoz való viszonya. Összesen 58 kiküldöttből áll s 
igy látható, hogy már számánál fogva is szükebb- 
körü, mint a többi felsőházak. Az egyes államok 
lakosaik arányában következőleg vesznek részt a 
Bundesrathon: Poroszország 17, Bajorország 6, 
Württemberg és Szászország 4—4, Baden és 
Hessen 3—3, Mecklenburg-Schwerin és Braun­
schweig 2—2, a többi egy-egy kiküldöttel. 
Itt intézik el az egyes fejedelmek egy­
más ellen beadott panaszait. Természetes, 
hogy Poroszország az ö 17 szavazatával, ha 
nem is képviseli egymaga a többségét, de nagy 
pressziót gyakorolhat. Lippe-Detmold egyetlen 
kiküldöttjének melege lesz majd, ha regense ügyét 
előadja, mert bár Poroszország D él-Németországra 
is kiterjedő hegemóniájába Bajorország egyáltalá­
ban nem nyugodott bele, a szász király, ki 1866- 
ban az osztrákokkal Poroszország ellen harczolt 
s a mostani ügyben is a porosz ház érdekei ellen 
cselekedett, szintén nem szívesen engedi kikül­
dötteit a poroszok által terrorizáltatni, bárha a 
hatalomtól való félelem és a békesség szeretete 
visszatartja őket is a komolyabb konfliktustól.

Lippe-Detmold katonailag Poroszországhoz tar­
tozik, ép úgy, mint Bajor-, Szászországot 
és Württemberget kivéve, minden német

tára; vagy magyarosan mondva: mégis 
csak sok, a mi sok.

Mi, a nem csüggedő függetlenségi párt, 
mindenesetre résen leszünk; a megvertnek 
hiresztelt had, mely a tényleg kijelölt czél- 
ját utolsó pajzs-emelésében elérte, remény­
iem, hiszem, sőt tudom, hogy sorakozni 
fog a küzdelemre.

Kossuth Ferencz.

A helyzet.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök Ischlbe 

utazik és oda várják Tinin osztrák miniszterelnö­
köt ; dr. Kaizl osztrák pénzügyminiszter Ischlben 
van. Ez utakra vonatkozólag a következőkről érte­
sülünk : Az uralkodónak mindkét miniszterelnök 
előterjesztést tesz a helyzetről, egyúttal a legkö­
zelebbi teendőkre vonatkozó megállapodásokról. 
Báró Bánffy miniszterelnök előterjesztései kizáró­
lag a kiegyezésre vonatkoznak. Osztrák részről 
a kiegyezést a 14. §. alapján óhajtották meg­
kötni ; gróf Tliun azonban meggyőződött arról, 
hogy magyar részről a 14. §. alkalmazása
oly akadályokba ütközik, melyeket elhárí­
tani lehetetlen. Ezért gróf Thun most az 
uralkodótól arra kér felhatalmazást, hogy a jelen­
legi osztrák alkotmányt a 14-ik §. alkalmazásával 
megváltoztassák. Az alkotmányrevizióra vonat­
kozó terv már teljesen ki van dolgozva és most 
e tervet akarja bemutatni gróf Thun az uralko­
dónak, egyúttal kikérni ahhoz a felség hozzá­
járulását.

Az alkotmány-revízió tervezete szerint a tarto­
mányi gyűlések hatáskörét kiterjesztenék és hoz- 
zájok utalnák a nyelvkérdések megoldását és 
mindazokat a belügyeket, melyek a nemzetiségi 
kérdésekkel kapcsolatban vannak. E tartomány- 
gyűlések kiküldötteiből íog azután megalakulni az 
uj reiehsrath, vagyis a czcntralpartament.

Ha ő felsége hozzájárul az alkotmány-revízió 
tervezetéhez, akkor a tartományi gyűlésekre a 
választásokat még e hónapban elrendeli gróf 
Thun és már október végére összeülhet az uj 
formájú reiehsrath, hogy azonnal tárgyalás alá 
vegye a kiegyezési törvényjavaslatokat.

Ezt a tervet terjeszti elő az uralkodónak gróf 
Thun. Báró Bánffy miniszterelnök utazásának 
czélja tehát az, hogy a királynak garancziákat 
nyújtson arra nézve, hogy az osztrák reichsrathtal 
egyidőben a magyar képviselőház is megkezdi a 
kiegyezési törvényjavaslatok tárgyalását. Magára 
a tárgyalásra nézve az a tervök a miniszter­
elnököknek, hogy a tárgyalást folytatják de- 
czernber közepéig, ekkor a még le nem tár­
gyalt törvényjavaslatokra 3—4 hónapi provizó­
riumot kérnek. E provizórium elmúltával, ha a tör­
vényjavaslatok még nincsenek teljesen letárgyalva, 
a még fenmaradt törvényjavaslatokra újabb 2—3 
hónapi provizóriumot kérnek.

A mint egy-egy törvényjavaslatot a képviselő­
ház letárgyalt, azt azonnal átküldik hozzájárulás 
végett a főrendiházhoz. Ugyanezt az eljárást fog­
ják követni az osztrák Reichsrathban is.

Bismarck halála.
— Az Egyetértés táviratai. —

Tegnap szentelték be Bismarck holttestét a 
császári pár jelenlétében, s most hat hétig a 
nagy halott nyugodtan marad, mig csak a mauzó­
leum el nem készül, a hol őrök álmát aludni 
fogja.

A beszentelés.
Friedrichsruh, aug. 3.

A beszentelés tegnap ment végbe a képzelhető leg­
egyszerűbb módon, melynek csakis a császári pár je­
lenléte adott némi pompát. A császári pár fogadására 
a kastélyban nem tettek különös előkészületeket. A 
császár már régebbi látogatásaiból megszokta, hogy a 
Friedriclisruhban a legegyszerűbb formákkal találkoz­
zék. Frledrichsruhban nem ismerik a fényt s most sem 
volt belőle semmi sem látható. A császár mindkét or- 
czáján megcsókolta Herbert herczeget, kezet fogott Vil­
mos gróffal s üdvözölte az asszonyokat. A császári pár 
ünnepies csöndben lépett a kastély előcsarnokába. A 
császáron nagyon meglátszott a meghatottság, komolyan 
nézett maga elé. Herbert herczeg bocsánatot kért a 
szűk folyosó miatt ; ez volt az egyetlen szó, melyet a 
halottas szobába menet beszéltek.

A császárral együtt jött Büiov államtitkár, gróf Eulen- 
burg és Lucanus kabinettitkár. Egy udvari szolga a ha­
lottas szobába hozott három pálmalevélből és rúzsából 
font koszorút, melyeket a császár a maga, a császárné 
és a királyi herczegek nevében tett a koporsóra. A csá 
szári pár a gyászszertartás megkezdése előtt a koporsó 
hoz lépett és néhány perczet csöndesen imádkozva 
töltött ott.

A lelkész hivatalos egyházi ruhában megjelenvén, a 
ravatal előtt rövid imát mondott, ezután pedig Bis­
marckot mint embert és keresztényt méltatva, parentális 
egyházi beszédet tartott, végül pedig a szokásos búcsúz­
tató imát mondotta el.

Bismarck családja előbb a ravatal mellett Úrvacsorá­
hoz járult.

A szertartás után a gyászoló család a császárt és a 
császárnét a szalonkocsihoz kisérte, a hol búcsút vettek- 
A császár mint az érkezéskor, távozáskor is kétszer 
megcsókolta Bismarck Herbertet.

Midőn a vonat megindult, a császár az ablakból több­
ször intett bucsuzásul a kezével. A császár és a császárné 
kíséretében voltak Hahnke tábornok, Kelber grófnő, 
báró Kriesebeck, gróf Eulenburg, valamint Mackensen, 
Böhm és Moltke szárnysegédek.

Bismarck koporsója hat hétig marat, a halottas szo­
bában, mig a mauzóleum elkészül.

Friedrichsruhe ma megint csöndes és élettelen. Csak 
néhány újságíró van még itt, a ki türelmesen nézi, a 
mint egy erdész a még mindig nagy számmal érkező 
koszorúkat a kerti gyepen rendezgeti. Valamennyi ezred 
tiszti kara, az összes egyetemek és számtalan bel- éj 
külföldi egyesület küldtek koszorút. A kaput még min­
dig katonaság őrzi; a koporsónál két erdész áll őrt.

Bismarck herczeg arczárói nem vettek halotti masz­
kot, még pedig, mint dr. Chrysander kijelentette, azért 
nem, mert a herczeg az utóbbi években gyakran mondta 
hogy legalább halálában hagyják béktéen.

A nyilvánosság kizárása.
Friedrichsruh, aug. 3.

A Bismarck-család ma még szigorúbb intézkedéseket 
tett az emberek özönlése ellen és azt az utasítást adta 
a szolgaszemélyzetnek, hogy a kastélyba csak név szerint 
megnevezett embereket bocsássanak be és még ezeknek 
is igazolniok kellett magukat. Ezek az utasítások oiv 
határozottak voltak, hogy a szolgák még akkor sem

állam. A két utóbbi ezek közül különben 
békében is a császár főfelügyelete alatt áll, 
mig Bajorország hadserege csak háború esetén 
sorakozik be a Reichsarmeeba. Lippében tehát 
porosz katonák, porosz katonai törvények vannak. 
A császár jelöli meg a helyőrségeket, bármikor 
megjelenhetik felülvizsgálatra, tiszteket, hadcsapa­
tokat kedve szerint áthelyezhet, mig az egyes fe­
jedelmeket (kivéve az említett királyságokéit) csak 
a porosz hadseregben elfoglalt állásuknak megfelelő 
tisztelgés illet meg. így megtörténhetik, hogy az Olden­
burg! vagy mccklenburgi nagyherczeg egy nála rang­
ban idősebb polgári eredetű tábornok parancsnoksága 
alá kerül. Rendesen úgy intézik azonban, hogy a 
fejedelem egyszersmind az országa által képviselt 
katonai territóriumnak parancsnoka is, a mint 
például Baden nagyherczegség vagy Szász-Weimar 
külön hadtestei tejedelmeik parancsnoksága alatt 
állanak. Mindezekből látható, hogy a detmoldi 
tábornok csak előírás szerint cselekedett, mikor a 
regens parancsát nem akarta követni.

Mintha a nagy vasember müve, az egységes Német­
ország az ö halálának dátumától kezdve nem 
állana olyan szilárdan, mint uralkodása korában. 
A psyhologus feladata itt csak az, megvizsgálni, 
vájjon az antagonizmus az egyes német államok 
közt, mely tényleg létezik, az uralkodóházak tra- 
diczionális érdekeiben, családi politikájában, vagy a 
népek hajlandóságában, rokon- és ellenszenvében is 
gyökerezik-e ? Ha a bajor és szász nem akar szü- 
kebb hazájának fia lenni, hanem a büszke „reichs­
deutsch“ czimben leli gyönyörűségét, a lippei és 
hasonló kérdések jelentéktelenné törpülnek a 
népakarat nyomása alatt. Ha azonban nemcsak a 
fejedelmi hiúság ütközik össze az ily konfliktu­
sokban, hanem ezek az egyes némettörzsek távol­
ról sem egybeforott érdekközösségéről tanúskod­
nak, úgy a detmoldi levél nagy hullámgyürüket 
verhet még.

Julius 4-ike Amerikában.
Cilikágó, július hó.

1776 julius 4-én proklamálták Amerikában az 
angol uralomtól való függetlenséget, azóta e nap 
minden évfordulóját nagy fénynyel és lelkesedés­
sel üli meg a nép minden osztálya. Izgatottan 
vártam a nagy napot, kiváncsi voltam rá, hogy 
ez a látszólag száraz, hideg s csak a pénzt haj- 
hászó nép vájjon tud-e lelkesedni ? Hajnal­
ban legédesebh álmomból irtózatos puskaropo­
gás ébresztett. Ijedve ugrottam fel s nyúltam

a revolverem után, mely itt olyan elmaradhaíuí- 
lan, akár odahaza ebéd után a pikkoló. Felszalad 
a függöny, az ablakon beáradó napsugár megva- 
kitott egy pillanatra. Kinnt 30—40 puskás legény 
állott, kík mosolygó arczczal vidáman hurráh-ztak 
a nagy nap tiszteletére. Végig járták csapatonként 
az egyes városrészeket és ropogó sortüzzel 
ébresztettek fel mindenkit.

Sietve öltöztem fel, hogy teljes egészében végig 
élvezhessem a nagy napot. Sok hazafias tünte­
tésben vettem részt odahaza, hanem a lelkesedés 
ilyen hangos, az egész nép rétegét átható nyilvá­
nul ása szokatlan volt előttem. Tomboló öröm 
egészen a vadságig. Chikagónak 2 millió lakosa 
közül, a ki csak mozogni tud, mind az utczán. 
Ezen a szent napon minden szabad. Durrog a 
raketapuska mindenfelé. Egy amerikai benszülött 
állítása szerint ezen az egy napon több puska­
port raketáztak el, mint az egész szabadságharcz 
alatt. Pesze, akkor 3 millió volt a lakosság száma 
ma meg 70 millió.

Sétaközben megakadt a szemem egy amerikai 
kis lányon; fitos orrocskája ragyogó, szeme pom­
pásan illett karcsú termetéhez. Ruhája szélét 
övéhez erősítette, hogy könnyebben mehessen a 
tolongásban és talán hogy a csinos harisnya- 
kötőit mutogassa. Nagyon megnéztem a kicsikét, 
észre is vette, s néma hódolatomat egy revolver- 
lövéssel köszönte meg, melytől majd megsikelül­
tem, mert közvetlen a fülem mellett sütötte el. — 
Nagyobb utcza sarkokon öles papirak,kok, nagy- 
hasú generálisok, sapkájukra Írva „Cervera“, 
„Blanco“ s más spanyol notabilitások nevei, s 
diadalmasan lövöldöz bele a néptömeg. Közbe- 
közbo az üdvhadseregének hölgyei tartanak hatal­
mas szónoklatokat. Nagydobos és czintányéros 
követi őket s ilyen zenekiséret mellett adják elő 
egyházi énekeiket. — Emitt egy bűvész hirdeti 
a szabadság napjára feltalált csodaszerét. Nem 
is drága, csak 50 cent, meggyógyít fejfájást, 
hátgerinezsorvadásí, tüdővészt, rákot, ráadásul ad 
egy szalmakalapot és egy teljes evökószleíet. 
Odébb egy fotográfus ordítozza, hogy szabad a 
vásár, a mai nap örömére mindenki ingyen le vé­
tetheti magát. (A kép az ingyen is van, hanem a 
keretért egy dollárt fizethet, a ki rászcdeli ma­
gát.) Közbe-kőzbe, hogy szavainak nagyobb nyo­
matéket adjon, egy múlt századbeli rossz puská­
val nagyokat durrogat. Persze sok szerencsétlen­
ség és baleset történik, de azt itt számba sem 
veszik. Vigyázzon magára mindenki. Csak Chikagó- 
ban magában 80 tüzeset volt ezen a napon a
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tettek kivételt, mikor a porosz urakházának küldöttsége 
gróf Manteuftel vezetésével megérkezett. Az uraknak 
be kellett érniük azzal, hogy koszorújukat névjegyükkel 
átadták. Chrysander kijelentette nekik, hogy Bismarck 
herczeg több Ízben határozottan kifejezte azt a kíván­
ságát, hogy temetésénél a hivatalos aktust az elkerül­
hetetlen minimumra szoritsák.

A friedriehsruh-i elzárási rendszer miatt sok a pa­
nasz. A külföldi nagy lapok tudósitói meg vannak bot- 
ránkozva. Schweninger ma igy nyilatkozott néhány 
berlini hirlapiró elült:

— Uraim, én már nem mondhatok semmit; az én 
szerepemnek itt vége van.

A halottról csak két fényképésznek engedtek felvételt 
csinálni és ezeknek is becsületükre kellett fcgadniok, 
hogy a lemezt titokban tartják.

A lemondási kérvény.
Berlin, aug. 3.

A «Lokal-Anzeiger» mai száma közli Busch Marier 
nyilatkozalát a «Berliner Politische Nachrichten» ama 
hírével szemben, hogy az előbb említett lapban közölt 
és Bismarck lemondási kérvényének szószerinti szövegét 
tartalmazó czikk nem volt hiteles.

Busch továbbra is föntartja, hogy az ő közleménye, 
néhány lényegtelen kihagyástól eltekintve, hü másolata 
volt a lemondási kérvénynek. Aztán igy nyilatkozik:

Hogy igazuk van-e azoknak a lapoknak, a melyek 
azt állítják, hogy a mostani idő alkalmatlan volt a le­
mondási kérvény közlésére, azt döntsék el a kortársak, 
annak a kijelentésével, hogy ki ismerte jobban a nagy 
kanczelhir intenczióit, egyik legrégibb munkatársa-e, 
vagy azok a lapok, melyek őt sohasem értették.

Annak az igazolására, hogy Busch jogosítva volt a 
kérvény közzétételére, a történetíró naplójából a követ­
kező kivonatot közli:

1891. márcz. 21.
Ebéd után, újságolvasás közben, a kanczellár — 

hogy mily összefüggésben, arra már nem emlékszem — 
igy szólt:

«Egy napon, hosszú időre halálom után, a kis Busch, 
korunk titkos történetét, jó forrásból fogja megírni.»

Busch erre azt felelte, hogy az ő müve nem lesz 
valami szabályszerű történeti munka, hanem csak ösz- 
szeállitása a jó, megbízható anyagnak. Am nem hosszú 
időre a kanczellár halála után, hanem azounal közzé 
fogja tenni, mert a mai megromlott világban az igaz­
sággal nem lehet elég gyorsan előállani.

Bismarck erre nem válaszolt.

II. Vilmos császár Bismarckról.
Berlin, aug. 3.

A „Reichsanzeiger“ külön kiadása a kővetkező 
leiratot közli, a melyet Vilmos császár Friedrichs- 
ruhból tegnapi kelettel intézett a birodalmi 
kanczeilárhoz:

Magas szövetségeseimmel és az egész német 
néppel gyászolva állok Bismarck Ottó herezeg- 
nek, Lauenburg herczegének, a német biroda­
lom első kanczellárjának ravatalánál. Mi, a kik 
tanúi voltunk dicső működésének, a kik mint 
az állammüvészet legnagyobb mesterére, mint 
rettenthetetlen harezosra a háborúban és béké­
ben egyaránt, mint a haza- legkiválóbb fiára s 
császárjának és királyának leghívebb szolgá­
jára csodálattal tekintettük fel reá: mi mé­
lyen megrendülve látjuk e férfiú elmú­
lását, a kit Istenünk és Urunk eszközül 
választott ki arra, hogy megvalósítsa Né­
metország egységének halhatatlan eszméjét. 
Ez a pillanat nem alkalmas arra, hogy 
felsoroltassék a nagy halottnak minden 
tette, a mit végezett, minden gondja, a mit a 
császárért és a birodalomért átélt, minden 
sikere, a mit kivívott. Nagyon is hatalmasok és 
sokfélék ezek s csak a történet vésheti be — 
és be is fogja vésni egytől-egyig — ércztáblá- 
jára. Ue én szükségét érzem annak, hogy az 
egész világ előtt kifejezzem azt az osztatlan 
gyászt és hálás csodálatot, a mely ma az egész 
nemzetet eltölti és az egész nemzet nevében 
logadalmat tegyek, hogy azt, a mit a nagy 
kanczellár és a nagy Vilmos császár alkottak, 
fönfartjuk, kiépítjük és ha szükséges életünkkel

és vérünkkel megvédelmezzük. Segítsen ebben 
Urunk Istenünk.

Megbízom önt, hogy ezt a leiratomat hozza 
nyilvánosságra.

A részvét Németországban.
Drezda, aug. 3.

Aliért szász király Bismarck Herbert herczeghez 
a következő táviratot intézte:

«Fogadja Ön ős a család legbensőbb részvétem ki­
fejezését a megmérhetetlen veszteség alkalmából, a 
mely nagyrabecsült atyja halálával érte énüket, a 
hazát ős engem is.»

Berlin, aug. 3.
Henrik herczeg táviratozott Vilmos császárnak 

Fusanból és kifejezte megrendülését Bismarck herczeg 
elhunyta felelt. Vilmos császár táviratilag köszönetét 
mondott.

A részvét külföldön.
Bűin, aug. 3.

A Köln. Zlg szerint a magyar és olasz- király képvi­
selőt akart küldeni a temetésre, de mindezt visszauta­
sították.

Friedrichsruh, aug. 3.
Li-Hung-Csang Pekingiről táviratilag rendelt koszorút 

Bismarck ravatalára.

Királyunk részvéttávirata.
Hamburg, aug. 3.

Ferencz József királynak Bismarck Herbert her­
czeghez intézett részvéttávirata következőleg 
hangzik:

„Kérem főméltóságodat és egész családját, 
hogv atyja urának elhalálozása alkalmából fo­
gadja legszivélyesebb részvétemet, melyet annál 
nagyobb bensöséggel érzek, mert e pillanat 
különös élénkséggel hívja emlékezetembe sze­
melve» viszonyomat az elhalt iránt. Nyújtson 
önnek jogos mély fájdalmában nemi vigaszt az 
a tudat, hogy a meghalt emléke eltcröihe- 
tetlcn. Ferenc: József.“

A Bismarck-család köszöneté.
A <Hamb. Nachrichten» Friedrichsruhból a kö­

vetkező köszönetnyilvánítást közli:
A legmélyebb fájdalom és meleg részvét 

számtalan megnyilatkozása, a mely nagy atyám 
feledhetetlen emlékének szól. oly mérveket öil, 
hogv lehcteilen a résztvevőknek a halálon túl 
is terjedő hűségükért egyenkint köszönetét mon­
dani. Mind az öt világrészből megható részvét­
tel visszhangzik a fajdalom, a mely koporsó 
melleit a családja sulyosodik és faj nekem, hflgy 
nem válaszolhatok minden megnyilatkozásra 
kütön-külön. Kérem a nétpet lapokai, vegyék 
tö! e szavaimat és szivem mélyéből jövő köszö­
netét mondok legközelebbi rokonok nevében 
mindazoknak, a kik — a vigasztalás szavaival 
és páratlan ékességü virag-ajandékokkal adlak 
kifejezést annak a gyásznak, a mely országun­
kat eltölti. Bismarck H.

Apróságok.
Mikor Bismarck 1871-ben Tiiierssel a békekötésen 

dolgozott és az egész Elzászt, Metz várost és várát, to­
vábbá Loiharingia egy részét követelte, ezenkívül hat 
milliard márka hadi kárpótlást kért, akkor Thiers való­
sággal őrjöngött és felindultan tört ki francziául :

— Hat milliard, hiszen ez rengeteg összeg, ez való­
ságos rablást

Bismarck úgy tett, mintha nem értene jól francziául.
— Nagyon sajnálom — mondd — de ezt a szót nem 

értettem meg. Latom már, hogy a franezia nyelvet még 
mindig nem bírom tökéletesen. Nekünk e pillanattól 
kezdve németül kell beszednünk, annyival is inkább, 
mert én tényleg nem is tudom, hogy miért nem be­
széltünk mi mindig kezdettől fogva nemeiül.

Thiers kényszerítve veit a neki idegen és nehezére 
eső német szót használni, a ml úgy látszik, hogy na­
gyon ieliütötte makacskodását és oly nyugodt magatar­
tást tanúsított, hogv Bismarck nevetve mondotta :

— 11a iiyeu társalgási modorba tereljük a beszédet, 
akkor ismét kész vagyok franezia nyelven beszélni.

Tiirr István a M. II. mai számában személyes em­
lékeiből beszél el egyet-mást Bismarckról.

Előre bocsátja, hogy háromszor beszélt a nagy állam­
férfiéval s azuláu következőleg folytatja :

Utolsó beszélgetésem 1867-ben, februárban volt Bis­
marckkal. Akkor ezeket mondáin neki:

— A mikor ön arra fog készülni, hogy háborút kezd­
jen Francziaország ellen, akkor én is ön ellen fordulok.

rakétáktól s a másnapi újság két oldalon közölte 
a megsebesültek névsorát. Persze vigyázatlanság­
ból a sok vaktöltés közé néha egy-egy éles is 
kerül. Este színházban voltam, ha ugyan színház­
nak lehet nevezni. Óriási szabad térségen egy 
hatalmas nyílt színpad s a nézőtéren legalább 
15.000 ember. A játszó személyzet meghaladta a 
S00-at. Persze ilyen nagyarányú előadások in­
kább a szemet, mint a fület gyönyörködtetik. Az 
előadás tűzijátékkal van egybekötve s minden 
este 1500 dollár értékű rakétát gyújtanak fel. 
Igen udvariasan kinálgatták a programmot: „Végy 
programmot, a nélkül olyan vagy mint a sötét­
ben szaladgáló ökör!'1 Az előadás roppant érdek- 
íeszitö volt. A spanyolok kegyetlenkedéseit, a 
Maine felrobbantását s végül Kuba elfoglalását 
adták elő s az igazi ütközetnek csalódásig hű 
képét nyújtották. Zászlóval kezükben, fel- 
tüzött szuronynyal, folytonosan ropogó sor- 
tüz között másznak fel a sánezokra. A 
másik oldalon lovassági attak, nyergeletlen 
lovakon nyargalásznak vagy százan, e közben elő­
robognak a tüzérek is igazi ágyukkal s megkez­
dődik a kétségbeesett harcz. Általános rohamot 
intéznek a vár ellen, a spanyolok elkeseredetten 
védekeznek, de hiába. Egy amerikai katona fel­
mászik a sanezokra, fogai Közt viszi a csillagos 
lobogót, még egy lépés . . . kitűzi a vár fo­
kára ... a zenekar rázendíti az amerikai him- 
nust, a 15.000 ember mind a padok tetején, 
ordit, visit, hurráhzik s énekli a hymnusl. Cso­
dálatos, hogy mennyire magával ragadja az em­
bert a lelkesedés; ült mellettem egy honfitársam, 
a ki megvallotta, hogy ebben a pillanatban képes 
lett volna a legelső spanyolnak nekirontani. 
Ekkor láttam igazán, mennyi tűz, mennyi lelke­
sedés, milyen hazaszeretet lakozik a hidegvérű, 
számitó yankee szivében. Itt merné valaki a sza- 
badságharcz hőseinek emlékét bepiszkolni, vagy 
csak egy, érdemeiket kicsinylő könyvet is kinyo- 
matni! Az amerikai nem a könyvet égetne el, 
nem a kaszinókból tiltaná ki, hanem minden 
bírói ítélet nélkül meglinchelné az olyan gonosz­
tevőt.

.Inter arma silent musae* — erre a mondásra 
ugyancsak ráczáfol az a temérdek hazafias dal, 
melylyel a zenei világot elárasztják. Egyet kö­
zülők szabad fordításban bemutatok a magyar 
olvasóközönségnek s csak annyit jegyzek meg 
hozzá, hogy az eredetiben a sorok még rapszo- 
dikusabbak.

A régi fegyverrel elő 1 
Az ősi yenki kezekben 
Durrenjen ezerszer.
Rohanjon a kardviselő —
Ellenség nein inenekszel!

Kék csillagos a lobogónk,
Az l'nió szent lobogója!
Mit hirdet az a szabadság 
Szabadság a riadónk,
Egész világon hallják!

Fiuk előre a z.ászlót.
Itt a világszabadság !
Minden bilincs lehulljon,
A durva spanyol rahiga 
Örökre kipusztuljon!

Kiáltsátok egyszerre:
Hurrá, hurráh fegyverre !
Fegyvert, zászlót magasra fel,
Az igazságnak győzni kell!

Az ilyen dalt azonban nem olvasni kell, hanem 
hallani. Hallani azzal a lelkesedéssel elénekelni, a 
mivel ezt itt énekelik éjjel-nappal. Hogy honnan 
vélték az áriát ? fel nem foghatom, van benne 
valami az indiánusok csatakiáltásából és az angol 
tengerészek diadalorditásából, kiknek csak az 
egyszerű hurrázása is megremegteti az ember 
szivét. Nem mondhatok mást, minthogy e dal 
hallattára már két Ízben voltam azon a ponton, 
hogy magam is beállók közéjük és megyek velük 
Kuba szigetére. Hursányi István.

A VADEMBER.
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ELBESZÉLÉS.
— És ha szeret is! — kiáltott föl azután, a 

nagy Napoleon módjára mellén összefont karok­
kal. No ugyan nagy hasznát láttam! A fél esz­
tendő óta, a mióta árnyék gyanánt mindenüvé 
kisérem, megcsókolt-e csak egyszer? Egyetlen 
egyszer sem 1 . . . , Igazán, túlságosan buta va­
gyok! Ennyire még sem szabad magunkat az 
orrunknál vezettetnünk!

Töprenkedései és méltatlankodásai befejezéséül 
pedig Márk elhatározta, hogy nyomban elmegy és 
feleségül kéri Vivarin kisasszonyt. Akkor majd csak 
megtudja az igazat.

Háromszor vagy négyszer indult el ezzel a föl­
tevéssel. De soha sem merte előterjeszteni a 
félemletes kérést. Ha visszautasítással találkoz­
nék? Ha megtudná végre, kétségbevonhatatlanul,

Igaz, hogy az ón ellenségeskedésem vajmi keveset hatá­
roz, de hiszem, hony ön ellen fordul a liberális párt, 
mely önt 1866-ban mindenütt segítette.

Még ma is látom azt a villámot, mely Bismarck sze­
mében czikázott. És bámulva láttam, hogy a vasem­
ber mennyire uralkodott magán, mert ime igy szólt:

— De hiszen én nem akarok háborút Fraucziaország 
ellen. Alig két hete járt itt Ducrot tábornok és én azt 
kérdeztem tőle : «Miért akarják önök Francziaorsz.igban 
a háborút?» Ő ezt felelte : «Mert n i a kakas vagyunk.» 
— «Nb hát mi meg a tyuk leszünk» — feleltem neki.

Bismarck akkor ismételten kért meg, mondanám meg 
a császárnak, hogy Benedetti igen jó követ, de mint 
afféle korzikai ember, nagyon heves természetű.

— Mondja meg, kérem, a császárnak, igy szólt tovább, 
hogy a mit csak kíván, vagy nekem megír, azt én a 
királyomnál néhány hét alatt keresztülviszem. A mi 
Belgiumot illeti, ő felsége ismeri a gondolataimat; 
Luxemburgot illetőleg azt se kutatom, hogy a lakosok 
többsége Franczlaországhoz szit-e, azt mondom vegye el!

Csak annyit kívánt Belgiumot illetőleg, hogy valami 
Írása legyen Ifi. Napóleontól.

Mikor ezeket elmondtam Napokon császárnak, ő fel­
sége igy szólt:

— Ériem, hogy Bismarck nincs megelégedve Benedelti- 
vel, a kinek . . . annyi ígéretet tett. Bismarck mindig 
kész felajánlani azt, a mi nem az övé.

Nem feledem el soha azt a haragos tekintetet, melyet 
Bismarck rám vetett, mikor látta, hogv elértem a gon­
dolatat. De hisz a német vezérkar főnöke megmondta 
volt nekem, hogy «négy év kell mire az annektált or­
szágok csapatait újjászervezzük és délnémet szövetsége­
seink a mi szervezetünkhöz alkalmazkodnak». En tehát 
tudtam, hogy franezia porosz háború előtt állunk. 
Eléggé hangoztattam, de a franezia törvényhozó tes­
tület nem akart «Francziaországból laktanyát csinálni.» 
Inkább temelőt csinált belőle.

lSGS-ban és lS69-ben egyre folytak a tanácskozások 
a franezia-, osztrák-, olasz véd- és daczszövetségröl ; ha 
ezt megkötötték volna, akkor Bismarck herczeg az 
1870-iki háború veszélyét el tudta volna hárítani. De 
hát Napóleon beteg volt, Metternich herczeg nehézkes 
volt és Nigra ravaszkodott. Államférfiu csak egy volt 
ebben a táborban: gróf Beust; azt csak az egy Bismarck 
tudta, hogy mit akar.

Rendszere az volt, hogy egyre szította a gyűlöletet a 
nemzetek közi. Talán csak Friedrichsruhban, a vissza- 
vonultság napjaiban jutóit eszébe, a mit mondott Molti.e, 
mikor a trónörökös, a nagy győzelmek után egy napon 
ezt kérdezte tőle és Itoontól :

— Mit kivonhatnánk most, barátaim, miután sikereink 
túlhaladták a várakozásainkat ?

— Zuschauen wie die Bäume wachsen, — felelte 
akkor Moltke.

Bismarck nem igy vélekedett; .kihasználta egymás el­
len az összes pártokat, nemzeteket, államférfiakat és 
uralkodókat, szitolta mindenfelé a gyűlölködést és 200 
milliárdba került Európának.

Csak végnapjaiban «nézte a fákat nőni». Miért nem 
kezdte ezt barnamez évvel elébb ?

. . . Mikor II Vilmos császár elfogadta a kanczellár 
lemondását, a «lauenburgi herczeg» czimet adományozta 
Bismarcknak. Adományozhatta volna neki 1. Napoleon 
példájára, a sedani herczeg czimét. De talán egy bírá­
latot akart kifejezni. Bismarck maga is szeretett arra 
emlékezi tni, hogy Lauenburgot 1865-ben szerezte : 
mikor a schleswig-holsteini kondominiumról szóló szer­
ződést irta alá, akkor Rechbergíől megvette néhány 
százezer tallérért.

— Azért tettem ezt, monda nekem egy alkalommal, 
mert meg akartam mutatni azoknak az ... . német 
fejedelmeknek, hogy Ausztria képes olyasmit is elunni, 
a mi nem az övé.

A vaskanczellár halála alkalmat ad arra, hogy a 
nagy államférfiu és orvosai közötti viszonyról egyet-mást 
elmondjunk. Bismarck herczeg gyakran komoly beteg volt. 
Ennek dacz.ira S3 éves lett; ez a körülmény azt a 
gondolatot ébresztheti, hogy a herczeget orvosai mindig 
jól gyógykezelték és leit volna elég alkalma orvosai 
iránt hálásnak mutatkozni. Pedig épen ellenkezően 
cselekedett. Az orvosi tudományokról nagyon kis 
véleménye volt. Nagy fájdalmak kinozták, a melye 
két hosszabb időre nem tudlak megszüntetni és e miatt 
ideges türelmetlenséggel s szeszéjylyet változtatta orvo­
sait és a gyógykezelési módokat. Mindig hangoztatta, 
hogy legkevéshiié sem törődik az orvossal vagy annak 
gyógyítási módjával, csak az eredményre fekteti a súlyt, 
vájjon megszabaditja-e a fájdalomtól vagy nem. 
Többször egesz határozottan felszólította orvosát, hogy 
egy bizonyos időre egészségessé, vagy legalább 
munkaképessé tegye. Ha ez sikerült, akkor a herczeg 
meg volt elégedve. A beteg meggyógyitását az orvos 
kötelességének tartotta. A melyik orvos nem tudott ered­
ményt elérni, azt rövid utón elbocsátotta. Betegségében 
is, éppen mint a politikáiban, nagy opportunista volt, 
vagyis a jót mindenkitől elíogta, .bárki is nyújtotta neki. 
A dogmatizmusnak és a szobatudúsoknak mindig esküdt 
ellensége volt és ezért egy orvossággal, vagy kezelési 
móddal sem élt sokéiig, s mint pacziensnek nem voltak

hogy a szerelme nem talált viszonzásra. Milyen 
megalázás és milyen kétségbeesés volna az 1

Ez idő alatt Marguerite továbbra is a legke­
gyetlenebb gyötrelmeket mérte reá. Mostanában 
azzal mulatott, hogy ócsárolta előtte Bélus pano­
rámáját.

— Oh, a pyrénék, hát micsodák azok ? Egy 
rakás vakandturás nagyhangú nevekkel. A pokol 
csúcsa 1 Az átkozott hegyek! A kárhozat orma ! 
Ha meggondoljuk, hogy reumás asszonyságok 
mászkálnak rajtuk étvágy-szerzés végett. És az ön 
havasai, no ugyan híresek. Be lehet hűteni a ha­
vukkal egy üveg pezsgőt? Hát még a tavai, azok­
ról ugyan beszélhetünk : a Gaube tó, az Ov tó! 
Lahaussené meg volna akadva, ha bele akarná 
magút valamelyikbe fojtani. De kárpótlásul milyen 
borzasztó szaga van annak a vidéknek. Mindenül! 
kénes forrásokra bukkanunk. Minden lépésünkkel 
záptojásokat vélünk összezúzni! . . . . Oh, ha az 
alpeseket emlegetné! Azok már hegyek! Ott igazi 
havasokat, valóságos tavakat, szóra érdemes or­
mokat látunk. Az ön pyrénéi, kedves barátom, 
azok csak silányságok 1

Milyen gyűlöletes szavak voltak ezek. Márk 
mégis föllázadás nélkül hallgatta, mert Vivarin 
kisasszony ejtette. Ha más nő mondja, föláll s 
talán arczul üti a szentségtörőt. Hallgatni a szülő­
földje gyalázását! Igazán, szívesebben eltűri, ha 
atyja emlékét sértegetik.

Az egész deezember hónap folyamán a párisi 
leány acsarkodotl Bélus ellen. Mániájává vált. 
Háromszor-négyszer napjában, bármely beszélge­
tés közben talált alkalmat, hogy nevetségességgel 
tetézze a Laudesnak Márk előtt oly drága tá­
jait. Ellenben minden semmiség ürügy volt neki, 
hogy égig magasztalja Paris fölülmulhatatlan szép­
ségeit.

— Ezek a boulevardok, mi ? És a Cliamps- 
Elyséesk ? A Szajna ? A Cloncorde-tér ? Milyen 
csodásak! Semmi sincs a világon, a mi fölérne 
velük. Semmi! .... Az ön Rhunja, az ön Midi 
de Bigorre ormója ? No bizony! Bátran elbújhat­
nak a buttes Chaumont vagy a Montmartre mö­
gött. És a környék ? Milyen paradicsom !

Márk álmélkodással nézte a fiatal leányt. Miért 
mondta mind e szörnyűségeket?

Karácsony napján aztán megértette.
Nagyon szürke nap volt ez. Az utczákon ra­

gacsos sár poshadt, a házak szinte sírni látszot­
tak a hamvas felhők alatt. Márk összevonta 
szobájában a függönyöket, hogy ne lássa Paris 
undorító egét és egy lámpa világa mellett ide­

határozott elvei. A politikában bizonyos dolgokkal, teljes 
nembánomsággal bánt el, épp Igy tett a különböző 
orvostudományi irányokkal is. Allopathia, homöopathia 
egészen mindegy volt neki, csak segítsenek rajta.

Nemcsak hogy egymás után konzultált különböző 
módszerü orvosokkal, hanem egyidejűleg is. Mint frank­
furti követ az ötvenes években dr. StucJc porosz ezred- 
orvossal gyógykezeltette magát, a kit 1876-ban megtett az 
akkor alakított császár közegészségi hivatal igazgatójává. 
Ma is még kiterjedt orvosi praxisa van Berlin legelő­
kelőbb köreiben. Ha Bismarck korábbi években 
Friedrichsruhban időzött, dr. Cohn hamburgi egészség­
ügyi tanácsos gyógykezelte, mig Varzinba Schlaweből 
hozatott magának orvost. Kissingenben a fürdőzés alatt 
rendszerint dr. Dirnf, a ki ennek folytán óriási tekin­
télyű orvos lelt. Ma, ámbár hetven évesnél is idősebb, 
még mindig gyógyít. Az allopathák mellett homöopathák 
is gyógykezelték, igy dr. Kleinschmidt, dr. Mertens, 
dr. Keíisemeyer s 1870—80-ig dr. Zwingenberg. 1880- 
han Bismarck a homöopathiában kételkedni kezdett s 
Frerichs hires berlini klinikussal konzultált, a ki 
harmincz évvel azelőtt Bismarckot Kielhen már gyógy­
kezelte, de a herczeg egy szép napon elcsapta. Helyette 
dr. Schweninger fiatal müncheni magántanár lett az 
orvosa. Dr. Schweningert Lindau Pál mutatta be gróf 
Bismarck Vilmosnak, a kit aztán ügyesen megszabadí­
tott fenyegető embonpoinljétől s a fiú ajánlotta őt 
apjának is.

Dr. Schweninger nagy szolgálatot tett Bismarcknak 
s nagy fájdalmaktól szabadította meg.

Ó az egyetlen orvos, a ki iránt Bismarck hálás volt, 
mert a berlini orvosi fakultás határozott akarata elle­
nére rendkívüli tanárrá neveztette k:. GosslerneJc, az 
akkori kultuszminiszternek jó ábrázatot kellett vágnia a 
rossz játékhoz s mindez nem ártott Schweningernek, 
mert világhírre tett szert s praxisa az egész világra 
kiterjed.

Budapest, augusztus 3.
A Teonr/rna-bizoítsái/ kiegészítése. A val­

lás- és közoktatásügyi miniszter a katholikus 
kongnia rendezésére kiküldött központi kongrua- 
bi:ct!ságot, a melyben lemondások és halálozások 
miatt több hely megüresedett, mint a hivatalos 
lap mai száma közli, tij tagokkal egészítette ki. 
A hivatalos lap ide vonatkozó jelentése igy 
hangzik :

A vallás- ős közoktatásügyi m. kir. miniszter az elég­
telenül javadalmazott mindkét szertartás» katholikus 
papság koogruájdnak rendezése ez- Íjából kiküldött köz­
ponti kongrua bizottságot uj tagokkal egészítette ki. A 
bizottságba, melynek elnöke dr. Samassa József egri 
érsek, előadója dr. Timon Ákos egyetemi tanár, a 
püspöki kar négy kiküldöttje: Mihályi Viktor gyula­
fehérvári gür. szert, katholikus érsek, Bende Imre 
nyitrai, dr. Steiner Fülöp székesfejérvári és Ivánkovits 
János rozsnyói püspökök melleit, az egyházi férfiak 
közül meghivattak : dr. Walter Gyula esztergomi 
kanonok, Szmrecsányi Lajos egri kanonok, dr. Vúrossy 
Gyula kalocsai kanonok, dr. Laurán Ágoston nagyváradi 
gór. szert, kanonok, fiúi Széchenyi Miklós jaáki apáit, 
dr. Dunszt Ferencz iiahóíi apát, Rosos István siófoki 
plébános, Csekú Gábor t. kanonok, ka.ili esperes-plébá­
nos, Rabár János ez. apát, főesperes, nagy-komjáti plé­
bános, Diniek Crcscens Lajos esztergoin-fóegyliázmegyei 
áldozár, egyetemi könyvtárnok ; a világiak sorából : 
a régi tagok : gróf Andrássy Tivadar v. b. t. t.. or­
szággyűlési képviselő, Dossínyi Lászió, Fenyvessy Fe­
rencz főispán. Horánszky Nándor országgyűlési kéj.vi­
selő, Moliay Sándor országgyűlési képviselő, Német Pé­
ter kúriai biró, Pallavicini Ede őrgróf főrendiházi tag, 
báró Rudminszky József főrendiházi tag, Spett Yincze 
ügyvéd, Unger Lajos: uj tagokul meghívottak : An­
gyal József nyug. miniszteri tanácsos, országgyűlési kép­
viselő, gróf Dessewffy Aurél főrendiházi tag, Emmer 
Kornél nyug. kúriai biró, országgyűlési képviselő, Er- 
nuszt Kelemen nyugalmazott kúriai biró, főrendiházi 
tag, Forster Gyula nyugalmazott miniszteri tanácsos föld­
hitelintézet! igazgató. Győrffy Gyula országgyűlési kép­
viselő, dr. Gyürkv Ödön a budapesti kzth. kör titkára," 
Kämmerer Ernő országgyűlési képviselő, Klobusiczky 
János országgyűlési képviselő, Nedeczey János ország­
gyűlési képviselő, gróf Mailáth József lőrendiházi tag, 
Pauíer Gyula miniszteri tanácsos, orsz főlevéltárnok, 
Ruff'y Pál országgyűlési képviselő, Szabó Jenő ny. mi­
niszteri tanácsos, főrendiházi tag, ilj. gróf Széchenyi 
Imre lőrendiházi tag, Szcntiványi Zoltán, gróf Serényi 
Béla országgyűlési Képviselő, Smialovszky Valér ország­
gyűlési képviselő, ifj. gróf Zichy János országgyűlési 
képviselő; a minisztériumok kiküldöttjeiként 
meghivattak : a belügyminisztériumból Széli Ignácz ál­
lamtitkár: az igazságügy-minisztérium részéről: dr. Vav- 
rik Béla kir. kúriai tanácselnök és dr. Tőry Gusztáv 
miniszteri osztálytanácsos; a pénzügyminisztériumból: 
Bakonyi Géza osztálytanácsos és Tonházy Gyula jog­
ügyi főtanácsos; u vallás- és közoktatásügyi miniszter 
kiküldöttei: dr. Várady L. Árpád osztálytanácsos és 
Teszt Gyula miniszteri tanácsos, közalapítványi kir. ügy­
igazgató.

gesen piszkálta azt, a mit símilí-fa tüzének ne­
vezett.

Flárom órakor valaki kopogtatott ajtóján és 
Vivarin kisasszony lépett be hozzá.

Egyedül jött. Márk fölállt és elsápadt a fölin­
dulástól. Sohasem látogatta még meg Marguerite 
valamely rokona vagy legalább egy cseléd kísé­
rete nélkül.

— Jó napot, zavarom talán? — kérdezte a 
fiatal leány, mialatt lekapcsolta prémmel bélelt 
barna posztógallérját.

És közeledett Tauziédehez, bájosan, nagyon 
egyszerű, de pompásan idomaihoz simuló ru-. 
fiában.

— Félek, hogy odaengedem neki a Midi de 
Bigorre ormot, — gondolta Márk.

Lázas kézzel gyötörte meg a hasábjait, de 
mégis rögtön az ellentállásra készült. Lesütötte a 
szemét, híven a megszokott taktikájához, hogy el­
rejthesse a gyönge pontot az ellenfél előtt és 
erősen összeszoritotta az állkapcsait, hogy elzárja 
a sóhajtások ulját.

— Komoly dolgokról akarok beszélni ön­
nel, — szólt Vivarin kisasszony, mialatt leült 
melléje.

Márk elpirult. Vajon mik voltak azok a komoly- 
dolgok ? Hallotta dobogni a szivét.

A fiatal leány hozzá hajolt, egyik keze öt 
czentiméternyi távolságban volt a Márk kezétől 
és ez csakhamar ellentallhatatlan vonzás hatal­
mába került.

Marguerite halkan mondta :
— Kedves barátom, észrevette azt a pavillont 

az udvar mélyében?
— Melyik udvarban?
— Az önében.
— Nem láttam csak egy papagályt
— Ház is van ott.
— Oh!
— Két-emeletes házacska.
— Lehetséges, nem vonom kétségbe.
— Az a pavilion nagyon csinos; van benne 

egy szalon, étterem, három szoba, fürdő-szoba és 
a szokásos mellékhelyiségek. Kétezer frank évi 
bért fizetnek érte.

— Nem drága.
— Ez a pavilion eladó.
— Igazán ?
— Már ki is ragasztották az árverési hirdetést. 

Nem olvasta ?
— Egy betűjét sem.

A román knlturlSga. Az erdélyi oláhok fölkelti;. I 
nek 50 éves fordulója ünneplésének alkalmából a ro. I 
mán kulturliga gyűlése azt a határozatot hozta, hc-y 
nyilvános aláírás utján 1 millió frank összegű alarJ0"[ 
létesit. Az aláírásokat a helyszínén azonnal megkezdi o 
s annak eredménye 50.000 frank volt. Azok az 0pti- 
mista remények azonban, miket ezen gyűjtéshez fűztek 
—• mint Bukarestből jelentik — nagyon csalókáknak 
bizonyultak. Utóbbi időben a liga bevételei jelentéke­
nyen megcsappantak, mert a román nép teljéi 
közönynyel áll szemben a liga aspiráczióival 
A vidéki fiókegyletek felhívásai is minden eredmény néj. 
kül maradtak ; most a központi bizottság tesz uj F..:., 
letet a liga alapjának emelésére, tudniillik felhívást in- 
téz a nyaralóhelyeken és fürdőkben tartózkodó íoab. 
módú elemekhez, hogy az alap ózdijaira gyűjtéseket 
eszközöljenek. Azonkívül kilátásba helyezi, hogy az ősz. 
szel minden nagyobb városban hangversenyeket és fe], 
olvasásokat tartanának, melyeknek jövedelmét szintén a 
liga alapjának a javadalmazására forditanák.

VIDÉK.
* Képviselőválasztás. Balassa-Gyarmaton grói 

Forgóé ír Antalt — mint táviratilag jelentik — mi 
egyhangúlag képviselőnek választották.

* A tói ciuzeun-egyiGt gyűlése. A tót múzeum- 
egyesület, mint Turócz-Szent-Márionból t íviratozza tu- 
dósitónk, ma kezdte meg közgyűlését Iímety Andris 
elnöklete alatt. Az elnök, megnyitójában, beszámol zz 
egyesület eddigi működéséről, majd bejelenti. a 
kormány 300 forintos évi segélyben részesíti az cgv s-i. 
letet, továbbá elősorolja mindazoknak a neveit, a dk 
adakoztak az egyesület javára. Úgy a kormány adoma- 
nyozásának bejelentésénél, mint az adókozők r-vVt 
felemlilésénél zugó szlava-kiáltások hangzottak a gyűlés- 
teremben. Az elnöki megnyitó után Frees marik lel­
kész indítványára úgy a kormánynak, mint az raves 
adakozóknak köszönetét szavaztak. A tisztikar választás 
került erre sorra, mely ugyanez maradt, mint előbb. 
Elnök leit ismét Kmety, őr: Szokolik, pénztáros: 
Halasa. Az egyesületnek tagjainak száma 523.

* Főispán és szoczialisták. Hódmezővásárhelyről 
jelentik, hogy a szoczialista munkásoknak egy küldött, 
sége járt báró Tiioroczkay Viktor főispánn á, a hol 
panaszt emeltek a belügyminiszter legutóbbi rendelete 
ellen, a melylyel tudniillik a iöidmives-munkások által 
alapítani szándékolt ön képző-egyesület alapszabá­
lyainak jóváhagyását megtagadta. A küldöttség 
szónoka hangoztatta, hogy semmiféle törvényellenes 
izgatásra nem törekszenek, süt minden tekintetben a 
törvény keretein, belül maradnak. Tiioroczkay íj- 
ispán megígérte, hogy a munkások kérését a belügymi­
niszterhez pártolólag fel fogja terjeszteni.

* Oláh nörinj-ueletieli az állatni segély 
mellett. A görög-keleti papok, a kikről nagyban 
hirdetlek az oláh lapok, hogy semmi esetre sem 
fogják elfogadni az állami segítséget s egyenesen 
nemzetáruiasnak nevezték ennek elfogadását, úgy 
látszik, a jobbik eszüket vették elő, s nem hall­
gatva az hígatokra, hanem figyelembe véve na­
gyobb részük nyomorúságos helyzetét, az állami 
segítség elfogadása mellett foglalnak állast. Ezre 
mutat legalább a Tribuna ama jelentése, mely 
szerint a szebeni mctropolita papságának dr. 
Puscariu Ilarion archimandrita elnöklétével tartott 
ülésén szótöbbséggel elhatároz! a, hogy elfog.d',a 
a kormánytól a papik fizetéseink kiégés:'.leséi. Az 
ülésen resztvettek: Briu Zakariás, Criste Miklós, 
Papiu János, Simonescu Leontin, J. A. Préda 
konzisztoriumi ülnökük, Candea János, Coltofean, 
Dán Gyula, Herman Tódor, -Monda Simon cs 
Damian Vazul esperesek. Gristea Miklós konzisz­
toriumi ülnök és Damian Vazul esperes e hatá­
rozat ellen való tiiiakozásukat írásban nyújtották 
be a konzisztóriumnak.

* Tót nyelvű felsőbb leányiskola. Turócz-Szent- 
Mártonban, a pánszlávok e kedves fészkében — min! 
tudósítónk táviralozza — a Zsivena nevű tót kaszinó­
ban, mely ez alkalommal zsúfolásig megtelt, Soltén 
Elena einöknő indítványt mutatott be egy tót nyelvi 
felsőbb leányiskolának a Zsivena költségén vari 
felállítására. Az indítványt óriási zsivióval fogad.- 
és nyomban kiküldöttek a terv előkészítésére és a mi­
nisztériumnál az engedély kieszküziésére a következő 
tagokat: Soltésznét, Hurbánt, DiMánét és a 
Skultéty-púrt. Az ülést követő banketten egymás! 
érték a leúsztok, melyek azonban aligha koraiak nem 
voltak, mert a kultuszminiszter aligha lesz hajlandó ezt 
a teljesen felesleges és vezetőinek nagy részét tekintve, 
pánszlávnak készülő iskolát engedélyezni.

—• Én, én elolvastam. Tudja mennyi a kikiál­
tási ár?

— Sejtelmem sincs róla.
— Harminczötezer frank.
Márk néma maradt. Nem valami túlságosan

látszott öt érdekelni ez az ügy.
— Harminczötezer frank! — ismételte a fiatal 

leány. Potom ár!
És erősen a szemébe nézve a szerelmesének, 

hozzátette :
— Önnek meg kellene vásárolnia.
Márk fölugrott.
— Nekem ?! — kiáltott föl. Én megvegyem cd 

a pavillont? Istenem, és miért?
— Ön kérdezi ? — suttogta Marguerite és su­

lidén megfogta a Márk kezét.
Márk vissza akarta huzni az ujjait. De mit te­

hetett a józan esze minden csepp vérének hatal­
mas vonzódása ellen ? Odaengedte a kezét és ez 
érintkezés közben úgy érezte, mintha a lelke egy- * s 
beolvadna a fiatal leány leikével.

— Ön azt kérdi, miért ? — folytatta Mar­
guerite, de, hogy nekem örömöt szerezzen. Műik 
ur, hogy mindig közelemben maradjon és egészen 
bizonyos legyek, hogy a szülőföldje többe nem
veszi vissza tőlem...............No. mondj í igent.
mondja: „Megveszem azt a kis páviá nt, mjy 
megengedi majd nekem, hogy egész életemet - - 
varin kisasszony mellett tőltsem el.“ No. ” a* 
ur, nyissa szét az ajkait, hamar, hadd hallom a 
válaszát.

Márk reszketeit, megrázkódotl, fölhúzta m g;o- 
ványodott vállait.

—- De hisz ez lehetetlen! — felelte. Hogyan 
akarja, hogy megvegyem azt a pavillont, barim 
csak harminczötezer frankért is? Én nem vagyok
gazdag...............Nem tudnám összehozni ezt az
összeget.

— Össze tudja hozni, Márk ur. Össze tutija 
hozni, iia igazan akarja.

— Vajon honnan ?
— Mindenünnen.
— De ön téved. A bélusi birtokomat már 

megterheltem tízezer frankkal és nem ér meg I 
negyvenezret.

— Engedje kijelentenem, hogy ön az. a ki I 
téved. . . . Jól tudom, hogy eladhainá ötvenese: 
frankért.

— Kinek ?
— A cousinom, Lafabrie mester, a daxi köz­

jegyző egyik ügyfelének. Az az ügyfél látta az ón 
házát, elcsábította a tájék — nem támasztanak

*Egy fSiepi
hogy Fenyvessy 
a vármegye pénzl 
déseket tett az ; 
Mint most illeték 
ispán e helyes iJ 
bői, hanem ezt r 
aradi esetnek mé 
teljesilette, a mi I 
komolyan fogja I 
a vele járó kö| 
tányolni.

A dt

A dunántúli 
Tisza Kálmánná 
s Jósziv egyesü 
vényt intézte:

Nagyméltósál 
Kegyelmes 

Széles e hazái 
június hó végén! 
rös jégviharok rJ 
vidéket, de külön 

A vihar nyomj 
nyokon szánalma 
ezután ? Szivettél 
ezreinek keresetei 
tönkre.

Kinek lelkét ni 
hazafias részvét?! 
nyörület s a test!

Mi, a legérzékj 
képviselői, a reá 
ségünkhöz hivenl 
felett való gondcf 
ezreit dönté a v| 
fehérváron tartól 
törvényhozási és| 
tőlünk telhetőt 
orvoslására, a fi 
az abból támadj 

A társadalmi [ 
legelső helyen 
mely a szeretet J 
exczellencziád 
mindenütt és 
mikor s a hol I 
bánat vigaszért! 
eped. I

Angyali jő szí 
ezrek és ezrek n 
nagyméltóságoda 
nyomorának enl 
virágzó jótékony! 
kérvényünket ke 
honfitársaink 
hazafias törekvé] 
zatkészségével, 
jótékony mozgal 

A könyöradol 
állandó segélybl 
telintézethez (\j 
Írásbeli értesítés! 
állandó segélybi[ 
kérjük kegyesen 

Alázatos kére! 
gásába ajánlva,]

Budapesten,
A dunántúli 

megbízásából:
Kalocsay\ 

Dr. Major 
orsz. képviselok.l

UJJ
— Tiszteli 

a kiknek elő fi 
mielőbb megti 
szétlcüldésében

Eli
Egész évre I
Negyedévre!
Egy hóra. |

Különös fig 
szebb és legt: 
s*«ton‘-nak I 
értelmében eí| 
egész évre 4 i 
évre 1 lórin! 
dijak az Egyel 
s küldhetők, f

nagy igények! 
a ccusinomní 
azokat önnel 
birtokáért, a ] 

Márk hátra 
mekl el néztél 

— De én j 
akarom! Ela 
Sem ötvenezj 

— Márk! 
És ideges 

vadember kéj 
— Soha! 
— Márk! 

közben egész 
megérintette. I 

— Mark!
A boldogtd 

megpróbálta 
tompult, ajka 
egészen tehel 
ajkakat, hozz 
mölcshöz haj 
Márknak az 
csókban lialtj 

Behunyta 
a pillák közj 
hatva, mert 
káig néma 
azért nem ra 
volt maga el 
csak miutáni 

— Jöjjön, I 
nézze meg 
megnyeri a 
mestertől s 

Kinyitotta | 
a lépcsőre.

Márk engd 
mindig tolytj 
végig haladt] 
az eladó há 

Nyomor 
ötemeletes 
nedvesek, sd 
a ronda udvj 
szalvéták és I 
telenül ott 

A pavilloij 
pillanatban 
,Szép kilátás



I ouhok 
llkaími'

a, hr.

yon csakku’s
L-véte.ei fel?

17CÍ/1 n/p je$
*spiraczi<jirjal

I
5 --5Z U: V

tartóz 
fjajra -. :-5-ket 

az Ő5Z-

:-a a

gróf

b. A tót muzyjm.
* 2za tu- 

Andris 
mo* zz 

■ 0; a

I -
lenes
-D a

/Hmi teáéig

• enes^n 
.d.isaU ugy

Vvv na-

Tl: .’.z-SzeLS 
kvL -:-n — mint

S
;t nyelv5 
n való

pesere es a zxu- 
are a kővetkező 
\ullán-ét és a 
Lnk-.tten egy mist 
L koraiak nem 
[lesz Lopandó ezt 
; részét tekintve,

lean-'i 3 kj.xIUí-

s an

heteI:.* a íióta!

szerelmesének,

ígveevem est 

»rite és sze-

De mii :>
,2v.< ..

a kvzét és ez
I- a ,:.ís

fo.vlc.'.a 
erezzen. MaÁ 

ton t-s egészen 
többe nem 

id n i-'.ní.
me

el.- Ne 
idd hí

nuzía

a

z=o-

ei te. Hcgyan 
k.. nt. barn»
I n- .* vs.;.v* 

azliiozm c--

I össze tudja

tokomat mar 
tiem er me=

ön az. a
. na ötvenezer

a daxi köz­
iéi látta az úa

uiuiasztana*

1898 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 4.
* Egy főispán erélyes intézkedése czimén megírtuk, 

hogy Fenyvessy Ferencz, Veszprém vármegye főispánja, 
a vármegye pénztárainak ellenőrzésére erélyes intézke­
déseket tett az aradi sikkasztás kiderülése alkalmából. 
Mint most illetékes helyről értesülünk, Fenvvessy fő­
ispán e helyes intézkedéseket nem az aradi eset ötleté­
ből, hanem ezt már jóval megelőzőleg, a mikor az 
aradi esetnek még hire sem volt, tette meg, illetőleg 
teljesítette, a mi világosan bizonyítja, hogy hivatását 
komolyan fogja fel, és állásának nemcsak díszét, hanem 
a vele járó kötelességeket is kellőképen tudja mél­
tányolni.

A dunántúli jégkárosultak 
érdekében.

A dunántúli orsz. képviselők állandó segélybizottsága 
Tisza Kálmánná szül. Degenfeld Ilona grófnőhöz, mint 
* Jósziv egyesület védnökéhez ma a következő kér­
vényt intézte:

Nagyméltóságu védnöknS!
Kegyelmes asszonyunk!

Széles e hazában ismeretes a végzetes csapás, mely 
június hó végén, épen az aratási idő küszöbén többszö­
rös jégviharok rettentő pusztításai folytán hazánk több 
vidékét, de különösen dunántúli részét sújtotta.

A vihar nyomát a legszebb reményekre jogosító virá- 
nvokon szánalmat keltő pusztulás mutatja, mi lesz 
ezután ? Szivettépő a felelet Az édes haza ezreinek és 
ezreinek keresete, kenyere, egyszóval megélhetése ment 
tönkre.

Kinek lelkét ne töltené el ezek láttára a legőszintébb 
hazafias részvét ? Kinek szivében nem kelne fel a kő- 
cyőrület s a testvéri irgalom érzete?

Mi, a legérzékenyebben sújtott dunántúli kerület orsz. 
képviselői, a reánk ruházott bizalomból folyó köteles­
ségünkhöz híven magunkévá tevén a válságos helyzet 
felett való gondoskodást, melybe e hon munkás fiainak 
ezreit dönté a váratlan csapás, julius hó 17-én Székes­
fehérvárott tartott értekezletünkben elhatároztuk, hogy 
törvényhozási és társadalmi téren minden lehetőt és 
tőlünk telhetőt el fogunk követni e csapás okozta bajok 
orvoslására, a fenyegető Ínség és nyomor enyhítésére s 
a; abból támadható veszedelem elhárítására.

A társadalmi téren bizalmunk és biztató reményünk 
legelső helyen azon magasztos egyesület felé fordult, 
mely a szeretet szimbólumának varázshatalma nevében 
exczel'encziád kegyes és hathatós védnöksége alatt 
mindenütt és mindig a legelső sorban található, a 
mikor s a hol a vérző szív fájdalma enyhülőiért, a 
bánat vigaszért s az Ínség és nyomor könyörületért 
eped.

Angyali jó szivek irgalmas részvétéért könyörgünk 
ezrek es ezrek nevében és érdekebén, alázattal kérve 
nagyméltóságodat, hogy hazánk összes jégverte vidékei 
nyomorának enyhítése czéljából a bölcs vezetése alatt 
virágzó jótékony egyesület hatáskörében jelen alázatos 
kérvényünket kegyes figyelmére méltatni és kárvallott 
honfitársaink súlyos helyzetének enyhítésére irányuló 
hazafias törekvéseinket az egyletnek ismert nemes áldo­
zatkészségével, esetleg a sajat körében megindítandó 
jótékony mozgalommal támogatni kegyeskedjék.

A könyöradományokat a dunántúli orsz. képviselők 
állandó segélybizottsagára utalva a budapesti m. földhi­
telintézethez (V. kér. bálvány-uteza 7. sz.), az esetleges 
írásbeli értesítést pedig <A dunántúli orsz. képviselők 
a.landó segélybizottsága, Budapest, képviselőhöz» czimen 
kérjük kegyesen küldeni.

Alázatos kérelmünket nagyméltóságod kegyes pártfo­
gásába ajanlva, vagyunk

hódoló tisztelettel
Budapesten. 1S9S. évi julius hó 25-én 
A dunántúli orsz. képviselők állandó segélybizottsága

megbízásából:
Kalocsay Alán, Lits Gyula,

Dr. Major Ferencz, orsz. képv., biz. elnök,
rsz. képviselők, biz. jegyzők.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslcedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész érre ....... 20 frt — kr
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Negyedévre 
Egy hóra.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J)ivai 
szalon “ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Személyi hirele. A király, Regis de Oli­
veira, rendkívüli brazíliai követnek megbízó leve­
lét ma átvette. — Mária Antónia főherczegnö 
állapotában az utóbbi napokban nem állott be 
változás s azért az orvosi jelentések kiadását 
egyelőre megszüntették. — Sándor szerb király e 
hó 14-én kíséretével együtt Karlsbadba érkezik. 
— Sstoilov bolgár miniszterelnök tegnap Szófiába 
érkezett. — Enyedy Lukács hosszabb időre Fran- 
cziaországba utazott. — Horánszhj Nándor or­
szággyűlési képviselő, a nemzeti párt elnöke Buda­
pestre érkezett. — Vörös László orsz. képviselő, 
a kereskedelmi minisztérium volt államtitkára, a 
napokban több heti üdülésre Marienbadba uta­
zik. — Herczegh Mihály, a tudományegyetem pro- 
rektora, a fővárosból Rév-Fülüpre utazott és ott 
tölti a nyár hátralevő részét.

A koburgi nász.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap ment végbe Koburgban — mint már közöl­
tük — Dora koburgi herczegnő menyegzője Günther 
Ernő schleswig-holsteini lierczeggel. A herczegi palota 
előtt ezrekre menő tömeg tolongott és várt, hogy a 
templomba menetelt láthassa. Az ismertebb vendégeket 
hangos kiáltásokkal üdvözölték, a fiatal párt pedig 
viharosan megéljenezték. A polgári csketés, melyet 
Strenge államminiszter végzett, a gobelin-teremben 
volt. Tanuk voltak Koburg Adolf herczeg és Keresz­
téig schleswig-holsteini herczeg. Ezután az egész tár­
saság az udvari templomba ment, hol az egyházi szer­
tartás következett.

A menetet Alfred herczeg nyitotta meg, a ki a trieri 
huszárezred egyenruháját viselte. Karján vezette a vőle­
gény anyját; Adél schleswig-holsteini herczegnőt, a ki 
levendula szinti, sárga csipkékkel borított duchesse- 
ruliát viselt. Nagy feltűnést kellettek óriási gyémántjai, 
melyek, régi divat szerint, ezüstbe voltak foglalva. 
Günter-Emö herczeg, a ki a testőrség skarlátszinü 
egyenruháját viselte, Koburg Mária herczegnőt vezette 
karján. A herczcgnőn nílusi zöldből és ezüstbrocatból 
készült ruha volt. Nyakán gyöngysor, bajában gyémán- 
tos gyöngydiadém. Ezüstszürke czipőket viselt, melyeken 
nagy solitairek ragyogtak.

Utánuk következett a menyasszony, a kit Koburg 
Fülöp herczeg vezetett a karján. A herczeg magyar 
huszártábernoki egyenruhában volt. Dora herczegnő 
ruhája moiré antiqueból készült, melynek ránczai 
ezüstösen fénylettek, a szoknya hosszú uszályban végző­
dött, mely küröskürül ezüsttel volt himezve és gyé­
mántokkal kirakva. Mindegyik gyémánt ciselált ezüst­
keretbe volt foglalva. Az uszályon keresztbe egy myrtus- 
koszoru látszott. A taillc-t szivalaku mély betét zárta, 
mely igazi velenczei csipkéből készült. A menyasszony 
fején gyémánt diadém és mvrluság volt, a nyakán szinte 
megbecsülhetetlen értékű collier. A menyasszonyi fátyol 
igazi brüsszeli csipkéből készült.

A menyasszony után jött Frigyes Lipát herczeg, 
Carolin Matild schleswig-holsteini herczegnőt vezetve, 
a ki lilaszinü, sárgás csipkékkel díszített selyemruliát 
viselt. Azután Feodora herczegnő kék corsageban, 
sárgás fehér szoknyában. A herczegnőt Koburg Lipát 
herczeg vezette. Hohenlohe Hermann herczeg, Eiszász- 
Lotharingia kormányzója .ínialia Schleswig! herczeg­
nőt vezette, a ki zöldes brocat ruhát viselt. A bolgár 
fejedelem nagy bolgár gala-uniformisban jelent meg, 
karján vezetve a hesseni nagyherczegnőt, a ki fehér 
selyemruliát viselt A bolgár fejedelemné rendkívül 
pompás ékszereivel tűnt ki. Buli aj a: fehér derék és kék 
szoknya. A fejedelemnél Koburg Ágost herczeg ve­
zette. A hesseni nagyherczeg Ferdinand román her­
czeg feleségét vezette karján, a ki ezüst brocat ruhát 
viselt.

Végül két hármas csoport következett: Hohenlohe 
Alexandra herczegnő lazaczszinü ruhában, a kit Zsig- 
mond bajor herczeg és Koburg Alfréd herczeg ki­
sértek, továbbá Koburg Beatrice herczegnő világoszöld 
ruhában, a kit Kristóf bajor herczeg és Hohenlohe 
herczeg kisérlek.

A templomi szertartás után a herczegi palotában csa­
ládi lakoma volt, melyen Alfréd herczeg köszöntötte fel 
az uj párt. Ez délután 4 órakor utazott el. Az elbucsu- 
zásnál jelen voltak az összes fejedelmi vendégek és 
rizszsel megszórták a fiatal házasokat.

_ Scent István-flnnep. Szent István-napján,
augusztus 20-án a szokott renddel ülik meg a budai 
várban a nemzeti ünnepet. Az ünnepen Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás pontifikái, a ki már a jövő 
héten egész udvarával együtt Budapestre érkezik Baia- 
ton-Füredről. Az ünnep reggel hétkor kezdődik a királyi 
palotai Szent Zsigmond-kápolnában, a honnan a Szent 
Jobbot ünnepi körmenetben viszik át a Mátyás-templomba.
Itt nyolez órakor lesz az ünnepi szent beszéd, a melyet 
Francsics Norbert fog tartani, Az egész ünnepély 
programmját külömben most állítja össze dr. Kern,es 
Antal budavári plébános.

_ Udvari vadászat. Ebensoeben, mint táviratilag
jelentik, ma reggel udvari vadászat volt, a melyen részt 
vetlek: Lipát bajor herczeg, Ferencz Szalvator fő- 
herczeg, gróf Paar főhadsegéd, Krieghammer had­
ügyminiszter és többen. A vadászat szép eredménynyel 
végződött,

— Wlassics miniszter Westerlandban. Dr.
Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ne­
jével és Perczel Béni országgyűlési képviselő családjá­
val — mint táviratilag jelentik — ma Westerlandba 
érkeztek. A munkmarschi kikötő-állomáson a magyar 
fürdővendégek nevében Visontai Soma országgyűlési 
képviselő és Sturm Albert szerkesztő szép virágbokrétát 
nyújtottak át a miniszter nejének. Az itteni vasúti állo­
máson Schartener alezredes fürdő-igazgató üdvözölte 
a vendégeket és szintén bokrétát nyújtott nekik át. A 
miniszter érkezésekor, a kit a pályaudvaron számos 
fürdővendég várt, a gyógyterem épületére a schleswig- 
holsteini zászló mellé oda tűzték a magyar lo­
bogót is.

— Falb Időjőslata augusztusra. Falb Rudolf 
tanár jóslata szerint, augusztus hó első harmadában, 
általánosan normális időjárás mellett, számos vihar vár­
ható, tizedikétől húszadikáig pedig eső lészen. A harma­
dik harmad első része eleintén hideg, később pedig föl­
tűnően meleg lesz, ismételten gyakori viharokkal. Egész­
ben véve, c hóban tarlós és bőséges lesz a csapadék. 
Augusztus hóra három kritikus nap esik. Még pedig két 
elsőrendű és egy másodrendű. Az egyik elsőrendű 
tulajdonképen tegnap, 2-án lett volna, a másik pedig, 
mely 31-én köszönt be, legerősebb kritikus nap 
lesz az egész esztendőben. Azonkívül augusztus 27. 
és 28-án nagy viharok lesznek. Egyáltalában, a ki figye­
lemmel kiséri Falb jóslatait, az arra a végeredményre 
jut, hogy azok legalább is 50 százalékban betelje­
sednek.

— A dán királyné beteg. A cumberlandi her­
czegi pár, valamint Lujza herczegnő tegnap Gründen- 
bűi külön vonaton Kupenhágába utaztak. A hirtelen 
elutazást egy távirat okozta, a mely a dán királyné 
megbetegedéséről vitt hirt, — Egy éjjel érkezett távirat 
szerint Lujza királyné jól töltötte az éjét. Étvágya 
kielégítő. Délután a királyné az özvegy orosz czárnéval 
sétakocsizást tett. A walesi herczegné néhány nappal 
korábban indult el Angliából, mint eredetileg tervezték, 
noha elutazása előtt táviratilag értesítették, hogy nincs 
ok az utazás siettetésére.

— Búcsú Márla-Remetére. A józsefvárosi plébánia 
templomból, a budai hegyek közt fekvő Mária-Remetére 
augusztus 7-én, vasárnap búcsújára! indul. A bucsuso- 
kat áldozópap vezeti.

— Kitüntetések. A király Heckl Antal, a vallás­
éi közoktatásügyi minisztérium segédhivatali főigazgató­
jának, érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet 
díjmentesen adományozta, Kosáry Jánost, a szepes- 
olaszii takarékpénztár igazgatóját pedig a tanügy terén 
szerzett érdemel elismeréséül, az arany érdemkereszttel 
tüntette ki.

— Egy község lángokban. A Fertő mellé­
kén levő Feketevárosban — mint táviratilag 
jelentik — hihetőleg gyújtogatás folytán óriási 
tűz támadt, mely csakhamar a melléképületekkel 
együtt 103 házat, temérdek betakarított gabonával 
és élelmi szerekkel együtt hamvasztott el. A kár 
meghaladja a 100.000 irtot, melyből alig volt 
40.000 írtnál több biztosítva.

— tJJ egyetemi tanár. Ciovan János országgyű­
lési képviselőt a király kinevezte a budapesti tudomány 
egyetemen a román nyelv és irodalom nyilvános rendes 
tanárává a rendszeresített illetményekkel.

— Beiratások a vakok intézetébe. A vakok or­
szágos intézete két havi szünidő után, szeptember 1-én 
kezdi meg működését. A beiratások augusztus 29, 30. 
és 31-én lesznek. A beiratkozásnál a szülők vagy gyá­
mok jelenléte feltétlenül szükséges. Ez alkalommal a 
növedékek ép állapotban tartoznak a szünidőre nekik 
használatra adott tanszereket és szerszámokat vissza­
szolgáltatni. A tanév az ünnepélyes Veni-Sankte-val 
veszi kezdetét.

— Házlezredünk hadgyakorlatai. A budapesti 
háziezred, a 32. gyalogezred augusztus hóban kezdi 
meg a szokott nyári hadgyakorlatokat a főváros kör­
nyékén. Ez idén a 32-ik gyalogezred póttartalékosait 
augusztus 16-ikára hívták be szolgálattétel végett 18, 20, 
illetőleg 32 napra. Az ezred kiegészítő részét tevő hon­
véd-póttartalékosok augusztus 13-án 35 napra vonulnak 
a tápió-sülyi és piliscsabai táborokba.

— Az ötödik dzsidás-ezred jubileuma.
A tegnap délután rendezett tiszti lóverseny — 
mint Varasáról jelentik — minden baleset nélkül, 
fényesen folyt le. Az értékes tiszteletdijak álta­
lános feltűnést keltettek. Este 71/, órakor a szín­
házi teremben diszebéd volt, a melyen az egész 
előkelőség reszt vett. Az első pohárköszöntőt 
Voronin ezredes mondotta Ferencz József császár 
és királyra és igen diesérőleg nyilatkozott az 
osztrák-magyar hadseregben uralkodó fegyelem­
ről. Kiuisch ezredes II. Miklós czárra ürítette 
poharát. Mindkét pohárköszűntőt állva hallgatták 
végig, a zenekar Voronin köszöntője után az 
osztrák néphimnuszt és Kiivisch beszéde után az 
orosz himnuszt játszotta. Moravetz vezérőrnagy 
az orosz hadseregre és képviselőjére, Voronin ez­
redesre emelte poharát. Rubidő-Zichy főispán az 
ezredre mondott pohárköszöntőt, Kiivisch ez­
redes a polgárság és katonaság között 
fennálló jó egyetértésre, Dankl Viktor ezredes, a 
XIII. hadtest vezérkari főnöke a hadtestparancs­
nok nevében a XIII. hadtest csapataira ürítette 
poharát, Kiivisch ezredes báró Bechtolsheim Antal 
lovassági tábornokra és hadtestparancsnokra, vé­
gül Voronin ezredes Moraicetz vezérőrnagyra és 
dandárparancsnokra mondott pohárköszöntőt. Este 
10 órakor megérkezett a fáklyásmenet, melyet 
Léniáié Pál kapitány vezetett. A dzsidások lóhá­
ton vitték a fáklyákat és a téren ugy állottak fel, 
hogy az F. J. I. és N. II. hetüket alkották. Végül 
a dzsidások fényes attaque után bejárták a vá­
rost. Voronin ezredes kifejezte teljes elismerését 
és köszönetét és este 11 órakor Bécsbe utazott. 
Ma délután a legénység számára rendeztek ün­
nepélyt.

— Névmagyarosítások. A belügyminiszter Zahu- 
rak János pályaőr szent-mihályi lakos, valamint kiskorú 
Rezső, János, Gyula és István gyermekei vezetéknevének 
<Mihályi»-ra, Maurer János vonatmálházd szepes- 
váraljai lakos vezetéknevének «Mürtonfi»-ra, Maurer 
Pál József raktárnok szepes-váraljai lakos vezetékne­
vének <Kővári»-ra, Liptálc János pályaőr orkutai 
lakos, valamint kiskorú Sándor, János, Anna és Má­
ria gyermekei vezetéknevének «Ludúnyi»-ra, kiskorú 
Czugéber Margit budapesti lakos vezetéknevének 
«Szcnde»-re, Pisch János tanoncz iglói lakos vezeték­
nevének «Pusztaira»-ra, Fonevács László tanoncz rutt- 
kai lakos vezetéknevének «Példáit-ra, Goldstein Abra­
ham budapcsli illetőségű ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú fia Ernő vezetéknevének «Gerő>-re, IVeisz 
Fülöp, Weisz Lajos, Weisz Gyula és kiskorú Weisz 
Muki és kiskorú II ’eisz Hermina pécsi illetőségű ugyan­
ottani lakosok vezetéknevének «Fehérére, Rosenthal 
Ödön aradi illetőségű nagyváradi lakos vezetéknevének 
«Gyárfás» ra, Gärtner András vasúti nyomdász buda­
pesti lakos, valamint kiskorú Miklós gyermeke vezeték­
nevének «Kertész»-re, Pfajfstaller Vincze győri illető 
ségü ugyanottani lakos vezetéknevének «Patakiéra, 
Weisz Károly nagy-kanizsai illetőségű pécsi lakos ve­
zetéknevének «Polgár =>-ra való átváltoztatását engedő 
lyezte. Ezenkiiil ismét 110 államvasuti alkalmazott ma­
gyarosította meg nevét belügyminiszteri engedélylyel

— Sued legújabb koplalása. Dicsőség bajjal jár 1 
Még annak is, a ki mint éhező művész arat babérokat. 
Turinbúl írják, hogy a nagy koplaló, a világhírű Sued, 
a ki nem régen kezdette el, egy üvegkalitkába zárva, 
legújabb 30 napos koplalását, az utóbbi időben nagyon 
nem jól érzi magát. Nem mintha megéhezett volna, 
Világért sem ! az nem is illenék egy koplalómüvészhez, 
Succinak egész más baja van, még pedig az, hogy át­
kozottul meleg van az üvegkalitkában! A mostani idő 
járás mellett, napközben 37 fokra emelkedik a hőmérő, 
míg éjjel sincs kevesebb mint 27 Reaumur. Succi 
ebben a pokoli hőségben egyebet sem csinál, 
mint szakadatlanul iszik. Persze csak vizet. Még 
pedig fölforralt, baczillusmenies kutvizeL Az ellen­
őrző bizottságnak a napokban megesett! rajta a 
szive és hivatalosan feltörve az üvegház ajtajának 
pecsétjét, egy villamos ventillátort helyezett el a kalit­
kában. Egyúttal meg is szaporitolták a művész vízkész­
letét, tekintettel a nagy melegre. A lelketlen közönség 
pedig abban leli gyönyörűségét, hogy Succinak szeme- 
láttára üdíti magát a legpompásabb hűsítő italokkal. 
Succi keservesen panaszkodott a brazíliai elnöknek, a 
ki meglátogatta őt az üvegliáz fala előtt, hogy ez a 
szívtelenség nagyon fáj neki. Mert jóllehet ő éhező 
művész, de nem szomjazó. Es az nagy különbség!

— Kossuth Lajos rágalmazói ellen. Liptómegye 
közönsége, mint tudósítónk jelenti, jegyzőkönyvileg fe­
jezte ki megvetését Zelenyák és Zimándy felett, és kife­
jezte háláját Kossuth Lajos emléke iránt. A vár­
megye ebben az értelemben az összes törvényhatóságok­
hoz átiratot fog intézni.

— Összeütközött gőzösök. Tegnap délben, 
a Triesztből Capo d’Istriába utazó San Tonio 
helyi gőzös összeütközött a Thetis nevű Lloyd- 
gőzössel. Noha mind a két gőzös megsérült egy 
kissé, semmi komoly baj nem történt.

- Szerencsétlenség katonai gyakorlat közben. 
Josefstadtban, mint táviratilag jelentik, az utászok 
gyakorlata alkalmával tegnap szerencsétlenség tör­
tént, a mely csak a gyors segély következtében nem 
vált végzetessé. Hídverő gyakorlatot tartottak az utászok, 
a mikor a megáradt Meltau vize elvitte a hidat és a 
rajta levő húsz katona a vízbe esett. Gebert Alfréd fő­
hadnagy és harmineznyolez legény azonnal a vízbe 
ugrott s nagy nehezen sikerült nekik mind a húsz em­
bert megmenteni.

— Hiány egy községi pénztárban. Csornán a 
múlt hetekben uj adóügyi jegyzőt választottak, ki a 
pénztárban 100 irtot meghaladó hiányt talált. Hajas 
Gyula főszolgabíró erre a község pénztárnokát, Király 
Jánost állásától felfüggesztette, s ellene a fegyelmi eljá­
rást megindította. A vizsgálat fogja igazolni, vájjon sik­
kasztásról van-e szó, vagy szabálytalanságról. A köz­
ségi képviselőtestület tegnap választott uj pénztárost 

— Újabb földrengés Horvátországban. 
Sinj környékén — mint Zárából táviratozzak - 
tegnapelőtt és tegnap ismét több földlökést érez­
tek, köztük néhány erőset.

— A Pastenr-intézetből. A budapesti Pasteur 
intézetben a múlt hónapban 205 uj beteget vettek töl s 
ez alatt az idő alatt oltva 137-et bocsátottak el. Az 
intézetben ebben az évben 1159 embert gyógykezeltek, 
a megnyitás napjától 1890. április 30-tól a mai napig 
9406-an részesültek védőoltásban. Az uj betegek küziV 
többen jöttek külföldről.

— Égő petroleum-források. Diinkirchenber 
— mint táviratilag jelentik — a petroleum-forrá­
sok reservoirjában tűz ütött ki, mely rövid ide 
alatt roppant elharapódzott. A tűz" még egyre 
tart s ez ideig három fölrobbanás történt. Égi, 
ember életét veszítette. A közelben levő épületek 
komoly veszedelemben forognak. Az utolsó rob­
banás alatt nagy pánik keletkezett, mely alkalom­
mal többen megsérültek. — A tüzet, mint egy 
éjjel érkezett távirat jelenti, nagy nehezen sike­
rült eloltani, miután 50.000 hektoliter petroleuu 
megsemmisült.

— Vasúti szerencsetlenség. E hó l-éről más i 
dikára virradó éjjel — mint Lembergből táviratozzak - 
Láncút közelében egy parasztszekér összeütközött s 
gyorsvonattal. A szekérén heten ültek, a kik közül eg:, 
asszony szörnyet halt. Három utas oly súlyosai 
megsérült, hogy miután fölvették őket a vonatra, ot 
rövicl idő múlva meghaltak, a többiek könnyebi 
sérülést szenvedtek. A szerencsétlenség oka ez idei; 
még nincs földerítve. A vizsgálatot megindították.

— Elégett gyermekek. Erzsébet-pusztán nagy 
szerencsétlenséget okozott néhány gyermek, a kik 
azzal ölték az időt, hogy tűzzel játszottak. Mini 
Nagy-Tapolcsányból táviratozzak, a pusztán a; 
aratók otthon maradt gyermekei játékból meg- 
gyujtottak vagy ötven csomó sást, de oly szeret.- 
csétlenül, hogy három gyermek a tűzben lelte 
halálát.

— A «Margit» gyógyvíz kitüntetése. Hazánk
ezen kiváló gyógyvizét a Brüsszeli kiállításon diszokle 
véllel tüntették ki. E gyógyforrást legutoljára 1898-it 
évben elemezte a Budapesti m. kir. műegyetemen De 
llosvay Lajos, az egyetem rendes vegytanára. A fő alkat 
rész Szénsavas Nátrium tartalma oly mértékben nőve 
kedett, hogy ezen elemzés összehasonlítását hazám 
orvosainak figyelmébe ajánlhatjuk.

— Öngyilkos akadémikus. Stockerauban, min 
táviratilag jelentik, nagy föltünést okozott egy intelligeu.- 
fiatal ember öngyilkossága. A szerencsétlen Deibl Ervin 
a kereskedelmi akadémia növendéke, gyógyithatian agy 
baja miatt beugrott a sekély vizű kútba és ott, ritk: 
akarat erővel, addig tartotta fejét a viz alatt, mig meg 
fulladt.

Rövid hírek. Brassóban Bandi Ignác; 
honvédönkéntes a kaszárnya folyosóján fegyveré­
vel agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka a 
szüleivel való folytonos viszálykodás és kedvezőt­
len anyagi helyzete volt. — Kádasdon, Abauj- 
Tornamegyében, mint tudósítónk táviratozza, hé! 
ház, több melléképület, sok takarmánykazal t-5 
gabonaasztag elhamvadt. A kár igen nagy. A tűz 
keletkezésének okát nem tudják. — H.-Sánt- 
sonban Goda Zsófi nyolez éves leányt a száraz­
malom kereke elkapta és teljesen összezúzta. —

nagv igényeket arra önök felé — ajánlatokat tett 
a ccusinomnak, s én meg vagyok bízva, hogy 
azokat önnel közöljem : ötvenezer frankot kínál a 
birtokáért, a házáért és a fölszerelésért.

Mark hátralépett, visszahúzta kezét, rémült sze­
mek! el nézte Marguerite-ot.

— De én nem akarom ! — monda. — Nem 
akarom! Eladjam a bélusi birtokomat? Soha! 
Sem ötvenezerért, sem egy millióért! . . . Soha!

— Márk! — könyörgűtt a szép párisi leány.
És ideges kezecskéi újra megfogták a hajdani

vadember kezét.
— Soha! — ismételte ez, elfordítva a fejét
— Márk! — kérlelte tovább is Marguerite, mi­

közben egészen közel simult hozzá. És a lehelete
megérintette.

— Márk!
A boldogtalan ember még kétszer-háromszor 

megpróbálta kiejteni: „Soha!“, de a hangja el­
tompult, ajkai remegni kezdtek. Marguerite, hogy 
egészen tehetetlenné tegye ezeket a szerelmes 
ajkakat, hozzájuk értette az arczát, érett gyü­
mölcshöz hasonlóan üde és illatos arczát és 
Márknak az utolsó ,Soha!‘ szava szenvedélyes 
csókban halt el.

Behunyta a szemét, de a leány megpillantotta 
a pillák közt a kőnyeket; kétségkívül meg volt 
hatva, mert viszonozta a csókot és a kezeik so­
káig néma csendben szorongatták egymást. Am 
azért nem rakta le a fegyvert, egy czélt tűzött 
volt maga elé s nem akart fegyverszünetet kötni, 
csak miután elérte.

— Jöjjön, Márk! — monda halkan. — Jöjjön, 
nézze meg a pavillonL Bizonyosan tudom, hogy 
megnveri a tetszését. Elkértem a kulcsokat a ház­
mestertől s együtt fogjuk megtekinteni.

Kinyitotta az ajtót és magával hozta lauziedet 
a lépcsőre.

Márk engedte, hogy vezesse. A kőnyek még 
mindig folytak a szeméből. Lement a lépcsőn, 
végig haladt a szálloda udvarán és megérkezett 
az eladó házikó elé.

Nyomorúságos fészek volt, beszorítva a magas, 
ötemeletes épületek közé, a szobák kicsinyek, 
nedvesek, sötétek voltak benne ; ablakaiból csak 
a ronda udvart lehetett látni, a satnya két fat, a 
szalvéták és harisnyák hosszú sorát, melyek szün­
telenül ott száradtak a kifeszitett vassodronyon.

A pavilion padlója ugy látszott, mintha minden 
pillanatban le akarna szakadni, ép ugy mint a
Szép kilátáshoz* szállodában, mikor a vonatok

elrobogtak a Batignolles alatt elnyúló aiagutban- 
A halálra Ítélt sem kívánta volna ezt az épületet 
zárkának. De Márknak volt-e joga ennyire válo­
gatósnak lenni?

Pompásnak találta a pavillont, minthogy az 
imádottja így vélekedett s elég jó képpel elis­
merte, hogy az ö bélusi háza nem nyújt hasonló 
kellemességeket. Szívesen elhitte, hogy a pirénék 
nem olyan szépek, mint ö képzelte, hogy Bélus 
panorámája nem sokat ér és Saint-Germainé sokkal 
különb annál. Azután meg azt is meg kellett 
vallania, hogy a Landeson nem valami mozgalmas 
az élet; ott erősen unatkoznak és nincs se mé­
száros, se pék. se postahivatal. Igen, határozottan, 
Parisnak vannak jó oldalai. Különben az európai 
társadalom java is ott telepszik le, az embernek 
meg kell magát adnia annak, a mi nyilvánvaló. 
A boulognei erdő a Mont Valériennel a háttérben 
nem-e nagyszerű? Egészben meglehetős jól kép­
viseli a Rhunet ez a Mont Valerien, sőt mű­
vészibb, mert tetején a ezitadella alkot koronát. 
Igen, igen, Margueritenak tökéletesen igaza van, 
Bélus csak egy undok fészek! Éljen Páris!

Márk belelovagolta magát, hogy mindezt el 
tudja hinni s nagyobb nehézség nélkül sikerült 
neki, hála Vivarin kisasszony hizelkedéseinek. 
Hogyan lehetne kétségbevonni valamit, a mit 
olyan gyöngéd hangon, olyan édes suttogással 
állítanak? Oh ez a suttogás! Márk érezte, hogy 
meghajol, mint a hogy a virágzó lenvetés meg­
hajol az elsurranó szél alatt.

Marguerite csábos ajkai, mind közelebb hajolva, 
ezt mondták:

— Ne sajnáljon semmit se Márk! A szülőföld­
jéért bánkódik ? Viszontlátja majd olykor-olykor, 
a mikor alk.ilma nyílik Spanyolországba menni. A 
waggon ablakából vet majd rá egy pillantást. 
Többet ugy se érdemel! Ne ejtsen több kőnyet; 
boldog lesz Párisban; bízza azt én reám. Cseppet 
se nyugtalankodjék a jövő miatt. Megszerzem 
önnek véglegesen nálunk a festészet tanárságát s 
ez az állás minden valószínűség szerint jövedel­
mez majd önnek annyit, mint a bélusi kis bir­
toka. Ezenfelül könnyen találhat könyvvivői alkal­
mazást azokra az órákra, a melyeket nem kell a 
mi tanítványainknak szentelnie s ily módon keres 
annyit, hogy bőségesen élhessen a házában . . . 
Igen uram, a saját házában! Persze, ez a ház 
nem vetekedhetik azzal a palotával, a melyben a 
persa sah lakott; de mégis csinos kis lakás lesz 
az ön pavillonja. Támogatni fogom a tanácsaim­
mal, a mikor bebutgrozza. Naphosszat együtt fQ-

gunk szaladgálni a kárpitosokhoz, a zsibárusok- 
hoz. Nagyon mulatságos lesz, majd meglátja. 
Most azonban nincs veszteni való időnk. Minthogy 
az árverés a hónap végére van kitűzve, rögtön 
gondoskodnia kell a pénz megszerzéséről. Imi fog 
a cousinomnak, a daxi közjegyzőnek: kijelenti 
neki, hogy hajlandó eladni ötvenezer frankért a 
bélusi birtokát és meghatalmazza őt, hogy a ve­
vővel a szerződést megkösse. Én magam is Írok 
neki, megkérem, hogy sürgősen járjon el s ön 
megkapja a negyvenezer frankját még e héten. 
No, jöjjön Írni! A levelek elmennek a ma esti 
postával. Siessünk!

Öt perczczel utóbb, Márk kiállította a szüksé­
ges meghatalmazást a daxi közjegyzőnek. A levél 
rövid volt. Vivarin kisasszony csengő hangon 
mondatolta, két kezével az íróasztalhoz támasz­
kodva. Márknak ugy tetszett, mintha remegni 
látta volna a kezecskéket; ránézett a fiatal 
leányra s a diadal sugárzását pillantotta meg a 
szemében. Marguerite büszke volt, a miért egé­
szen megszelídítette a landaisi vadembert s bizo­
nyos pajkos vonás já tszadozott a szája szélein.

— írja alá! — mondta, miután bemártotta a 
tollat a tintartóba.

Ekkor Márk összerezzent, viszontlátni vélte egy 
könycseppben Bélus látóhatárát, a kékes hegye­
ket, a fényes Adourt, a sima rónákat, a végtelen 
tengert . . . Ránézett a fiatal leányra, szivére 
vonta.

— Adjon erőt — suttogta.
Most Marguerite csókolta meg őt; átengedte 

neki édes ajkait s önmaga is sirt. E csók után 
Márk könnyű kézzel irta volna alá a halálos 
Ítéletét is. Odaírta nevét a levél aljára, a leg- 
kacskaringósabb manupropriát pöndöritette mellé 
s könnyei közt idegesen nevetve fölkiáltott:

— Vége van! A vadember meghalt!
— Köszönöm! — szólt a párisi leány egészen 

kipirultan a fölindulástól. — Köszönöm Márk; 
sohasem fogom elfelejteni azt, a mit most meg­
tett. Soha! ... És ön sem fogja elfelejteni, re­
ményiem. És megbocsátja majd nekem mindazt 
a szenvedést, a melyet okoztam, a mikor meg­
tudja ___De hagyjuk ezt egyelőre . . . Mind a
ketten jól viseltük magunkat___Megérdemeljük
a jutalmat, hogy az újévi szünidőkre haza 
menjünk.

— Hova haza?
— Hát Bélusbe.
— 0b, milyen bó)áóg§8g! Megengedi,. hogy

még egyszer utoljára elmenjek megnézni a he­
gyeket ? Nem mertem ezt kérni öntől.

— Pakoljon össze, Márk. Én is összekészítem 
a podgy ászunkat; a mama elkísér Bélusbe. Hol­
napután indulunk. Ez előre el volt határozva. Biz 
igen! Csitt! Egy szót se többet, meglepetés ké­
szülődik. ... A mama majd mindent megmond 
önnek.

És Marguerite elment, sugárzó, átszellemült 
arczczal, kezével özöhnel küldte Márknak a 
csókokat. . . .

IX.
Harmadnap reggel a Vivarin hölgyek és Tau- 

ziéde Márk az Orleans! pályaudvarban fölültek a 
bordeauxi gyorsvonatra. Este tiz órakor megér­
keztek Daxba. Ott kocsi várta őket. Éjfélkor ez a 
kocsi letelte Márkot Bélusban, Marguerite és 
anyja pedig folytatták rajta útjukat Peyrehora- 
deba, a hol megszállni készültek.

— Holnapig! — mondá a fiatal leány Márk­
nak. — Velünk reggelizik Lahoussenénál. Ne fe­
lejtse, hogy déli harangszó előtt meg kell érkeznie.

— Eljövök, legyen nyugodt — felelte Tanziéde.
— És gyalog indult a háza felé.
A cselédei táviratilag értesítve voltak jövetelé­

ről. Magasan lobogó tűz, melyet nem simili 
fahasábok adtak — világította meg a földszinti 
tágas termet és Márknak leírhatatlan fölindulást 
okozott a falak, a bútorok viszontlátása, sót a 
cselédeké is, ezeké a szerény embereké, a kikhez 
régentc jóformán nem is szólt.

— Jó estét, Petite! Fogadj Isten Hilloun! 
Hogy megy a sorstok ? Ugy látom jól vagytok. 
Oh én, én ugyancsak megsoványodtam, szegény 
barátim. De milyen jó idő van itt ebben a mi 
szobánkban.

Márk hangja remegett kissé, miközben a „mi 
szobánk“ szót ejtette.

Kié volt most ez a szoba ? Ez embereké talán(; 
az övé nem. Eladta. Nem sokára más valaki 
fog sütkérődzni a széles kandalló előtt, mely az 
elhunyt Tanziédeoknak ontotta a meleget.

Márk leült a megszokott karosszékére, egy régi 
náddal font karosszékre, melyet hajdan az ő 
szemeláttára javított ki Bernard nagybátya. És 
álmodozva nyújtotta ki a két tenyerét a tűz felé.

A cselédek meglepetten néztek. Hogy megvál­
tozott az ő urok. Nem volt meg többé a hosszú 
szakála, bozontos haja, visszataszító csavargó 
arcza; megsoványodott, az igaz; de mennyivel 
tetszetősebb igy megborotválkozva, megfésülködve,

finom posztó ruhában. Azután meg beszélt. Be­
szélt, mosolygott, szeretetreméltó volt, mint más 
tisztességes úri ember. Bizonyosan ott Párisba:1 
derék, istenes papok kiűzték testéből a gonoszt

És a cselédek buzgón sürgölődtek körülötte.
Jó vacsorát tálaltak elébe a régi asztalon, a? 

erősen megviselt asztalon, melyet annyi apró 
Jauziéde faragcsált össze a késével. Márk megis­
mert egy emberfejet, melyet ő maga vésett az 
egyik szegleten egy böjti napon s a melyért az 
édes atyja amúgy istenesen megránczigálta a fülét. 
És a hajdani vadember elszomorodott ez ember- 
fej láttára az asztalon; többé nem merte gondolni 
az „ő asztalán“. Ez is el volt adva. Mindentől 
megfosztatta magát, a háztól, a bútoroktól, az 
emlékektől. Immár nem volt itthon a gyermekko­
rával még most is telített falak között; egy isme­
retlennél volt, egy ostobánál, a ki ötvenezer fran­
kot ad majd neki.

Ezek a gondolatok elrontották Márk étvágyát 
és a tradiczionális káposztaleves füstölt libaczoti - 
bókkal benne, a poharában gyöngyöző karezos 
csak növelte a szomjúságát.

— Uram, — szólalt meg Hilloun, az öreg 
béres — hova vetjük az idén a tengerit 
A szőlőt a kapott utasításoknak megfelelően met­
szettem meg, majd meglátjuk, hogyan sikerül. A 
búzánk nagyon szépen kelt ki, abból jó araíus: 
reményiek. De mit méltóztatik tanácsolni a re­
tünkre vonatkozólag? Kedvem volna megira- 
gyázni; annyi takarmányunk teremne, hogy pül­
őkről is kitelelhetnénk a jövő esztendőre.

Ezek a szavak összemarczongolták a Márk 
szivét.

— Holnap — felelte elhaló hangon. — Majd 
holnap beszélünk erről. Ma este, nagyon fáradt 
vagyok. Add ide a lámpámat, Petite.

És lassan fölment a hálószobájába.
Nem akarta megnézni az oszlopos ágyat, a nagy 

almáriumot, a porczellán szenteltviztartót. a 
melybe olyan sokszor mártotta volt ujjait. Gyor­
san levetkőzött, lefeküdt, eloltotta a lámpáját és 
igyekezett aludni.

De az álom nem jött meg. Sötét és fájdalmas 
gondolatok kavarogtak agyában. Hogy elűzze őket, 
Marguerite biztató szavaira gondolt: „Meglepetés 
készülődik . . . Csitt! A mama majd mindent 
megmond önnek.“ Mi lehet az a meglepetés ? A 
vonaton a fiatal leány megtagadta a felvilágosí­
tást e tárgyban; beérte azzal, hogy gyakran mo­
solygott a szerelmén s két vagy háromszor arzzát 
nyújtotta neki, mialatt anyja a vidéket csodálta.
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Istvánvölgyön Toltyán György mezei munkáét, 
mikor a közeledő zivatar elöl két társával haza­
felé sietett, a villám agyonsujtotta. — Újvidé­
ken Vorkics Izidor kereskedősegéd kirabolta az 
örmény, majd a római katliolikus templomot, de 
mikor a sikereken felbuzdulva, újra betört a 
katholikus egyházba, elcsípték s hűvösre került. 
— Bakony-Tamásiban óriás tűzvész pusztí­
tott. mely a tél falut elhamvasztotta. A kár több 
60.000 forintnál. — Dunaszekcsőn, Bitter József 
kocsis fürdés közben belefulladt a Dunába. - - 
Keresztényszigeien agyonlőtte magát Connerth 
József végzett theológus. attól való félelmében, 
hogy megvakul. -- Vekerden a mulató legé­
nyek agyonverték a korcsmában Máté Gábor 
gazdaembert, mert mikor rákerült a borhozatás 
sora, azt kereken megtagadta. — Krenisben 
a napokban nagy vihar volt és künt a mezőn, egy 
dolgozó parasztasszonyt, a leányával együtt, meg­
ütött a villám. Mindketten szörnyet haltak.

= Szoba-tüz. Ma délután felső-erdősor 25. számú 
ház második emeletén Kalmár Izidor gyárvezető gyer­
mekszobájában ismeretlen okból tűz ütött ki, mire a \1. 
kerületi tűzoltóság megjött, a tüzet már a házbeliek el­
oltották. A kár jelentéktelen.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Mohos József 
napszámos kétéves Mariska leánya ma apja távollétében 
egy polczról üveget vett le s abban a hiszemben, hogy 
viz van benne, ivott belőle. Bosszul lett tőle ugv, hogy 
a mentőket kellett hívni, a kik konstatálták, hogy az 
üregben maróing volt. A szerencsétlen apróságot szü­
lőinek lakásán hagyták, a hol a halállal vivődik. 
Izrael Béla kereskedősegéd a gazdájától 30V fríot ellopott 
s azután megszökött. A rendőrség nyomozza.

Párisi levél.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Páris, aug. 1.
Nyár van ... a hőség, a vakácziók és a tengeri für 

dők évadja; ez az oka, hogy a pletyka és a mende­
monda most nem itt terem. Parisban más sem járja, mint 
a Drevfus-affaire, az Esterházv-affaire, a Zola-affaire, a 
Picquart-affaire és a du Paty de Clam afTaire. Xalóban, 
ez egy kicsit sok affaire egyetlen egy affaire számára. 
Igaz azonban, hogy annál érdekesebb az ügy. Soha, 
Voltaire óta nem történt még, hogy egy Ítélet annyi 
izgalmat keltett volna. A kereskedelem, az ipar, az or­
szág egész jóléte mind mind szenved miatta. Es miért? 
Egyszerűen azért, mert úgy a katonai körökben, mint a 
kormány tagjai között nincs senki, a ki kételkedni 
merészelne és mert a nép zömét az ügy kezdetétől fogva 
bizonyos lapok rendszeresen megtévesztették. E «puffista» 
u ságirók között az elsők Rochefort és Judet. 
Ez utóbbi kikeresztelkedett zsidó és most a leghevesebb 
antiszemiták közé tartozik. A «Petit Journal» munka­
társa is nap-nap után az olvasók millióihoz intézheti 
szavát, még pedig olyanokhoz, a kik más lapot nem 
olvasnak és a kikre az ő czikkei gyöngitetlen hatást 
tehettek.

A mi Rochefort-t illeti, 6 korántsem meggyőződésből 
antiszemita. Oh, nem: ő azért haragszik a zsidókra, 
mert fiatal felesége viszont nagyon kitüntet a kegyeivel 
egy elegáns zsidót, a kinek a neve csodálatosan rokon" 
hangzása az Ördög-sziget foglyának a nevével. Henri de 
Rocheforí-Lucav marquisnénak (mert ez a hires pam­
fletista feleségének szertartásos neve) a fivére, egy bizo­
nyos .Vervoost (a félvilág hölgyei között csak André a 
neve) mindent a sógorának köszönhet, természetes tehát, 
hogy a «Jcur»-ban, melynek munkatársa, teljes 
hévvel küzd Rochefort mellett. Ő kezdettől fogva 
egyik legbuzgóbb védője Walsin-nek, a kit itt még 
mindig gróf Esterházynak neveznek. Érdekes, hogy 
Walsin többi védői között a legjelentékenyebbek 
egynéhánya zsidó, de sem ők, sem a többi antiszemi­
ták, kivéve Cassagne-ot, a ki személyiség és Dérouléde-ol, 
a ki a patrióták feje, nem bírnak csöpp tekintél­
lyel sem . . .

Az újságírókon és publiczistákon kívül a leghívebb 
oltalmazója Walsinnek du Paty de Clam ezredes, 
ugyanaz, a kit Zola leleplezett hires levelében. Ugv 
látszik, közel van az idő, mikor az ezredest számadásra 
vonják, ámbátor a vizsgálóbíró és az államügyész kö­
zött nagy konfliktust támasztalt Picquart-nak 6 ellene 
emelt vádja. Bertuius bíró azonban független ember, a 
ki nem fog meghátrálni. Úgy látszik, hogy kétségtelen 
bizonyítékok vannak kezében du Paty de Clam ellen 
abban a hamisítási ügyben, mely miatt Walsin és sze­
retője : Pays kisasszony (a mulatók világában «La 
Margot» néven ismerik) vád alatt állanak.

Márk azonban kitalálni vélte, hogy mi lesz a 
meglepetés. Erezte, hogy áldozataiért megkapja 
végre a jutalmat sikerült meghatnia Yivarin kis­
asszony szivét és valószínűleg értésére fogják 
adni, hogy megkoczkáztathatja kezének megké­
rését.

Ekkor aztán a sötét gondolatok elszálltak agyá­
ból. Márk reszketett a boldogságtól oszlopos 
ágyában. Mit bánta a külföldet, az apai házat, a 
rég elhunyt ősök szomszédos sírjait ? Mit bánia 
az egész világot, ha feleségül veszi Margueriiet?

(Folytatása következik.)

üt Színjátszó virág. Tehuantepee szorosá­
ban egy eddig ismeretlen növényt fedeztek fel. 
Ennek a növénynek az a csodálatos, tulajdonsága 
van, hogy napjában többször változtatja a színét. 
Reggel fehér szint mutat, mikor a nap a zenithre 
jut: vörös, éjjel pedig kék. A mi az illatát illeti, 
csak az esti órákban áraszt valami nagyon gyönge 
illatot

*

Fi Uralkodók vagyona. Az európai uralkodó­
családok között a leggazdagabbak a Romanovok, 
ő utánuk azonban mindjárt a Habsburg-család 
következik. Ennek a mi uralkodó családunknak 
az évi jövedelme, a czivilistákon kívül, közel jár 
a húsz millió forinthoz. A Hohenzollern-ház privát 
évi jövedelme is több, mint 12 millió forint. Ér­
dekes, hogy vagyonuk egy jelentékeny részét new- 
yorki épületek alkotják. Az olasz királyi családnak 
is mintegy 8 millió forint évi jövedelme van a 
czivilistán kívül. Ez a vagyon is részben amerikai 
ingatlanokba van fektetve. A nagyhatalmi ural­
kodó házak között a legszegényebb az angol ural­
kodó család. Mesésen gazdag azonban a beteg- 
ernber: a török szultán. Az ő udvartartása éven­
ként több, mint 70 millió forintot emészt fel. Csak 
a hárem hölgyéinél? az öltözékei több, mint 17 
millió forintba kerül körülbelül. Ugyanennyit ad 
ki a szultán évenkint ajándékokra, mig a konyha 
mintegy 12 millióba kerül. Ez az összeg vajmi 
rengeteg konyhaszámlának tetszik, de ha meggon­
dolja az ember, hogy a szultán udvartartása több, 
mint 1500 embert foglal magában, a szultán sza­
kácsai ennyinek főznek nap-nap után — tehát 
még sem lehet, hogy a konyha révén a szállítók, 
vagy a hivatalnokok oly sokat lopjanak.

*

15 írott biblia. Guttenberg egy jelenkori ta­
nítványa azt a különös dolgot cselekszi meg, hogy 
visszatér a Guttenbere előtti álláspontra. Ó, a
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... A fátyolos hölgy le van leplezve; bajusza vanf 

dolmányt és piros nadrágot visel, a neve: du Paty de 
Clam ! . . .

Ennek a tisztnek a helyzete valóban különös. Hóna­
pok óta nyíltan vádolják, hogy ő az oka Dreyfus min­
den szerencsétlenségének, és ő egy hanggal sem véde­
kezett. Yves Guyot, a Siécle főszerkesztője, volt minisz­
ter, nyolez napon át közölt a lap élén egy czikket, a 
melyben du Paty de Clam ezredest hamisítónak bélye­
gezte, és ez meg sem moczczant. Végre Picquart vádat 
emel ellene a bíróság előtt, ekkor azután végre meg­
szólaltatja lapjait, melyek minden módun igyekeznek a 
bíróságot az ő pártjára hajlítani, de nem sikerül nekik, 
mindössze — mint már említettem — azt érik el, hogy 
az államügyész és a bíró között konfliktust támaszta­
nak, melyet végérvényesen előreláthatólag a semmitő- 
szék fog elintézni. . . . László.

színház és művészet.
— Komáromi Hariska nagybeteg. Komáromi 

Mariskáról, a kitűnő művésznőről az utóbbi időkben 
több Ízben keringtek aggodalmat keltő hírek. Arról 
szólották ezek, hogy Komáromi Mariska egészsége 
erősen meg van támadva. Részvéttel veszszük most azt 
a szomorú hirt, hogy a nagy művésznő szombattól 
kezdve ma reggelig ismét erős rohamtól szenvedett. Ma 
némi javulás állott be állapotúban, úgy, hogy orvosai 
remélik, hogy visszaadhatják az életnek.

— Goldmark nj operája. Goldmark Károly leg­
újabb operája A hadifogoly immár teljesen elkészült. 
A dalművet legelőször a hamburgi városi színházban 
fogják szeptemberben előadni. Az uj opera szövegét az 
lliasból merítették.

— Tannhäuser négyszázadszor. A berlini uj 
operában ma este érdekes jubileumi előadást tartottak. 
Wagner Richard <Tannhiiuser»-jének rendezték négy- 
századik előadását. Ezen ünnepi estére a czimszerep 
éneklésére a weimari opera tagját: Zeller kamaraéne­
kest hívták meg.

— Magyar színház. A nagy nyári szünidőt arra 
használta föl a magyar színház igazgatósága, hogy a 
színház nézőterén, színpadán és egyéb helyiségeiben mu­
tatkozó hiányokat pótolja és kijavítsa. Hat heti munka 
után a renoválás immár befejezést nyert. A legnagyobb 
átalakításon a zenekar ment keresztül, ugyanis az 
eddigi sülyesztett zenekart fölemelték s ez által a zene­
kar játéka jobban érvényesülhet. Sok panaszra adott az 
elmúlt szezonban okot az is, hogy a földszinti páholyok 
Sötétek ; ezen úgy segítettek, hogy minden páholyba kü­
lön szabályozható világitó készüléket vezettek be s az 
egész nézőtéren megszaporitották a világitó testeket. Az 
ugyancsak renovált fütő- és világitó-apparátus a színház 
minden részében egyenletes temperaturát biztosit. A 
színpadi gépeket és hatásvikigitó eszközüket is tökéletesí­
tették, több uj apparátussal és géppel bővitették. Az 
ének- és zenekar is megerősittetett s a létszámot meg­
kétszerezték. A repertoár betanítása Donátit Lajos kar­
mester vezetése mellett már javában folyik. A színház 
uj szezonja augusztus 17-én kezdődik.

— A Kisfaludy színházban e hó 6-án szombaton 
Tóth Antalnak, a régi művészgárda egy jeles tagjának 
lesz a jutaiomjátéka. Az érdekesnek Ígérkező estén 
Ohernyik Károlynak Brankovics György czimü 
tragédiája kerül szinre, melynek czimszerepében a vete­
rán művész még 1869-ben nagy sikert aratott a nem­
zeti színházban. Az est sikerét a jegyekre történt számos 
előjegyzés biztosítja. Holnap lesz a bemutató előadása a 
Krach Móricz czimü bohózatnak, a mely ép oly nagy 
sikert igér, mint az Ördögszigei lakója. Ez utóbbit 
még egyre telt házak előtt adják, s vasárnap megtör­
tént az a ritka es^t, hogy a pénztár fölé ki kellett Írni : 
Minden jegy elkelt,

SPORT.
— A Budapesti torna- és sport-egyletek ver­

senypálya szövetsége» e hó 2S-án délután 3 órakor 
saját versenypályáján országos kerékpáros versenyt rendez, 
melynek keretében Magyarország bajnoksága 100 kilo­
méterre is döntésre kerül. A versenyek feltételei a kö­
vetkezők :

I. Megnyitó-verseny. 1000 méter. Elsőnek díszített 
ezüstérem és tisztele tdij, második és harmadiknak ezüst, 
negyediknek bronz-érem. Tét 3 korona.

li. Nyeretlenek versenye. Táv 2000 méter. Első­
nek és másodiknak ezüst, harmadik és negyediknek 
bronz-érem. Tél 1 korona.

III. lóverseny. Táv 2000 méter. Elsőnek arany­
érem, másodiknak díszített ezüst-érem, harmadiknak 
ezüst, negyediknek bronz-érem. Tét 4 korona.

szedő fejébe vette, hogy leírja a bibliát. Igaz, 
hogy gyönyörű Írása van és a másolásnak lesz 
művészi értéke is. Immár több év uta dolgozik a 
munkán és most a zsoltárok közepén tart. Azt 
hiszi, hogy két év múlva leírhatja már az utolsó 
szavakat.

*
15 A kötelesség. Capus a Figaro-ban a kö­

vetkezőleg gúnyolja a Bourgogne katasztrófája 
ügyében folytatott kilÉllgatását. Személyek: a 
vizsgálóbíró és egy megmenekült.

A vizsgálóbíró: Most tehát ki fogom önt hall­
gatni. Igyekezzék megőrizni nyugalmát.

A megmenekült: Rendelkezésére állok bíró ur.
A bíró: Y égigélte a katasztrófa minden phasisát ?
A megmenekült: Igen, bíró ur!
A bíró: Jól emlékszik mindenre?
A megmenekült: Teljesen jól.
A bíró: Figyeljen jól. Kiváló fontosságú kérdést 

teszek fel önnek. (Erősen szemügyre veszi.) Telje­
sítette ón a kötelességét ?

A megmenekült: Mit, hogy én teljesitettem-e 
kötelességemet ?

A bíró: Feleljen.
A megmenekült: Nos, bíró ur, én őszintén fo­

gok beszélni. Ha nem tettem volna meg köte- 
5 ességemet, én lennék az első, a ki azt beval- 

lanám.
A bíró: Lássa, ez szép!
A megmenekült : Tehát hallja ! Nemcsak, hogy 

a kötelességemet megtettem, de még többet is 
tettem.

A bíró: Erről eleve meg voltam győződve.
A megmenekült: És ha szerénységem nem til­

taná a dicsekvést, hozzátenném, hogy több, mint 
tiz ember nekem köszönheti megmenekülését.

A bíró (mélyen meghatva): Hiszek önnek, ba­
rátom.

A megmenekült: Csak mikor már senki sem volt 
a közelemben, a kit megmentsek, gondoltam a 
magam megmentésére. Azt hiszem, ezért senki 
sem fog szemrehányással illetni.

A bíró: Elmehet, kedves barátom. Gondom lesz 
reá, hogy a jutalmak kiosztásánál ne feledkezze­
nek meg önről. (A bíró egyedül maradva, foly­
tatja) : Mindenki megtette a kötelességét. A val­
lomások a hősiesség csodás példáiról szólnak, és 
senkit sem lehet okolni ezért a szerencsétlen­
ségért, a mely különben annyiban örvendetesnek 
mondható, hogy alkalmat adott annyi derék em­
bernek hősiességük kinyilvánítására .. .

*

IV. Tandem-verseny. Táv 2000 méter. Első pár­
nak két diszitett ezüst-érem, második párnak két ezüst, 
érem és harmadik párnak két bronz-érem. Tét 2 korona

V. Handicap. Táv 2000 méter. Elsőnek és máso­
diknak diszitett ezüst-érem, harmadiknak ezüst-érem, 
negyediknek bronz-érem. Tét 2 korona.

VI. Magyarország bajnoksága 100 kilométeres 
távon 1898. évre a «Magyar kerékpáros szövetség» 
engedélyével. Első «Magyarország bajnoka 100 kilo­
méteres távon 189?. évre» czimet, bajnoki szalagot, 
arany érmét és tiszteletdijat nyer, másodiknak ezüst­
érem és tiszteletdij, harmadiknak diszitett ezüst-érem, 
negyediknek és ötödiknek ezüst-érem. Tét 5 korona. 
Az összes versenyek, a IV. számát kivéve, mely zárt, 
országos nyiltak. Nevezési zárnap 1S9S. augusztus hó 
22-én esti 8 órakor. A versenyekben a «M. K. Sz.» 
versenyszabályai irányadók. Nevezések Steiner Hugó 
titkárnak, Budapest, Vili. kér. köztemető-ut 4. szám 
alá küldendők vagy a versenypályán átadandók.

— A barcsi kerékpáregyesület e hó 2S-án ren­
dezi országos versenyét. A verseny hét futamból áll, 
közte egy 100 kilométeres távverseny öt értékes tiszte- 
letdijjal, azonkívül arany- és ezüstérmék is kerülnek ki­
oszlásra ; indulás Lipik kies fekvésű fürdőből; elsőrendű 
kitűnő törött kavicscsal fedett országút; legnagyobb 
emelkedés 1 : 100. Pályázhatnak a «Magyar kerékpáro­
sok országos szüvctségé»-nek alapszabályai szerint csakis 
magyarországi amatőrök. Érdekes a 11-ik számú egye­
sületi emlékverseny, mely 3 futamból áll és ez idő sze­
rint országúton elsőizben rendeztetik. A Drávavidék ezen 
rohamosan kifejlődött első sporstegyesülete ezen verse­
nyével országos rangra emelkedik. Az egyesület tavalyi 
házi versenyén kitűnő rekordok érettek el. A távver­
seny iránt az egész országban igen nagy érdeklődés 
mulalkozik, a mihez jelentékenyen hozzájárultak a so­
mogyinegyei nagybirtokosok és arisztokraták, élükön 
gróf Széchenyi Imrével. A versenyre hazánk összes 
sportegyesületei és az ország elsőrendű ametőrjei me­
leghangú meghívást kaptak.

_Esterfl, melynek indulása, mint már említettük,
a jockey-kérdés miatt kétségessé vált a Szent István- 
dijban, úgy látszik végleg kiesik az indulók sorából, 
mert erősen meghűlvén, köhög s így jó ideig nem lehet 
őt munkára venni. Elég kár, mert jó helychancea lett 
volna a nagy díjban. . .

— Vollmond, a német Derby nagy favoriteja ked­
den Doberan gyepén váratlan vereséget szenvedett a 
Fridrich Franz-Rennenben a vele egyenlő su.y alatt 
futott Slusohrlól, sőt a második helyet is meg kellett 
osztania Mons. Marc-cah Több ló nem futott.

— Büchner leveretése. A berlini fridonaui pályán 
vasárnap érdekes kerékpáros verseny volt, melyuen az 
osztrákok által Bourrillonnal egyenlőnek deklaráló 
Büchner többszörös vereséget szenvedett, az elő- és kö­
zépfutamokban, továbbá a döntőben. A főverseny hat 
előfutamból állott, melynek győztesei’: waschkewitsch, 
De Becker, Yodilek, Freudenberg, Leclerg és Seidl let­
tek. Büchner az előfutamban szenvedett vereséget 
Waschkewitschtől.

A középfutamok eredményei:
I. Első : Dörfler, második : Büchner.
II. Első : Seidl, második : Breitling.
III. Első : Waschhewitsch. második : Läufer.
Döntő futam : Első : Dörfler, második : Seidl, harma­

dik : Büchner, negyedik: Waschkewitsch. Dörfler az 
utolsóelőtti fordulónál kezdi meg a spurtot Büchner elé 
vágván és biztosan győz egy hoszszai, de Büchner 
óvása folytán elesik a díjtól.

A közönség Dóriiért éljenzi, mig Bucimért szidal­
mazza, ki magáról megfeledkezve arczul üt egyet a kö­
zönség közül, ennek következtében a rendőrség védelme 
alatt tud csak elmenekülni.

A S04'ö méteres handicapban első: De Becher, 
második: Mündner.

Tandem-verseny. 3000 m. Első: Breitling—Freu- 
denberg, második : Suclietzky—Dörfler.

Több üléses gépek versenye. 3000 m. Első: 
Mündner—Becher—Herty, második: Egy quadrupled.

— Athénből Parisba kerékpáron. Egy osztrák
származású atheni kerékpáros, Goedrich Antal juiius 
23-án indult el Athénből Páris felé. A 3500 kilométeres 
utat 14 nap alatt óhajtja megtenni. Goedrich, ki Ázsiá­
ban és Afrikában telt nagy útjairól hires és egyúttal 
kitűnő versenyző is, Athénben kerékpár-kereskedő és a 
nemzetközi kerékpáros szövetségnek konzulja. Elindulása 
előtt néhány héttel megnyerte a Naupli-Phaleron (ISO 
kilométer) közti országúti távversenyt, melyben az utolsó 
52 kilométert, daczára a rossz útnak és nagy hőségnek, 
78 perez alatt tette meg. Utazásának legveszedelmesebb 
részén, az Athén—Belgrad közti vonalon már túl van, 
mely életveszedelmes az ott levő haramiák folytán. Most 
már az osztrák határon lehet.

— Killer C. W., a newyorki hat napos kerékpár- 
verseny győztese már Parisba érkezett, hogy részt vegyen 
az ottani húrom napos versenyen. Versenygépeihez kü­
lönféle alakú kormanyrudakat hozott, melyeket felváltva 
használ. Így az első napon, melyen a legerősebb tempó­
ban fognak menni, mélyen lehajló kormányrudat hasz­
nál, a másodikon csaknem egyenes rúddal megy, melyet 
az ő rendes tempójához szokott használni, végre a har­
madik napon a túrázók felfelé görbített kormányrudját 
fogja alkalmazni gépein.

— Kerékpáron Pétervártól Bécsi» és vissza.
Fedorov Miklós, a pétervári császári egyetem tanulója, 
Péícrvárról Becsbe kerékpáron 11 nap 20 óra alatt tette 
meg az utat. E hó 4-ikún visszafelé indul s Brünn, 
Olmütz, Tesehen, Oswiecim, Krakú, Varsó és Dwinsk 
városokon keresztül 9 nap alatt Pétervárra jutni. A tá­
volság 2200 km.

— Arany sorlegat tüzűit ki az olasz király egy 
országúti kerékpáros távv ersenyre, mely Turin—Lomb- 
riasco—Saluzze—Pinerole közt tartatik meg 120 kilo­
méteres távon.

— Kerékpár Javító eszközöket tartalmazd szek­
rények alkalmazását határozta el a Komáromi kerékpár­
klub és az Eszlergomvidéki kerékpár-egyesület több 
helységben, mely intézkedésük igen praktikus a turizó 
kerékpárosokra nézve.

— Ifjúsági verseny. A Budapest közelében nyaraló 
besnvői ifjúság a múlt hónap 30-án Besnyön versenyt 
rendezett. A tiz számból álló verseny lefolyása a követ­
kező rolt:

I. Távolugrás földről. 3 versenyző közül első 
Schubert E. (570 cm.), második Takáts T. (500 cm.)

íl. Juniorok sikversenye. 14 éven aluli fiuk ré­
szére 75 yard. Első lett Vángel K., második Weisz E., 
harmadik Vángel Gy.

III. Hölgyek dija. A hatalmas babérkoszorút Ta­
káts Tamás vitte el.

IV. S04'ft m. handieap. 9 futó közül első Bilek 
Nándor, második Révav Károly.

V. Sulydobás. 7'25 kilos golyóval. Két versenyző 
közül első Crettier Rezső, második Schubert E.

VI. Besnyöi nyaralók versenye. 800 m. 5 futó 
közül első lett Kuzma Őszkor, második Kolbinger János.

VII. Gátverseny. 220 yard. Handieap. 10 futó közül 
első Takáts Tamás, második Schubert Ernő.

\ Uh Magas ugrás földről. 3 versenyző közül 
első Crettier Ernő U52 m.-rel.

IX. Síkfutás. 1600 meter (1 ancol mértföld.) 5 futó 
közül első Révay Károly, második Purt Béla.

X. 100 yard handieap. 16 futó közül első Schu­
bert Ernő, második Herczog Ede, 20 yard eíőnynyel.

— A nyulvészről. Nemcsak nálunk, hanem Német­
országban is tavaly erősen pusztított a nyulvész, úgy, 
Hogy a téli nyulvndászatok alkalmával ugy Németor­
szágban, mint nálunk is a legtöbb helyen, sokkal ke­
vesebb nyúl került a puskacső elé, mint más jó évek­
ben. Miután a nyulvész igen ragályos betegség, mely 
rövid idő alatt az egész állományt megfertőzi és idáig 
hathatós gyógyszert nem tudnak ellene, Németországban 
most ugy védekeznek ellene, hogy a vadászterületeket 
az alkalmazottakal gondosan bejáratják, a talált hullá­
kat gyorsan összeszedik és elföldelik, a helyet pedig, a 
hol a hulla feküdi, ammonniak-olaj vagy más büzüs és 
szagot tartó folyadékkal leöntik, miáltal az egészséges 
nyulak nem mennek oda.

— Magyar lovak Baden-Badenbea. A baden-
badeni nemzetközi lóversenymeeting augusztus I7-én 
kezdődik. E versenyben magyar lovak is fognak futni. 
A nevezésekből Ítélve a következő istállók lesznek az 
internaczionáiis mcetingen képviselve: Gróf Fesletich 
Tasziló, gróf Péchy Andor, Wahrmann Richard, Wiener- 
Welten lovag, báró Uchtritz Zsigmond, gróf Eszterházy 
Móricz, gróf Orssich és báró Springer Gusztáv. Legtöbb 
lovat a Wiener-Welten-istálló fog kiküldeni.

— A vöslaui díjban a következő steeplerek fog-
idulni :
Angostura lovagolja Brook
Lady Anne > Hg. Taxis
Eins ins andere > May
Hableány > Wheeler
Voltigeur > Williamson
Snob » Bosack
Hardy > Printen
Madelaine » Gr. Kinszky F.

— Per Butters, a Helenenthalt-dij győztese a jövő 
évi német Derbyre és a badeni nagy díjra is be van 
nevezve és 1900 ban a hamburgi nagy dijra.

— Gaga ivadékai az idén nagyon szép szerepet ját­
szottak versenyeinken. A Derby-győzles Áruló, a vele 
egyenlő erős Mindig és a legjobb kétéves Doppeladler 
mellett most a Per Butters tűnt fel, mint a kolting- 
brunni meetingen először szerepelt kétévesek legjobbja.

— Arcúd Európa bajnokságát nyerte meg vasárnap 
Kölnben. Az előfutamok győztesei: Arend, Kudela, 
Pontecchi, Huber, Ellegard, Lamberjach, Robertson, 
Smits, Dirheimer és Cisotti. Döntő futam. 10.000 m. 
Első Arend, második Ellegard, harmadik Robertson.

— Huret résztvesz az augusztus 14-én rendezendő 
berlini nemzetközi meeting 50 kilométeres versenyén 
Németország nagy dijáért.

— Gomba, mely állva maradt a baden-badeni Prince 
of Wales stakesben, újabban ugyanott nevezve lett az 
1200 méter távú Kinesem-versenyre, hol tőlünk még 
Ormesson és Dominik vannak kötelezve.

Ä hamburgi torna-ünnepélyről.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

A hamburgi nagy torna-ünnepélyről, melyben Német­
ország egysége és nagysága oly hatalmasan megnyilat­
kozott, legutóbbi tudósításomban részletesen beszámol­
tam. Voltak azonban ennek a valóban impozás ünnep­
ségnek egyes mozzanatai és körülményei, melyektől ha 
meg nem emlékezném, tudósítói kötelességet mulasztanék. 

Az ünnepségen osztrák testvéreink is részt vettek.
Kétezer osztrák tornász jelent meg Hamburgban; 

külön napon mentek, eltérőleg a többi tornászoktól, 
hogy nagyobb feltűnést keltsenek, minden állomáson 
nagy ünnepeltetéssel fogadtatták magukat, Így kivált 
Berlinben s Hamburgban; zeneszóval, zászlókkal vonul­
tak végig Németország fővárosán, mindenfelé hirdetve, 
a ti véretekből valók vagyunk, s a ti nagyságtoknak hó­
dolunk.

Hogy az osztrák hadsereg ünneplése teljes és kizáró­
lagos legyen, nekünk magyarok kis csapatnának 
nem szabad volt- velük egy vonaton utaznunk, 
a minek különben őszintén örültünk, mert bizony leg- 
kevésbbé sem lett volna kedvünkre, ha minket osztrá­
koknak néztek volna.

A kerülő utat, melyet nekünk magyaroknak tennünk 
kellett, megjutalmazta a borcszlóiak szives fogadtatása, 
és hogy régi nemzeti nagyságunk nyomaira 
akadtunk Boroszló ősrégi varosházában.

Ez a városház egyike Németország legérdekesebb 
régiségeinek, ugy járnak ennek bámulatára, mint a 
strássburgi dóm hoz.

Az épület ősnémet csúcsíves stílusban van épilve 
számos előugró erkélylyel, melyeket a ieggroteszkabb 
mithologiai állat- s ember-alakok ékesítenek.

Az épület belsejét megtekintve az egyik tanácsterem 
menyezetén egyszerre csak megpillantottuk Magyar- 
ország czimerét közepén a gyürüttartó fekete hollóval. 
Tehát szent földön jártunk, szerettem volna leborulni a 
cziiner előtt, égő láng járta át szivemet annak érzetére, 
hogy ezen föld drága hazánkhoz tartozott s áldottam 
Mátyás király emlékét s őseinket, kik ily távol földön is 
tiszteletet szereztek a magyar névnek. A városháza egy 
másik termében egy képet láttunk; melyen egy lengyel 
küldöttség hódol egy magyar fejedelemnek, közelebbit 
erre nézve nem sikerült megtudni. Az egykori nemzeti 
nagyság érzetétől eltelve büszkén hagytuk el a város­
házat, hol királyaink hajdan ülést tartottak.

Bismarcknak egy alkalommal előkelő külföldi vendé­
gei voltak, kik nem tudták elégge magasztalni a német 
hadsereget, az 1870-diki hadjáratot, a hadjáratot vezető 
táborkari.

' Lássák uraim, monda Bismarck, önöknek nincs iga­
zuk, mert a francziákat nem a csatatéren vertük meg, 
nem is tábornokaink ügyességének köszönhetjük azt, de 
a győzelmet az iskolákban nyerték meg tornatanáraink 
és iskolamestereink.

Bismarck tudta mit beszél. Ott a tornateremben ta­
nulja meg a német a fegyelmet, a kitartó munkát s 
azt megkedvelve, tovább lejleszti egyesülés utján. Ezek 
a tornatermek a nemzeti nagyság alapjai.

A német a tornászától nem tekinti csupán testgya­
korlásnak, nála az nemzeti ügy, nála az hazafisag; 
politika is.

A hamburgi diszlakomán számtalan szónoklatot hal­
lottunk, de egy sem emlékezett meg a tornászairól, a 
tornászat! ügyesség jellemzéséről, mindegyik a német 
nemzeti összetartást s nagyságot dicsőítette.

S ha nem tekintené a német hazaíiságnak, politiká­
nak a tornászától, melyben minden német egy nagy 
egészszé egybeolvad, nem tudnának 27.000-nyi tömeget 
egy menetbe összeállítani, sem 10.000 embert ugy 
összetanitsni, hogy az egyszerre mint egy test másod- 
percznvi pontossággal végzi a szabadgyakorlatokat, térdel 
le, guggol, rohamlépést tesz stb.

S a nagy összetartás érzete, a haza szent szerc-tete 
nemcsak a férfiakat lelkesíti, de a nőket is.

Felejthetetlen szép kép lesz mindazok előtt, kik lát­
ták, a hamburgi tornászünnepély utolsó felvonása, az 
1000 leány tornázása.

Eddig csak képzeletben láttam női hadtesteket, vagy 
legfeljebb amerikai lapok leírásai után, itt felvonultak 
előttem. Részben sötétkék íeliér csíkos, részben világos 
sárga egyenruhában vonultak fel a női hadtestek nyolez 
oszlopban, melyben egész kis lányoktól kezdve a telje­
sen felnőttekig minden kor képviselve volt. Szétfejlődtek 
egy nagy hadtestté s azután a legnagyobb pontossággal 
végezték a szabadgyakorlatokat. Ezer leány egyszerre 
letérdelt, felállt. Azután ftizértáncz és buzogány-gyakor­
latokat végeztek csapatonként; egy-egy csapatban 150 
leány egyszerre forgatta meseszerü könnyedséggel s egy­
formasággal a buzogányokat.

Végül az 1000 leány mind tornászott a különféle 
szereken.

Meghaló volt látni a szőkehaju kis 6—7 éves lány­
kákat. hogy igyekeztek a legpontosabb testtartással s 
fegyelemtudással végezni a szél-gyakorlatokat a nagyob­
bak példája szerint.

Mindez az ezer s egy éj meséjébe illő látvány volt.
Az élet szép virágkertjétől áttérek az üreg urakhoz, az 

ezer leány után mintegy ellentétül kiállott az öreg urak 
csapatja, 300 férfi mind 45-üs koron túl, sokan 7Ö-esek, 
sót 80-as is találkozott néhány; szabadgyakorlatokat s 
szertorn ázást is végeztek.

A fiatal leánykák üde arczai, a száz s száz nyíló 
bimbó mellett az üregek alakjai, elgyöngült testek, ko­
pasz fejek, Ivosszu, ősz szakállu arezok, mind együtt, 
egy czélért küzdve, ez az, a mi nagygyá teszi a német 
nemzetet, térdre hullhatunk e nemzeti nagyság előtt.

Dübörögve száguldott keresztül a vonatunk a fried- 
richsruhi vadaskert magányán s az erdei tisztáson ott 
legeltek a szarvasok, nem törődve vasúttal, nem tö­
rődve az öreg beteg Bismarckkal; most már az öreg 
meghalt, a vonat tovább is fog ott dübörögni és a 
szarvasok csendesen legelni, de Bismarck nem halt 
meg, ő élni fog s valahányszor ünnepet ül a német 

. nemzet, valahányszor tettre szólítja őket a haza, az 
öreg Bismarcknak szíve dobogni fog a csendes fried- 
riclisruhi vadaskert alatt, meg fogja hallani azt a né­
met nemzet s a kis leánykáktól az ősz szakállu üre­
gekig mind kezet fog s kiáll a küzdtérre, hogy tanúsá­
got tegyen a német nemzet nsgyságáról.

Jász Géza.
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_ A fontaine lumineuse. A közgyűlés nemrégiben
elhatározta, hogy az iparcsarnok előtti téren levő szökő- 
kutat 3860 forint költséggel helyreállítja. A tanács most 
utasította a mérnöki hivatalt, hogy a szökőkút és a 
szoborcsoportozat helyreállítására vonatkozó terveket 
mielőbb készítse el. A vízvezetéki igazgatót pedig utasí­
totta, hogy a városligeti főcsövet a szökőkutnál meghosz- 
szabbitva, a szökőkút csővezetékét a köröndön levő 
szökőkutéhoz hasonlóan készíttesse el. Az ügyészség pe­
dig egy por megindítására kapott utasítást a tanácstól.
A fontanie lumineuse hidraulikus és villamos berende­
zését, a mely a székes fővárosnak a kiállítás igazgató­
ságával kötött szerződés értelmében a fővárost id He 
volna meg, a vállalkozó elvitette. A tanács e tárgyakra 
jogot formál és ezért utasította az ügyészséget, hogy e 
berendezések értékének erejéig indítson pört a kereske­
delmi minisztérium ellen.

— Vegyészeti vizsgáló laboratóriumok. A föld­
művelési miniszter megküldte a székes főváros tanácsá­
nak azt a szabályrendeletet, melyet a hatóságok, szak­
testületek és magánosok által felállitott vegyészeti vizs­
gáló és mikroszkopiái laboratóriumokról újabban kidol­
goznak. A kik ilyen műhelyet nyitni vagy fentartani 
akarnak nyilvánossági joggal, kötelesek kimutatni, hog? 
magyar állampolgárok, a kémiai és természettudomá­
nyokból képesítésük van (tudori vagy gyógyszerészi ok­
levél), legalább három évi valamely egyetemi laborató­
riumban sikeresen működtek, s legalább 2 évig vala­
mely elismert vegyvizsgáló állomáson már dolgozlak. 
A kiknek nincs meg a teljes képesítésük azoktól az ál­
landó felülvizsgáló tanács külön szakvizsgát követelhet. 
A laboratóriumnak a legújabb és legnagyobb tudomá­
nyos vívmányok szerint kell felszerelve lenni. A vizsgáló 
állomás vezetője felelős az általa szolgáltatott eredmé­
nyekért s a közönség számára teljesített vizsgálatokért 
előre megállapított s a laboratóriumban kifüggesztett 
dijakat szedhet. A kik a nyilvánossági jogot megszerezni 
óhajtják, ezért a földművelési miniszterhez folyamodja 
nak s kérvényüket a városi tanács utján juttassák el 
illetékes helyre. A székes főváros tanácsa a szabályren­
deletet nyilvánosan közzétette.

— Á józsefvárosi elöljáróság palotája. A Vili 
kerületi elöljáróság részére a Baross-uíczában emelt dí­
szes épület építkezési es berendezési munkálatai teljesen 
készen vannak. A józsefvárosi anyakönyvvezetői hivatal 
már e hónap 12-én, az elöljáróság pedig e hónap 
22-én költözködik be az uj palotába, a mely egyike 3 
Józsefváros legimpozánsabb épületeinek.

— Az erzsébetvárosi templom fölszerelése. A 
közgyűlés a belvárosi plebánia-templom belső fölszere.ó 
sének költségére 218.853 forintot szavazott meg. A lem 
plom föiszereiési tárgyakat, a melyek közül tüub daraL 
a tervek szerint igazán a magyar iparművészet remeke 
lesz, a párisi kiállításon is ki fogják áiiitani. A belügy­
miniszter a fővároshoz intézett leiratában jóváhagyta a 
közgyűlési határozatot.

— Uj tűzoltó segédtiszti állás. A székes főváros 
tanácsa pályázatot hirdet egy tűzoltó segédtiszti állásra, 
melynek javadalmazása 140Ú frt fizetés, 4UU fit lak­
bér és 1UU frt ruhaátalány. Minthogy az uj állás a? 
eddigi segédtiszti javadalmazásnál 2üU írttal nagyobb 
mint értesülünk, a pályázó eddigi tisztikarból tölti*. i.t 
az uj állást s az előléptetett tiszt helyét újabb pályázat­
tal tüitik majd be. A most hirdetett pályázat augusztus 
utolsó napjan jár le.

— A főváros szőlői. A szőlő- és gyümölcstermelési 
bizottság tegnap Hermann tanácsnok elnökiésévei a 
főváros szőluteiepén üiést tartott, a melyen konstatálták, 
hogy az előirányzott szőlőtermés mennyiségéi k két­
harmad részeb pusztította el. A jégverés következté­
ben az oltványok is szenvedtek, ugy, hogy nem soki;.:i 
több maradt, mint a mennyire magának a fővárosnak 
szüksége van. Természetes, hogy ennek folytán az idén 
sokkal kevesebb oltvány kerül eladásra, a mi a szulu- 
telep budgetjére nem csekély befolyással lesz.

— Tűzoltók öiöma. A székesfőváros hivatásos tűz* 
oltóságának ma örömnapja volt. Ma hirdette ki a köz­
ponti tüzőrségi laktanya udvarán Sczerbouszlcy Sza- 
uiszló tűzoltó főparancsnok az összegyűlt összes őrse­
geknek, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a tanácsú.;» 
a tűzoltók íizeíesrendczésére vonatkozó határozatát. A 
határozat aduig is, inig a végleges fizetésrendezés meg­
történik, a legénység fizetés viszonyait tetemesen megja­
vítja. A köztüzoltó 42u forintnyi fizetését 5UU forintra, a 
csovezető 480 forintnyi fizetését 580 forintra, az örspa- 
rancsnok 540 forintnyi fizetését pedig 690 forintra emeli 
az uj rend. A fizetésemelés tehál bO, 100 és 150 forint. 
A fizetésrendezés már a jövő év január, elsején 
életbe lép.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület se­
gítése. A belügyminiszter jóváhagyta a főváros közgyű­
lésének ama határozatát, a mely az 1898. évre lO.vOO 
forintot szavazott meg a budapest önkéntes mentő-egye­
sület részére közhasznú és sikeres működésének sece- 
jyezéseképen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Zola becsületsértési pőre. A párisi 

nyitó rendőrbiróság, mint Parisból táviratozzak, 
ma tárgyalta azt a pört, a melyet Zola indított 
becsületsértés miatt Judet, a Petit Journal mun­
katársa és a lap ellen is. A bíróság az illetékes­
ség kérdésével foglalkozott. A közvádló a fényiül 
rendőrbiróság illetéktelensége melleit szólott, mert 
a sértett fél, Zola atyja, köztisztviselő volt, uz 
ügy tehát az esküdtszék elé tartozik. Lábon a :: 
kívánta, hogy a bíróság illetékesnek jelentse ki 
magát. A Petit Journal képviselőjének viszon­
válasza ulán a bíróság megáilapitolta illetékességé:.

Miután a bíróságnak az illetékességre vonat­
kozó határozatát felolvasták, uz elnök elrendelte 
a tárgyalás folytatását.

Labort felkel és a következő kérdést iniezi 
Judethez :

Áilitja-e Judet ur Combes ezredes leveleinek 
létezését és hol vannak a levelek ?

Judet feleli: A hivatalos titok hallgatásra köte­
lez. Csak annyit mondhatok, hogy Combes ezre­
des levelei léteznek. Láttam másolatukat.

Lábori erre az Aurore egy czikkének alapján 
kijelenti, hogy a levelek eredetije a hadügymi­
nisztériumban van.

Judet (közbevágva): Nos igen. így hát min­
dent tud.

Lábori: Judetnek a szavai beismerést tartal­
maznak. Judet tehát látott leveleket a hadügy­
minisztériumban.

Judet ellentmond.
Lábori a következő nyilatkozatot teszi: Judet 

ur kijelentése nehéz helyzetet teremtett. Én az 
ügyésznél vádat fogok emelni hamisítás miatt 
X. és \. ur ellen, (a nevek itt nem érdekelnek), 
továbbá Judet ellen hamis okiratok használata 
miatt.

-R ügyész kijelenté, hogy e vádra meg fogja 
indítani a hivatalos eljárást.

Judet ügyvédjei, megrökönyödve a helyzet által, 
a tárgyalás elhasztását kérik, a mit a törvénvszek 
visszauiasit.

Figyelemreméltó, hogy a hadügyminisztérium 
megtagadta Laborinak a Zola atyjára vonatkozó 
aktákba való betekintést.

Labor! vádja Combes leveleinek hamisítása 
miatt azok ellen a személyek ellen irányul, a kik 
a leveleket Judelnek átszolgáltatták, mely sze­
mélyek a vezérkarban vannak
rnn ,blrÓ,sá? vé=fl1 Jücht-t 2000 frank, Marínon-1 
oUU bank és a Beüt Journal felelős szerkesztőjét

szintén 500 frank 
egyetemlegesen 5000t 
az ítéletnek tiz szeri íl 

Az igazságügyi pal| 
céc» gyűlt össze, me 
Judet-U mikor a pali 

__ Hitvesének gyí| 
vagvonos gazdaember i 
szénirevaló menyecskéi 
Sl:ge másokkal viszonyt! 
kozta, mikor neje többi 
Székesfehérvárra megy T 
lícgy elpusztítja a hüte!« 
heves családi jelenet 
Rudai János, s az asá 

_ Pokollá tetted az I 
lőtt s halálra szurkáltal 
kir. törvényszék szándélj 
évi fegyházra Ítélte el 
réseiével — melyben aj 
részére tartásdij megállj 
A budapesti kir. itélőtá 
alapj m helybenhagy 
büntetést, de a gyerml 
polgári perre utasitl

_ Eyy férj bajai.I
vácslegdnyt sok keserűi! 
minduntalan megcsalta í 
csak a házukban lakon 
kikapós menyecske utón 
pedig annak a Bartos I 
előtt náluk volt kvártéll 
legénv nem is valami ifl 
pusztán hagyott lakása | 
báeskát. Így éltek kelte! 
Mihályra, a kit pedig ni 
évi február 9-én Hordói 

— Hát, asszony, nem 
— Semmi beszédem I 

egy pillantásra sem má 
Hordós! Mihályt elül 

az asszonyt, aztán kivel 
Két erősebb szűrük 
vértől elborítva futott 
Összecsődült s a merénl 
emberölés kísérlete I 

a törvényszék, L\ 
lésével, ma tartotta 
A vádlott nem tagadj 
nőt, a ki ma szemlesl 
padján.

— Rossz volt, hát íj 
be a mondókáját.

Hordósiné szül. Vf 
akar törvényadta azza|
vallomást.

Dr. Schweighoffer | 
vánja e ?

— Sohse kívántat 
választ Hordósiné, ma 
rossz C, a milyennek rl 

Ezután a tanuk jöttj 
volt a késelésnél, mely 
resve fel a hozzá vissz. 

Eürdeögh elnök : i| 
— Hát, könyörgöm.I 
— Mi volt a baj kö: 
— A Bartos Péter, 

még mások is . . .
Özv. Szabó Terézj 

hogy az asszony mai 
a fiatal Bartos Péterrel 

Lassan előcsoszog nj 
üreg ember s Hiedelmei 

— Medve József vad 
— Mit akar ? kérdi I 
— Csak azt akaróin! 

nak. hogy 20 éve isi 
becsületes ember volt.

— Köszönjük.
— Az asszonyba I 
Ezt már távozóban 

boldogan ült vissza a ] 
A bizonyítás véget é| 

mások után is az eredj 
jegyezve, hogy maga i| 
menyeket. Dr. Schmel 
mutatására fektette a iái 
rossz aszzony a megféri 
serüséget szerzett az J 
megítélését kérte ez oil 
tott meg csak súlyos | 
zásával Horöósit öthak 
a büntetést is kitöltött™ 

Éhez képest a vádiol 

lyezíék. I
A küzvádló felebnezl

GYÁI
Earlras János h-crl 

tét társaság volt tamil 
iratozzák — ott megöl 
művész egy év óta sl 
ellen hiába keresett J 
az erdélyi havasok fa 
született, atyja is jeles! 
konzervatórium igazgal 
ték az ifjú Farkas Jul 
miután elemi tanúiméi 
Budapestre jött, a hol 
lóságos müvészszé fej! 
mester vezetése alatt I 
megszerette a nagyíj 
hogy maga mellé ve! 
anyagilag is támogatta! 
tagja a Hubay-Popper I 
gyakran helyettesítette! 
tanította a magasabb j 
Cjsli kamara zeneegyel 
Halála zenei körökbe™ 

Grosz marin Jdzsel 
tegnap Becsben, hossz! 
intézetben meghalt. G| 
ezelőtt a magyar királl 
gróf Zichy Géza akkl 
nőségben szerződtette. I 
Arthur lett az opera 1 
is megm: ndt állásába 
mennyimül az uj igazi 
vészi dolgok tekintetéij 
Groszmann József I 
szelével is mindenütt 
Akozott zenei theoriál 

'őszi egyéniség volt, a 
'■lőtte. A budapesti ej 
eh a ki ezáltal egy 

égtételt. Groszma\ 
- !g 32 éves.

Télfy Iván temet! 
rü hellenistát, ki ein 

■ áléban, az éjiéi vitt] 
tas házába. A halottad 
gyászlepelbe vontak s I
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sántcn oOO frank pénzbírságra és mindhármukat 
egyetemlegesen oOOO frank kártérítésre, valamint 
a- Hé tnek tizszeri közzétételére Ítélte el.

Az igazságügyi palota előtt nagyszámú közön­
ség gyűlt öísze, mely ovácziókban részesítette 
JnJet-U mikor a palotát elhagyta.

— Hitvesének gyilkosa. Budai János pákozdi
tsgy s gazdaember sokat czivódott feleségével, e»v 
semrevalé menyecskével, mert gyanakodott, hogy fele- 
5 m.'.sekkal viszonyt folytat. Féltékenységét csak fo-
to:b. mikor neje többször arról szólott neki, ho»v 
Sztkesfchcrviirra megy szolgálatba. Ekkor elhatározta, 
hogy elpusztítja a hüteten asszonyt. A múlt nyáron egy 
heves családi jelenet alkalmával bicskát rántott elő 

tdai János, s az asszonyra rohant:
— Pokollá tetted az életem, ezért megöllek! — kiál­

tott s halaira szurkalta az asszonyt. A székesfehérvári 
tir. törvényszék szándékos emberölés büntette miatt 15 
évi feryházra Ítélte el Budai Jánost. Apósát pedig ke 
reset- vs. — melyben az elhunyt leánykori gyermeke

' tarnisdij megállapítását kérte, — elutasította. 
A budapesti kir. Ítélőtábla ma Tolnay Antal előadása 
alap; n helybenhagyta a törvényszéktől kiszabott 
p; ■ st, a a gyermektartás iránti keresetre pedig 
p, , perre utasította a meggyilkolt asszony atyját”

— Eyy férj bajai. Hordási Mihály korosabb ko- 
vicsleoényt sok keserűség érte a felesége miatt, a ki 
Eikniuctalan megcsalta s minden legényemberrel, a ki 
csak a házukban lakott, szívesen szerelmeskedett. A 
l ;o'-v5 menyecske utóbb ott is hagyta az urát, még 
padi,- annak a Bartos Péternek a kedvéért, a ki áz­
ol n luk volt kvártélyban. De Hordosiné és a csábító 
p_ :.y nem is valami messzire szöktek, a megcsalt férj 
ppin hvcyott lakása mellett béreltek egy apró szo- 
j- -kot. Így titok kettecskén, ügyet sem vetve Hordód 
Y oilvrs a kit p-dig mód felett bántott a dolog. Ez 
évi í. i r;ur n Hordós: kérdőre vonta hűtlen feleségét:

— H asszony, nem lesz vége ennek a csúfságnak?
— - :::i beszédem veled! — felelte ez hidegen s

e;y p"...ni -ra sem méltatta az urát.
He. - >' háiyt elfutotta a harag, előbb arczulütötte 

3- . . azt.in kivette a késet s párszor feléje szúrt.
A' : e óbb szúrás a fején érte az asszonyt, a ki 
v... . elborítva futott ki az utczára. Az utcza népe 

vs : s a merénylő férjet elfogtak. Szánélélcos 
■ kísérlete miatt vád alá helyezték Hordósit 

« a türver-ysuék, Eördögh András bíró elnök- 
:v.". n:a tartotta meg ügyében a végtárgyalást. 

A v. :t ncai tagadta, hogy megkéselte a sértett
tr a ki ma szemlesütve üib, vele szemben a tanuk 
pi 1, Ír..

— Rossz volt, hát meg akartam tauitaui — fejezte
he a mondókáját.

Iion: - né szül. l'erbo' Teréz kijelentette, hogy élni 
s'. ,- i.yaúta azzal a jogával, hogy nem teszen
vallomást.

Dr. Schweighoffer védő: Hát a megbüntetését kí­
vánja e ?

— '■?« kirántani, most sei — adta meg a
v síné, megmutatva, hogy mégsem olyan
r r. yennek mondják.

E:. a tanuk jöttek sorra. Crbán Józsefné jelen 
snél, mely a pinezében folyt le, ott ke- 

a hozzá visszatérni nem akaró asszonyt. 
ii elnök: Hegy éltek ezek a Horsdósiék?

— H könyörgöm, nagyon rosszul.
— K volt a baj köztük ?
— A ' r‘:s Péter, meg ahogy beszélték a házban,

Co" S; bú Terézné is ép igy vallott, hozzátéve, 
-nv r.T,; napig is ott lakik a házban, együtt

a fiatal Bartos Péterrel.
L r. - -zog most a hallgatóság sorából egy 

■ r s .11-.:elmesen meghajtja magát:
— V dve József vagyok !
— M : akar - kurdi elcsodálkozva az elnök.
— C .a az' akarom megmondani a nagyságos urak-

r ' éve ismerem ezt a Hordósit, mindig jó,
bi • ember volt.

— Köszönjük.
— A: asszonyba lesz hát a hiba /
F ■ - Íz táv sóban tette hozzá a hívatlan tanú s 

b . _ ,n ült vissza a helyére.
A s veget ért és Gáli kir. alügvész a valló-

r •. ,:.n is az eredeti vadat tartotta fenn, meg- 
. _-y maga is iát méltánylandó enyhítő körül-

két Dr. Schweig’nofíer Ferencz védő annak ki- 
tie a fösulyi, hogy mennyire rászolgált a 

ro-sz uv a megfenyitésre, mert csak szégyent és ke- 
t - rzett az urának. A vádlott tettének enyhe 

kérte ez okon. A törvényszék nem is állapi-
- •k sulvos testi sértést, s a 92. §. alkalma- 

: !■; . öthavi fogházra Ítélte úgy, hogy ezt
a lül: :ést is kitöltöttnek vette.

•1 . »-.pest a vádlottat tüstént szabadlábra he­
lyezték.

A közvádió felebbezetL

GYÁSZROVAT.
Farkas János hegedűművész, a Hubay-Popper kvar- 

‘ :-'-g volt tagja, ma — mint Kolozsvárról táv-
:: Ik — ott meghalt 29 éves korában. A fiatal 

r . év óta szenvedett súlyos tüdőbajban, mely
:. ha keresett gyógyul st meleg éghajlat alatt s 

r: : y iiavasok fenyveseiben. Farkas Pozsonyban 
atyja is jeles zenész s jelenleg a kolozsvári 

i:: ; v : um igazgatója. Már 12 éves korában észlel­
té a: j Farkas Jánosban a nagy zenei képesseget s 
:: : in •. n,t tanulmányait atyja vezetése alatt elvégezte,
- • ölt. a hol' Eubay Jenő vezetése algtt va-

. - müvíszszé fejlődött. Farkas Berlinben Joachim 
‘cr vvzetése alatt tanult tovább s Joachim annyira 

m ;:n:e:víte a nagytehetségü, szerény, magyar iíjut, 
mellé Vette s teljesen díjtalanul tanitetta s

- .: is támogatta. Hazajötte után két éven ut volt
- a Hubay-Popper négyesnek s a zeneakadémián 

>: .é-::an he.yettesitette mesterét, a kinek^ szeilemeben
. magasabb zeneosztályokat. 1895 óta a buda-

- r. .mara zeneegyesületnek is második hegedűse volt. 
i; zenei körökben mély részvétet kelt.

Groszmann József, a frankfurti opera karmestere 
r. n Bvcsben, hosszú szenvedés után egy ideggyógy- 

1 n meghalt. Groszmann József három évvel 
■" a magyar királyi operánál is működött, a hová 
r~ - - Zichy Géza akkori intendáns első karmesteri mi- 
12 ■ :-n szerződtette. A midőn azután későbbjük is eh
• r. ur lett az opera igazgatója, Groszmann továbbra 
is mer r :dt állásában s csak a hatásköre változott, a 
' Lay;, n az uj igazgató fentartotta magának a mü- 
v‘-"5Zi dolgok tekintetében a legfőbb intézkedési jogot. 

f'/-émann József kitűnő zenész volt. Zongoramüvé- 
vei is mindenütt nagy sikereket aratott. Sokat fog- 

hozott zenei theoriával, alapos, képzett, csiszolt mü- 
i\ egyéniség volt, a ki kötelességét odaadással telje- 

A budapesti operától báró Nopcsa bocsátotta 
a ki ezáltal egy szeszélyes énekesnőnek szerzett

- t. Groszmann József fiatal ember volt még,
: 32 éves. , .
Télfy Iván temetése. Télfy Ivánt, az európai

- hellenistát, ki elhagyatva halt meg a Pannóniá­
éban. az éjjel vitték ki a kerepesi-uti temető halot- 
iiázaba. A halottas házat az Entreprise emberei

cA'sziej -ILo vonták s benne délszaki növényektől kör­

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 4;
nyékezett ravatalt állítottak a halottnak. Az egyszerű, 
még nyitott koporsóban Télfy Iván sötét szemfödővei 
letakarva fekszik. Mellén a görög Megváltórend jelvénye 
kék szalagjával, aranykoronájával s a fehérkereszttel. 
OsszekulcsoU kezei között virágcsokrot tart. A koporsón 
s körötte már eddig is mintegy tiz koszorú van elhe­
lyezve. A halott lábaira annak a pompás koszorúnak 
virágai borulnak, melyet az Apáthy-esalád helyezett 
oda s melynek szalagján a következő felirat olvasható : 
«A nemeslelkü atyai barátnak szeretető és hálás tiszte­
lete jeléül — Az Apáthy-esalád 1898 augusztus 2.» 
Szépek még az akadémia, Hai'is görög konzul, gróf 
Ruun Géza és neje, Farkas altábornagy, Lakatos 
Aladár, miniszteri osztálytanácsos, az elhunyt barátainak 
és Glück Frigyes és nejének koszorúi, a kik egyik 
legrégibb, legkedvesebb vendégüket vesztették el az el­
hunytban. Koszorút helyezett a Pannónia-szálld személy­
zete is alázatos tisztelete jeléül. A temetése ma délután 
öt órakor volt.

A halottasház termében előkelő és nagy közön- 
ség gyűlt össze, a melynek soraiban az elhunyt barátain 
kívül a tanügyi világ több kitűnősége és Télfy számos 
tanár-tanitványa volt jelen. Ott láttuk a következőket: 
Leővey Sándor min. tanácsost, a közigazgatási bíróság 
alelnökét, gróf Kuun Gézát, Haris Pál görög konzult, 
Lakatos László osztálytanácsost, Szölgyény János 
piarista házfőnököt s a rend számos tagjai. Ott volt az 
Apáthy család is. Az egyetem részéről: dr. Herczegh 
Mihály rektor, Heinrich Gusztáv, Ballagi Aladár, 
Tewrewk Aurél, Pertik Ottó tanárok stb. voltak jelen. 
Közvetlen a temetési szertartás megkezdése előtt még a 
következők helyeztek el koszorút az érdemes tudós 
ravatalán: a tudomány egyetem bölcsészeti kara, 
mely több éven át volt dékánját gyászolja az el­
hunytban, az állat- és növényhonositó társulat, mely­
nek Télfy választmányi tagja volt, — az egyetem ta­
nácsa és Wodianer F. és fiai. Az egyházi szertartást 
Bleszkány Ferencz józsefvárosi segédlelkész végezte, a 
ki az elhunytnak tanítványa volt. A szertartás végezté­
vel^ Heinrich Gusztáv egyetemi tanár szép beszédben 
búcsúztatta el a megpihent tudóst, a tudományos aka­
démia és a tudományegyetem nevében. Beszéde- során 
magasztalta azt a sok tudással összefüződött rajongást, 
mclylyel az agg tudós negyven éve a katedráról kutatta, 
tanulmányozta a görög dicsőséget, a klasszikus idők 
alkotásait és a melylyel érdeklődött az uj görögök iránt 
is. Beszédét, mely nagy hatást keltett, bucsuzószavakkal 
fejezte be. Ezután a menet a díszsírhelyhez ért, melyet 
a székes fővaros jelölt ki Kossuth sírjával szemben, hol 
rövid ima után elföldelték Télfy Iván porlandó tetemeit.

Arany László temetése.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Ma helyezték űrök nyugalomra a kerepesi-uti 
temetőben Arany László holt tetemét. Abba a 
mauzóleumba temették el, a melyet Arany János­
nak emelt a kegyelet és a hol immár együtt 
nyugszik Toldi költőjének egész családja. Az apa 
és a fiú most már együtt pihennek, végezve a 
földi bajokkal, hogy ezentúl csak az el nem múló 
dicsőségben legyen részök, mely fönntartja emlé­
küket és a halhatatlansággal övezi szelleműket . . .

A temetés a főváros előkelő társadalmának 
impozáns részvétele mellett ment végbe. A nagy 
magányos poétát óriási közönség kisérte utolsó 
útjára és a búcsúztatók mély részvétet tolmácsol­
tak az oly korán sirba hanyatlott nagy szivü, 
előkelő szellemű költő iránt. És lehetetlenség volt 
meghatottság nélkül hallgatni azt a búcsúztatót, 
melyet Gyulai Pál mondott a koporsó mellett. 
Formában és tartalomban egyaránt szép ez a nekro­
lóg, de még jobban hat azoknak a reflexióknak a ré­
vén, melyeket a hallgatóban támasztott. íme, a 
mint ott áll Gyulai Pál: Arany János barátja, 
Arany László koporsójánál, mintha irodalmunk 
hőskorának az elégiáját hallanók. A magyar kri­
tika ősz mestere, a mint a fájdalomtól fátyolo­
zott, meg-megcsukló hangon a magyar költészet 
egyik fejedelmének fiat búcsúztatja, a ki maga is 
az elsői közé tartozott egy elmúlt idő harezosai- 
nak, mintha egy egész korszakot temetne, mely­
ből csak immár ő maga, az agg szónok maradt 
emlékeztetőnek és a kegyelet osztályosának. És 
ha szomorú a genie elmúlása, mennyivel szomo­
rúbb, mikor egy nagyságban és erőben gazdag 
világ elmúlását érezteti! Gyulai megnyugvásra 
szólít beszédében, ám bennünk a gyász érzelme 
tamad, a melyet csak az a szeretet tesz köny- 
nyebbé, melylyel ahoz a kis öreg emberhez for­
dulunk, a ki annyi megpróbáltatás után úgy áll 
itt közöttünk erőben és harczias kedvben, mint 
élő kapocs a mi világunk és ama letűnt korszak 
között.

A gyászoló közönség a földhitelintézet bálvány-utcza' 
palotájának fekete drapériával és déli növényekkel éke­
sített udvarán három órától kezdve gyülekezett. A meg­
jelentek soraiban ott voltak: báró Dániel Ernő mi­
niszter, Zsilinszky Mihály és Plósz Sándor állam­
titkárok, Szalay Péter, Szalay Imre, Abonyi Emil, 
Bérezik Árpád, Forster Gyula, Mádai Izidor és 
Heinrich, Gusztáv miniszteri tanácsosok, Hieronymi 
Károly és Fabiny Teofil v. b. t. tanácsosok, gróf 
Károlyi Tibor, a főrendiház alelnöke, Gyulai Pál 
és Lechner Ágost főrendiházi tagok, Madarász Jó­
zsef, Brázay Kálmán és Babits József országgyűlési 
képviselők, Hammersberg Jenő főügyész, Cstfcz/Kálmán- 
Hőgyes Endre, Pertik Ottó, Tauffer Vilmos, Grósz 
Emil egyetemi tanárok, Miklós Ödön kormánybiztos, 
az akadémia küldöttsége Bauer Imre li. főtitkár és 
Baksay Sándor vezetésével, az akadémia tisztviselői 
élükön dr. Borovszky Samuval és Jónás Károlylyal, 
a Kisfaludy-társaság küldöttsége élén Tóth Lőrincz kú­
riai tanácselnökkel, a Petöíi-társaság képviseletében 
Bartók Lajos elnök, Dalműdig Győző, Pósa Lajos, 
Pap Zoltán és mások, a földhitelintézet tisztviselői élü­
kön gróf Dessewffy Aurél elnökkel, Lukáts Antal 
igazgatóval- és Trebitsch helyettes igazgatóval, a 
kisbirtokosok földhitelintézetének küldöttsége, az or­
szágos képzőművészeti társulat részéről Benkö Kál­
mán igazgató, Telepy Károly és Feszty Árpád, a 
Franklin-társulat küldöttsége, élén Hirsch igazgatóval, 
Ormódy Vilmos és Barcza Károly igazgatók, Hubay

Iggházy Károly, Vargha Gyula, Jéagy Miklós, 
Iel József és számosán az irodalom és művészet 
lói közül. Az ideiglenes ravatalnál sorakozott 
zalonta város küldöttsége s zászló alatt a ref. 
és Szent-Gyürgy-egylet küldöttsége. A gyászba bo- 
regy bátyja: Szalay Péter karján jött le az 
1 s a koporsó fejénél foglalt helyet a csa­
pjaival együtt. Négy órakor kezdődött a
ás. Haypál Benő budai reformálás lelkész 
-les gyászbeszédben méltatta az Arany-család ér- 
s az elhunyt vallásos és hazafias erényeit. Az 

énekkar Egressynek «Miért oly borús» kezdetű 
ilát énekelte. Ezután az agg Gyulai Pál, a fáj- 
51 megtörtén, zokogás közt mondta el beszédét, 
Jatt mindenki sirt. A beszéd igy hangzik: 
nagyér tudományos akadémia, a Kisfaludy-társa- 
a ”inagam fájdalma nevében intézek hozzád né- 
bucsuszót, szeretett, megsiratott és felejthetlen
ik- . , , . ., , ,
5 atyád emléke és saját irodalmi munkásságod 
ik téged e két intézethez s atyád kortársainak 
iga mintegy örökségkép szállott reád. Oh, ki hitte 

hogy mi temetünk el téged, mi aggok, 
ismertünk mint vidám gyermeket, nagy- 

'ü ifjat és munkabíró, erőteljes férfiút. Mily 
jelek között léptél a nagyvilágba. Mily örömest 

ank irodalmi sikereidnek, midőn kétszer nyertél

koszorút a Kisfaludy-társaság költői pályázatán, midőn 
sikerült Shakespeare- és Moliére-forditással ajándékoztad 
meg nemzetedet, midőn a magyar népköltészet marad­
ványait gyűjtve, jeles értekezésekben fejtegetted a ma­
gyar népszcllem nyilatkozatait, midőn irodalmi, nemzet- 
gazdasági, politikai tanulmányokkal és bírálatokkal gaz­
dagítottad folyóiratainkat.

És nemcsak az irodalmi, hanem a hivatalos pályán 
is kitűntél. Mint a magyar földhitelintézet egyik igazga­
tója , munkásságod javarészét ez intézet czéljainak 
szentelted azzal a lelkiismeres szorgalommal, mely 
sajátod vala. Atyádtól örökölt mély erkölcsi 
és nemzeti érzésed nyilvánult minden tettedben. 
Komoly, látszólag hideg külsőd érző, embersze­
rető szivet takart. S mily gyöngéden és hévvel sze­
retted nődet, a kivel oly boldogul éltél. Es most min­
den-dúlva, összetörve romokban. Mintha a sorsnak 
kedve telnék abban, hogy a kiváló férfiakat pályájuk 
delén sújthatja le, mintha irigyelné a boldog házassági 
frigyet s örömest tépne szét.

De ádáz fájdalom ne bántsa hamvaidat. Nyugodjunk 
meg az isteni gondviselés végzésén. A halál nem győ- 
zedelmeskedhetik a szellemen. Te nem haltál meg egé­
szen reánk nézve, folyvást élni fogsz nőd, rokonaid és 
barátaid szivében ; az irodalomban müveid tartják fenn 
emlékedet és mindazok, a kik ismertek, még sokáig 
fognak emlegetni. Áldás poraidra! Isten veled ! Isten 
veled!»

Gyulai beszéde után az Entreprise emberei a nehéz 
érczkoporsót hatfogatu diszhintóra telték s a menet a 
fürdő utczán, Andrássy-uton, Erzsébet-küruton és a ke­
repes! utón végig vonult a temetőbe, a hol nagy tömeg 
várakozott a gyászmenet megérkezésére. Az Arany 
János szarkofág alakú emlékkövét környező utakon 
szintúgy hemzsegett a sokaság. Valóságos tolongás volt, 
hogy a nyitott szájú kőmedenezében megláthassák az 
Arany-család koporsóit. Azonban ezek közül csak Széli 
Piroska koporsója volt látható, melynek fedelén meg­
fakult belük látszottak: Széli Piroska, élt 20 évet. Ez a 
koporsó Arany Jánosné koporsója fölé van helyezve, 
mig a most elhunyt Arany Lászlónak atyia tölgy­
szekrénybe zárt koporsója fölött jut hely.

A nyitott simái Haypál Benő református lelkész 
szép imát mondott. Ezután pedig gróf Dessewffy Aurél, 
a magyar földhitelintézet elnöke lépett a koporsóhoz s 
rövid, de szép beszédben búcsúztatta el a halottat volt 
igazgatótársai nevében. Ezzel a szomorú aktus véget ért, 
a gyászoló sokaság oszladozni kezdett. Csak a család és 
Nagy-Szalonta küldöttsége várta meg, mig a medenezére 
ráfektelték a nagy kőlapot, mely alatt most immár együtt 
pihen Arany János magvaszakadt családja.

A hivatalos lapból.
Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Nyitra vár­

megyében a csácsói anyakönyvi kerületbe Sándorfi 
Gyula körjegyzőt, a pöstyénibe Leilei János helyettes 
körjegyzőt, a miavaiba Á'agy Lajos turvékonyai anya- 
könyvvezetőt, anyakönyvvezetókké, továbbá ugyancsak a 
miavaiba Jurinka Márton községi jegyzőt, a dvorin- 
kiba Pridavka Pál jegyzői Írnokot, végül a pöstyénibe 
Bexa Géza segédjegyzőt anyakönyvvezetö helyettessekké 
nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Kinevezések. A pénzügyminiszter dr. Laczkovich 
Gyula kir. aljárásblrót a temesvári kincstári ügyészség­
hez alügyészszé, az igazságügyminiszter Kiss Dénes 
nagy-szebeni kir. törvényszéki joggyakornokot a lugosi 
kir. törvényszékhez aljegyzővé, Ábranovich Lajos 
hajdúnánási kir. járásbirósági telekönyvvezetöt jelenlegi 
alkalmazása helyén a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
telekkönyvvezetővé, Pirkner József bonyhádi kir. járás- 
bírósági Írnokot a dunaföldvári kir. járásbírósághoz, 
Pupp István ujaradi kir. járásbirósági Írnokot az aradi 
kir. törvényszékhez, Borsos Szabó Zoltán oravicza- 
bénvai kir. járásbirósági Írnokot a bogsáni kir. járás­
bírósághoz és Németh Dezső lugosi kir. törvényszéki 
Írnokot a lugosi kir. törvényszékhez segédlelekkönyvve- 
zetőkké, Guttmann Lajos pozsonyi kir. törvényszéki 
irodatisztet a pozsonyi kir. törvényszékhez irodaigazga- 
tóvá, Fábián Ferencz budapesti kir. büntető törvény­
széki dijnokot, valamint Glósz Károly hajdúböszörmé­
nyi kir. járásbirósági dijnokot a debreczeni, Sugatagi 
Odón magyarlápos! kir, járásbirósági telekkönyvi át­
alakító dijnokot a szilágycsehi, Ignia Milán temesvári 
kir. járásbirósági dijnokot a pancsovai, Kopcsay Osz­
kár szakolezai kir. járásbirósági dijnokot a nagy-tapol- 
csányi kir. járásbírósághoz, Micsinay Pál budapesti 
kir. büntető törvényszéki dijnokot a trencséni kir. tör­
vényszékhez, Biccliter Rezső siklósi kir. járásbirósági 
betétszerkesztö szakdijnokot a telekkönyvi betétszerkesz­
téshez, Nagy Lajos altiszti igazolványnyal ellátóit 
nyug. m. kir. csendőrőrmestert a borosjenöi és Vékony 
József m. kir. 23-ik honvéd gyalogezredbeli őrmestert a 
nagy-sioki kir. járásbírósághoz Írnokká, Meszicsek 
József m. kir. igazságügyminiszteriumi dijnokot a szász- 
régeni kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki, 
dr. Schleiminger László tiszafüredi járási orvost az 
eperjesi kir. törvényszék területén felmerülő törvényszéki 
orvosi teendőknek második törvényszéki orvosi minőség­
ben való rendes ellátásával bizta meg, Simonyi De­
zső szamosujvár! kir. járásbirósági aljegyzőt a lugosi 
kir. törvényszékhez. Dósa István körmüzbányai kir. 
járásbirósági végrehajtót a verebélyi kir. járásbírósághoz, 
a füldmivelésügyi miniszter Iszlay László földbirtokost, 
magyar-sáros! lakost, Kisküküliő vármegye közigazgatási 
bizottságába közgazdasági előadóvá, We.inert Győző 
uradalmi számtartót Pozsony szab. kir. város közigazga­
tási bizottságába közgazdasági előadóvá, az Árva vár­
megyei Námesztó községbe kirendelt Csuk Alajos 
állami állatorvost a szolgálat érdekében eddigi ki­
rendeltségi állomására, Bendl Godofréd czimzetes 
gazdasági igazgatót, mezőhegyes! lakost, Csanád várme­
gye battonyai járására nézve, Ketzer Zsigmond Somlyó 
vásárhelyi lakost pedig Veszprém vármegye devecseri 
járására nézve a gazdasági tudósítói tiszttel, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter dr. Stöhr Szilárd premontrei 
kanonokot, a kassai kath. főgimnázium igazgatóját, a 
kassal kir. convictus kormányzójává, Gyergyai Dezső 
szent-ferenczrendi áldozópapot és brassói róm. kath. 
fögimnáziumi rendes tanárt a fehértemplomi állami fő­
gimnáziumhoz rendes tanárrá, dr. Dedek Crescens 
Lajos, budapesti tudományos egyetemi könyvtári 1. tisz­
tet ez évi Julius hó 1-től a IX. fizetési osztály II. foko­
zatába, Bauer Ernő számellenőrt a m. kir. Ferencz 
József-nevelőiniézethez a IX. fizetési osztály 11. fokozatába 
gazdasági gondnokká, Kiss Károly és ifj. Horváth 
László kezelő dijnokokat fizetésnélküli irodasegédtisz­
tekké, Geöcze Sarolta állami polgári iskolai igazgató- 
tanítónőt a budapesti II. kér. állami elemi iskolai tani- 
tónöképző intézethez szolgálattételre, Maschl József 
és Dittert Ferencz okleveles polgári iskolai tanítókat a 
kassai állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 
3-ik fokozatába segédtanítókká, üjfalvi- István okleve­
les tanítót a makói állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, König Antal okleveles polgári iskolai tanítót 
a hatvani állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 
3-ik fokozatába segédtanítóvá, Juhász Imre okleveles 
polgári iskolai tanítót a zólyomi állami polgári iskolá­
hoz a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanítóvá, 
Bruckner Ottó György okleveles polgári iskolai tanítót 
a késmárki állami polgári iskolához a XI. fizetési oszt. 
3-ik fokozatába segédtanítóvá, Gallov Lujza okleveles 
polgári iskolai tanítónőt a beszterczei állami polgári 
leányiskolához a XI. fizetési osztály 3:ik fokozatába se- 
gédtanitónóvé, Bállá Mózes polgári iskolai tanítójelöltet 
a galgóczi állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 
3 ik fokozatába segédtanítóvá, Szittyái Géza okleveles 
polgári iskolai tanítót a moóri állami polgári iskolához 
a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanítóvá, 
Kapy Jenő okleveles polgári iskolai tanítót a miskolezi 
állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 3-ik foko­
zatába segédtanítóvá, Németh Béla polgári iskolai ta­
nítójelöltet a pásztói állami polgári iskolához a XI. 
fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanítóvá, Sztanko- 
vies Károly polgári iskolai tanítójelöltei a dobsinai 
állami polgári iskolához a XI. fizetési osztály 3-ik foko­
zatába nevezte ki.

TÁVIRATOK.
London, aug. 3. A walesi herczegnét, a ki 

Kopenhágába megy. Login franczia orvos kiséri, 
a ki véleményt fog mondani a dán királyné be­
tegségéről.

Aix les Bains, aug. 3. (Havas.) A görög 
király ma este Kopenhágába utazik, hogy a be­
tegen fekvő dán királynét meglátogassa.

Konstantinápoly, aug. 3. Szulcjman tá­
bornokot, a ki a legutóbbi török háborúban egy 
lovashadosztályt vezényelt, dibrai müteszériffé és 
parancsnokká nevezték ki.

Nagy vihar.
Madrid, aug. 3. Valencziai távirat je­

lenti, hogy Villa Mediana és Hormilla fal­
vakban borzasztó vihar dühöngött, a mely­
nek számos emberélet esett áldozatul.

Megszüntetett ostromállapot.
Róma, aug. 3. A hivatalos lap ma este közi1 

azt a királyi rendeletét, a mely a roccai, san- 
cartianói és firenzei kerületekben az ostromálla­
potot megszünteti.

A bányamunkások kongresszusa.
Becs, aug. 3. Élénk vita után, a melyben főkep an­

golok vettek részt, elfogadták Miner (föderalista) kö­
vetkező határozati javaslatát:

A kongresszusnak az a nézeie, hogy elérke­
zett a bányamunkásokra nézve az ideje annak,
hogy meállapitsák a minimális bért, és ha kell,
küzdjenek érte.

Olaszország és Kolumbia.
Bogota, aug. 3. A kolumbiai kongresszus 

egyhangúlag elhatározta, hogy az Olaszországgal 
felmerült vitás ügyben Ceruti hitelezői javára 
biztosítékul 60.000 font sterlinget helyez letétbe. 
Ez a határozat hat nap múlva törvényes erőre 
emelkedik. A kolumbiai kormány Olaszország kö­
vetelését eddig nem kapta meg hivatalos for­
mában.

A háború.
Newyork, aug.. 3. A Newyork Héráidnak 

jelentik a guyanai öbölből: Goodrichs, a St.-Paul 
czirkálóhajó kapitánya hétfőn megszállotta Ar- 
royot és Guayanat. Mind a két helyen készlete­
ket fognak tartani. Egy másik csapat valószínűleg 
Guayanaban fog partraszallani, mire megkez­
dik az együttes előnyomulást San Juan de Puerto- 
Rico felé.

Washington, aug. 3. (Reuter.) Mac Kinley 
elnök ma reggel kijelentette, hogy megkapta a 
félhivatalos jegyzéket Spanyolországnak a béke­
feltételekhez való hozzájárulásáról és minden pilla­
natban várja a hivatalos választ.

Paris, aug. 3. A „Temps'-nak jelentik Mad­
ridból : A kormány a cortezt az ősz előtt nem 
hívja egybe. A sajtó heves hajszát indít Sagasta, 
a béke és annak a belpolitikában való esetleges 
következményei ellen.

Washington, aug. 3. Combon franczia nagy­
követ megkapta a spanyol kormány válaszát a 
békeföltételek ügyében és ma adja gzt át Mac 
Kinley elnöknek.

New-York, aug. 3. Broolce tábornok egy 
csapat katonasággal a „San Louis“ gőzhajón teg­
nap Ponceba érkezett. A Ponce környékén levő 
amerikai csapatok száma 9000 főre rúg.

Havanna, aug. 3. Havannában a közkölt­
ségen eltartottak számát tizenhárom ezer főre be­
csülik.

Playa del Este, aug. 3. Ide az a hir érke­
zett. hogy Garcia csapatai, a melyek a Nipe-öböl- 
nél Mayavi közelében vannak és egy spanyol 
csapat, amely útban volt, hogy a Holguinban levő 
spanyol csapatokkal egyesüljön, összeütköztek egy­
mással. A harcz igen heves volt. Hir szerint 
Garda győzött vagy legalább megtartotta állását. 
A kubaiak részéről érkezett jelentések szerint a 
felkelők elfoglaltak két agyút és megverték a spa­
nyol lovasságot.

A közönség köréből
ROYAL NAOYSZÁLLODA Budapesten
300 szoba 2 frttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende­
zés. Két Lift. Telefon. Villamos fény minden szobában. Téli kert. 
Terrasse. Fontaine lumineuse. Legjobban látogatott vendéglő.

Schmidt Károly igazgató.

Eiőleges jelentés*
Alcsuthi udvari, Margiszigeti és fiumei 

főherczegi kertészetek

élővilág- és keititermények csarnoka
folyó évi szeptember lió folyamán 34212

IV., Váczi-ütcza, gr. Szapáry-féle újpalotában megnyílik.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 3. Liszt 3.4u. Búza augusz­

tusra 70ys, szeptemberre 695/s. lengerí szeptem 
bérré 37.—.

Chikágó, aug. 3. Busa szeptemberre 65%, 
Tengeri szeptemberre 32%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Petroleum-kartell. A magyar és osztrák petro- 

leumfinomitók a kartell-szerződést már aláírták. A szer­
ződés azonban még kiegészítésre szorul, mert egyes — 
nem lényeges pontokra nézve — még nem jött létre 
megállapodás. A kartell csakis e pontok megállapítása 
után kezdi el működését.

* 2%-01 városi kölcsön. Páris város képviselete 
szeptemberben két százalékos kölcsönt «kar kibocsátani. 
Az uj kölcsön kibocsátási árfolyama 500 frank névérlék 
után 436 frank lesz. Az 1886-iki kölcsön kötvénytulaj­
donosai az uj kölcsönre aláírási előjogot kapnak. Páris 
város ezúttal először bocsát ki 2%-os kölcsönt 1869-ben 
a 3%-os typust választotta és 1892-ben a 2% szá­
zalékosra tért áL

5 A Maria Terézla-tallérok versenytársa. A
. Mária Terézia-tallérok népszerűsége a Keleten ismere- 

, les. Ez a népszerűség arra indította Meneliket, Abesszínia

negusát, hogy e tallérok mintájára uj tallérokat veres­
sen, a melyen azonban Mária Terézia képe vheiyett a 
saját képe legyen látható. Az uj tallérokat Párisban 
veretik és Menelik egyelőre 3 millió frank árát rendel 
meg belőlük.

í Az angol vasutak jövedelmezősége. Az angol 
vasutakba befektetett tőke 1896. év végén 1,029.000,000 
font sterlingre, vagyis körülbelől 12,000.000,1X10 forintra 
rúgott, egy mértföldre tehát 48.383 font sterling, azaz 
600.000 frt esik. Az utasok száma 1893-tól 1896-ig
terjedő időszakban 873,000.000-ról 980,000.900-ra nö­
vekedett és 1897. évben a milliárdot már meghaladta- 
A nyers bevételek 1896-ban 90,000.000 font sterlinget 
tettek, (tehát kereken 1.000,000.000 frt), a mértfölden- 
kinti bevétel 4000 font volt ; az üzemi kiadások 
50,000.000 fontra rúgtak. A 90,000.000 font sterlin­
get tevő bevételekből 39,000.000 font a személy- 
forgalomra, 46,000.000 font a teherforgalomra esett, 
mig 5,000.000 font különféle bevételi forrásokból szárma­
zott. Nálunk tudvalevőleg a teherforgalomból eredő be­
vételek a személyforgalomból származóknál jóval maga­
sabbak. Az átlagos kamatozás 1896. évben 3-88%-ot 
tett, mig az előző évben csak 3’80°/0 volt. Ezen kamato­
zás elbírálásánál tekintetbe veendő első sorban az angoi 
vasutaknak rendkívüli magas előállítási költsége, másod­
sorban pedig az Angolországban uralkodó alacsonyabb 
kamatláb; 3'88°/0 ott annyit jelent, mint nálunk 5°/0. 
Jeléül annak, hogy az angol vasutak úgy a közönség­
nek, valamint alkalmazottjaiknak az utolsó évtizedben 
mily mértékű konczessziókat tettek, azon körülmény 
szolgálhat, hogy az 1889. évben az átlagos kamatozás 
4'21%-ra rúgott. A nyers bevételekben azóta beállott 
13,000.000 fontot tevő szaporodással szemben a tiszta 
bevételekben csak 3,000.009 font növekedés mutatkozik, 
mig a kamatozás V3V0-al aláLbszállott. Különösen az 
1896. és 1897. években sikerült az angol vasutak alkal­
mazottjainak fizetésük emelését keresztülvinni és példá­
nak okáért a Great Northern vasútnál az 1897. év első 
felében felmerült 57.000 fonttal magasabb üzemkiadások­
ból 43.000 font csak a bérek felemelésére esett.

£ A franczia vasutak 1897-ben. A franczia 
vasúttársaságok üzembevételei 1897-ben 1.328,000.000 
frankra rúgtak, vagyis 39,000.000 frankkal többet tet­
tek, mint az 1896. évben. Ezen többjövedelemben 
minden szolgálati ágnak része volt, m. p. az utazóforga­
lomra 10,000.000 frank, a gyorsteherforgalomra 
9,500.000 frank, mig a teherforgalomra 20,000.000 
frank esett. Az előző évekhez viszonyítva a legnagyobb 
növekedés a gyorsteherforgalomnál mutatkozik, a mi a 
postacsomag-forgalom fejlődésére vezethető vissza. Ezen 
körülményekhez képest az állami hozzájárulások is 
lényegesen apadtak. A franczia keleti vasút, mely az 
1896. évben még 8,300.000 frank állami hozzájárulást 
igényelt, 1897-ben csak 5,600.000 frankot vett igénybe, 
a nyugati vasút 15,800.000 frank helyett csak 13,800.000 
frankot igényelt, az Orleans-vasut csak 48.000 frankot 
és a déli vasút 2,730.000 frank hozzájárulást kapott. A 
Páris-Lyon-Méditerranée vasúti társaság az állami bizto­
sításból reá háramlóit adósság visszafizetéséhez foghatott 
volna, miután azonban uj beszerzések czimén követelése 
volt az állammal szemben, fináncziális helyzetét az ál­
lammal szemben — mindkét részre való előnvös mó­
don — rendezte. A franczia északi vasút már évek 
óta nem vesz igénybe állami hozzájárulást. A nagy 
társaságok, melyek 1893-ban állami kamatbiztositás 
czimén 100,000.000 frankot kaptak — még pedig csak 
négy társaság — 1897-ben csak 22,000.000 frank
hozzájárulásokként igényeltek. Azon esetben, ha az 
ipari és kereskedelmi tevékenység hasonló mértékben 
továbbra is fejlődik, a vasúti társaságoknak nyújtott 
hozzájárulások idővel teljesen el fognak enyészni és a 
társaságok abban a helyzetben lesznek, hogy részvénye­
seiknek magasabb osztalékot fizethetnek, a mi az északi 
vasútnál már meg is történik.

» Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter ez évi július hó 26-án keit rendeletével 
Mandel Gyula, Hoffmann Sándor és Quittner 
Vilmos budapesti mérnök-vállalkozóknak, a murány- 
völgyi helyi érdekű vasút Jolsva állomásától kiágazólag 
Mandrázs, Kövi, Rákos és Répás községek érintésével 
Batkóig, esetleg a magyar királyi államvasutak Tor- 
nallja állomásától Otrokoes, Lökösháza, Harkács, 
Sánkfalva, Lévárd, Deresk, továbbá Kövi, Rákos és 
Répás iráoyában ugyancsak Batkóig vezetendő gőz- 
mozdonyu helyi érdekű vasútvonalra —, Pollacsek 
Mihály budapesti mérnök-vállalkozónak, a magyar ki­
rályi államvasutak Nagykároly állomásától Fény, 
Nyir-Béltek, Nyir-Adony és Bököny, esetleg Nyir-Béltek, 
Mihálydi. Balkány és Geszteréd irányában a magyar 
királyi államvasutak Ujfehértó állomásáig és innen a 
debreczen-bajdunánási helyi érdekű vasút Hajdu- 
Dorog, esetleg Hajdu-Nánás állomásáig vezetendő 
gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra —, Bellán 
Gusztáv füzéri és Goldschmid Ármin sátoraljaújhelyi 
lakosoknak, a magyar királyi államvasutak Sátoralja- 
Ujliely és Legenye-Mihályi állomásai között levő 
Csörgö-örháztól Alsó-Regnecz, Mlkóháza és Pálbáza 
irányában Pálháza-fiirésztelepig vezetendő szab­
ványos nyomtávú gőzmozdonyu, esetleg villamos helyi 
érdekű vasútvonalra —, a petrozsény-livazsény- 
lupényi helyi érdekű vasút részvény-társaságnak, 
vasútja Livazsény állomásától a Vulkán szorosan át 
a román határszélig vezetendő szabványos nyomtávú 
első rangú alépitményü gőzmozdonyu vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta; továbbá 
Julius 19-én kelt rendeletével Tuszkan Valdemár mér­
nök, dr. Köves Jenő és dr. Matkovits Tivadar ügy­
véd veszprémi lakosoknak, a szombathelyi-rumi helyi 
érdekű vasút Bum állomásától Rába-Kovácsi, Ikervár 
és Ujmajor-puszta irányában Sárvárig, s innét Rába- 
Sömlye, Alsó-Patv, Felső-Paty, Rába-Kövesd, Jakfa, 
Terestyénül, Urai- Uj fal u, Szt.-Ivánfa, Iván-Egerszeg, 
Nagy és Kis-Gerezd, Nemes-Ládond, Ság, Simaháza, 
Makáos-Hettye, Alsó-Szopor, Uj- és Nemeskér érintésével 
a cs. kir. szab. déli vaspálya Német-Lövő állomásáig 
vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra az 
1S9G. évi július hó 24-én 44.219. sz. a. kelt rendeleté­
vel kiadott és mull évi julius hó 24-én 45.041. sz. a.
megliosszabbitott előmunkálati engedély érvényét a le­
járattól számítandó további egy év tartamára újból meg­
hosszabbította. Végül julius hó 26-án kelt rendeletével 
Szalay Ágost vállalkozó eperjesi lakosnak, az Eper­
jestől Czemétefürdőig vezetendő lóvonatu vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* Utl podgyász-azállitái. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az utazó 
közönség kényelmére a «budapesti városi menetjegy­
iroda» (Hungária-szálloda) az ott személyesen vagy te­
lefon utján történő bejelentésre a feladandó uti-pod- 
gyászt az illetők lakásán veszi át és azt a megjelölt 
vonatokhoz az illető budapesti pályaudvarra kiszállítja s 
a kívánt vonathoz feladja. A fizetendő fuvarozási dij 25 
klgm összsúlyig.. 38 kr, minden további 10 klgmért 
3 kr. Az átvett podgyászra vonatkozó hivatalos feladási 
vevényt, valamint a szükséges vasúti menetjegyet u 
fentnevezett iroda-kiszolgáltatja.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése augusztus 3-án: Tegnap nem volt eső sehol és ma 
reggel az ég országszerte derült, az időjárás tehát hatá­
rozottan száraz jelleget öltött. A fölmelegedés egyre 
tart s a hőmérséklet már megközelítette normális 
mértékét.



/

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. AUGUSZTUS 41 1888

SORSOLÁS.
— A Dana-Gőzhajőzási Társaság 1882. évi 

10 000.000 márkás 4%-os kölcsönkötvenyel 16.
húzásánál a következő 11 sorozat sorsoltatott ki: 47
251 312 325 414 711 852 862 886 896 9/3. Eddig 
még be nem váltattak: 397 398 457'574 692 719 975 
sorozatunk. Az 1S7G évi 20.000.000 markas köl­
csön 11. sorozásánál a 26 számból allo : 81 lld ldb
309 46° 527 6S9 789 996 1028 1212 1297 1407 1443 
1501 1543 1G15 1791 1901 1919 1949 sorozatuak sor- 
soltatnak ki. E kölcsönből még a 346 361 533 556 
615 713 715 742 S21 S51 8S6 905 1039 1048 1184 
1344 1380 1681 1779 1908 1983 sorozatuak nem vál­
tattak be. .... , _ -

_. Az osztáiysorsjátek mai búzásán a következő
na^vcbb nyereményeket húzták ki : 90000 koronát
nvert • 29949. 30000 kor. nát nyert: 6920. 20000
koronát overt : 8035S. 15000 koronát : 19609. 10000 
koronát : 41S21 és 51689. 5000 koronát: 36418 es 
45557. 2000 koronát nyertek : 14217 16503 és 85342. 
1000 koronát nyertek : 81978 60088 26489 és 54709. 
500 koronát nvertek : 87844 34734 50326 3554 
°5637 44347 54373 80517 11340 490S7 48842 82206
55S00 16091 SS234 21798 78479 24291 53429 20262
8S103 81213 66098 47225 79482 27917 28498 91501
23295 67394 12794 60583 93219 20505 71719 69305
é= 25065.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A német orosz kereskedelmi konfliktus.

Pétervárról jelentik, hogy az orosz pénzügyminiszter el­
rendelte, hogy a németországi bőr- és czelluloid-gyárt- 
mányokra kirótt felemelt vámtarifákat ne alkalmazzák. 
Ez az intézkedés azt jelenti, hogy a konfliktus Német- 
és Oroszország között már el van intézve, vagy legalább 
;s közel van az elintézéshez.

»» Bankkimutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása, mely — mint Berlinből táviratozzák — a kő­
vetkező • Aktívák érczkészlet kurráns német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi_ pénzekben fontja* 
1392 márkával számítva 851.625.000 (— 16.d-1.000) 
márka. birodalmi pénztári jegyek ".269.000 
(— 329.000) márka, egyéb bankjegyek !ü,19l.uw 
(— 1,991.000) már ka, váltók 695.SS0.0U0 (+ 23.315.000) 
márka, lombardkövetelések 95.914.000 ( + 6,270.000) 
márka, értékpapírok 7,373.000 (- 941.000) marka, 
eevéb aktívák 59,090.000 (- 8.035.000) márka. Passzí­
vak : Alaptőke 120.000.000 márka; (változatlan), tarta­
lékalapok 30.000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.097,073.000 (+ 17,114.000) márka,
egvéb naponta esedékes kötelezettsegek 
(— 16.164.000) márka, egyéb passzívák 22,2od.00U 
(-(- 821.000) márka.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Bau­
mann Náthán fia bejegyzett ezég Lemberg, Miksa 
Markus krreskedőezég Aranyos-Maróth, ifj. Denes 
János kereskedő Sz.-üdvarhely, Nagy József rőfos- 
kereskedő Jiagy-Kanizsa, Mai Salamon kereskedő 
Savók, Reif Antal szíjgyártó Franzensbad, ^ Ludescher 
Engelbert varrógép és kerékpárkereskedő Welten-

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 3. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet irányzata ma nem volt oly szilárd, 

mint azt néhány nap óta tapasztaltuk. A malmok jó­
részt fedezték már szükségletüket és csak azonnal ki­
adható áru megvételére mutattak nagyobb hajlandó­
ságot. A szállítási árut csak másodsorban keresték és 
azért a forgalom is sokat vesztett élénkségéből. Elkelt 
összesen mintegy 25.000 mm. búza, melyből a prompt 
áru 10 krral drágábban, mig az itt nem levő áru, mely 
később már nehezen volt eladható, gyengén tartott árak 
mellett keit el. A legmagasabb eladási ár már közele­
dett a tiz forint felé, fizettek ugyanis 81 kilós tiszavidéki 
búzáért 9.92% forintot három hónapra. A legalacso­
nyabban, 9 írton, csak az üszkös, 77 kilós búzát adták. 
Idegen áruban ma nem volt forgalom. Rozs kevés ér­
deklődésben részesült; az irányzat csendes maradt, az 
árak pediz körülbelül 5 krral csökkentek. Helyben vagy 
helybeli paritásban 7—7.10 frton fizették gyenge for­
galom mellett. Árpa változatlan; takarmányárpa hely­
ben változatlanul 5.60—5.75 frtot jegyez. Állomáso­
kon kevés a forgalom, inkább névleg jegyez merkantil- 
árpa Apcz-Szántón 6.75 frton, Karcz^gon C.30 frton, 
Egerben 7.10 frton és Debreczenben 6 frton. Zab kel­
lemesebb irányzatú, helyben minőség szerint 5.65—6 
frtot fizettek. Tengeri helyben 5.05 frL Tiszavidéki 
állomásokon 4.90—5 frtot jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 500 mm. 81 k. 9.92'/2 
frton, 100 mm. 81 k. 9.80 frton, 100 mm. 81 k. 9.75 
frton, 800 mm. S0’5 k. 9.S0 frton, 100 mm. 80'5 k. 
9.70 frton, 100 mm. 80 k., 300 mm. 80 k„ 1600 mm. 
80 k. és 500 mm. 78 k. 9.90 frton, 100 mm. 81 k. és 
100 mm. 80 k. 9.85 frton, 100 mm. 79-5 k. és 200 
mm. 79 k. 9.80 frton, 100 mm. 793 k. 9.65 frton, 
500 mm. 79 3 k. 9.85 frton, 100 mm. 78 k. 9.25 frton, 
100 mm. 77-5 k. 9.— frton, 100 mm. 76-8 k. 9.52'/2 
frton, 200 mm. 77-5 k. 9.65 frton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki: 1100 mm. 80-5 k. 9.92'/2 frton, 300 
mm. 80 k. 9.65 frton, 200 mm. 80 k. 9.45 frton, 100 
mm. 80 k. 9-35 frton, 100 mm. 80 k. 9.45 frton, 
100 mm. 80 k. 9.70 frton, 200 mm. 79'5 k. 9.50 frton, 
300 mm. 79 k. 9.35 frton, 200 mm. 80'5 k. 9 65 
frton, 150 mm. 77-5 k. 9.50 frton, 500 mm. 77 k. 
9.65 frton, 250 mm. 75*6 k. 9.40 frton, 200 mm. 74 k 
9.— frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 600 mm. 80 k. 9.85 frton, 1150 
mm. 79 k. 9 80 frton, mind három hónapra.

Felsőtiszai : 600 mm. 81 k. 9.85 frton, 100 mm. 
80 k. 9 50 frton, 300 mm. 80 k. 9.55 frton, 100 mm. 
80 k. 9.65 frton, 1000 mm. 80 k. 9.80 frton, 100 mm. 
79 k. 9.60 frton, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 80 k. 
9.65 frton, 100 mm. 78 k. 9.— frton, mind három 
hónapra.

Bánsági: 100 mm. 79 2 k. 9.65 frton. 500 mm. 
78 k. 9.45 frton, 500 mm. 77 k. 9.42'/, frton, 300 
mm. 76 k. és 100 mm. 74-8 k. 9.40 frton, mind három 
hónapra.

Bihari: 100 mm. 81 és 100 mm. 80 k. 9.75 frton, 
mind három hónapra.

Északvidéki : 300 mm. 79 k. 9.35 frton, három 
hónapra.

Bozs : 300 mm. 7.05 frton, 200 mm. 7.10 frton, 
100 mm. 7.— frton, készpénzen.

Zab : 100 mm. 6.— frton, 150 mm. 5.85 frton, 150 
mm. 5.70 frton, 200 mm. 5.65 frton, 300 mm. 5.50 
frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak-.
Ottói írtig

Basa bánsági ó .............. 80 klg.
9 tiszavidéki uj .............. 76 80 9.30- 9 80
— pestvidéki uj .............. 76—SO 9 25— 9.75
— fehérm. uj .............. 76—80 n 9.30— 9.80
— bácskai ó .............. 74—80 —.----- .—
— román ó .............. 75----- n ——.—
— szerb ó n —,—— —
— bolgár ó .............. 77----- n —.----- ,—

Rose elsőrendű uj .............. 70-72 7.10—7.15
— másodr. uj .............. ... ._ 6.95—7.—

Árpa takarmány uj .............. 60—62 5 30—5.75
— égetni való uj .............. 62—64

sörfőzdéi uj .............. 64—66
Zab — ó .............. 39—41 9
Tengeri bánsági ó .............. —.— 9 5.35—5.40

— másnemű ó ... N* ... -- • — n 5U5C—5.35
Repose káposzta uj ... uJ ... —.— 11.75—12.25

— bánsági uj .............. ...
Köles uj .............. — »

Határldöüzlet. Amerikában lanyha az alapirányzat, 
noha az árak tegnap állítólagos oroszországi kiviteli tila­
lomra kevéssel kevesbedtek. Parisban az árak napról- 
napra csökkennek, az angol piaczokon is lanyha az 
irányzat. A mi piaczunkon ma erősen lanyha irányzat 
terjedt el, mert a kész búza iránt megcsappant keres­

letre a spekuláczió nagyobb eladási hajlamot mutatott 
s csupán a megnyitáskor volt némi szilárdulás észlel­
hető. Az októberi búza 4—5 kr deporttal volt forga­
lomban és a tavaszi búza reportja is csökkent néhány 
krajczárral, mivel későbbi határidők kevésbé favorizál­
tattak. Tengeri az ismételt erősebb felmondás folytán 
szintén igen lanyha irányzatot követett és kivált a folyó 
terminus kurzusa csökkent lényegesen. Végeredményben 
búza szeptemberre 15 krral, márcziusra 16 krral, rozs 
szeptemberre 9 krral, ó-tengeri határidők 6—7 krral 
csökkentek, mig uj tengeri, zab és repeze változatlanok 
maradtak. A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szók vány búza szeptemberre mintegy 80.000 mm.

8 27, 8.28, 8.29, 8.28, 8.27, 8.29, 8.30, 8.29, 
8.2s! 8.26, 8.25, 8.24, 8.23, 8.22, 8.21, 8.20, 8.19 
forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm.
8.45, 8.46, 8.47, 8.46, 8.45, 8.44, 8.42, 8.41, 8.40, 
8.38, 8.37, 8.35, 8.34 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 25.000 mm. 
6.53, 6.52, 6.51, 6.50, 6.48, 6.47 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 5.000 mm. 4.81, 
4.80, 4.78, 4.77 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 20.000 mm. 4.85, 
4.84, 4 82, 4.81, 4.80 forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.18, 4.19, 
4.20, 4.19, 4.18, 4,16, 4.15 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5.35, 5.34, 5.33, 5.34, 5.32 forinton.

Káposzta repeze augusztusra mintegy 2000 mm. 
12.65, 12 62 V2 frton.

Hivatalosan felmondatott 19.000 mm. tengeri 
augusztus S-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forszírozott eladások növelték a 

Ianyhaságot, úgy, hogy az árfolyamok folyton hanyat­
lottak. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
8.19, 8.17, 8.14, 8.15 , 8.11, 8.13, 8.12, 8.11, 8.10,
8.11, 8.12, 8.11 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm. 8.34, 
8.33, 8.32, 8.30, 8.31, 8.30, 8.29, 8.28, 8.27, 8.28, 
8.29 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.47, 6.45, 6.46, 6.45, 6.43, 6.42, 6.43 frton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.16, 4.15,
4.14, 4.15, 4.16 forinton.

Szokványzab szeptemberre minfegy 6000 mm. 5.33, 
5.32, 5.31, 5.30, 5.31, 5.32 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra.......................frt 8.27— 8.29
Szokványbuza szeptemberre... ..................... frt 8 11— 8.13
Szokványrozs szeptemberre...............................frt 6.41— C.ir,
Tengeri júliusra .................. ................. — — frt 4.76— 4.78
Tengeri augusztusra ......................................... frt 1.79— 4.80
Tengeri 1SÚ9 májusra .............. %.................. frt 4.15— 4.1 <
Szokvanyzab szeptemberre ... ... ... -..frt 5.30— C.5C
Káposztarepcze augusztusra...........................rtll 60—12.7ö

Délutáni forgalom.
Délután valamivel szilárdabban indult az üzlet, ké­

sőbb a külföldi lanyhább jelentések itt is árcsökkenést 
idéztek elő. Az üzlet további menete igen változatos volt 
és az árak hol le-, hol felfelé mozogtak. Uj tengeri eső­
hiány folytán szilárd maradt. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm.
8.12, 8.13, 8.14, 8.13, 8.12, 8.11, 8.09, 8.10, 8.11,
8.12, 8.13, 8.12, 8.11, 8.10, 8.09, 8.10, 8.11, 8.10 
forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm.
8.28, 8.29, 8.30, 8.29, 8.28, 8.27, 8.26, 8.27, 8.28,
8.29, 8.28, 8.27, 8 26, 8.27 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm.
6.46, 6.45, 6.42, 6.43, 6.44, 6.46, 6.45, 6.44 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 10.000 mm. 4.77,
4.76, 4.78, 4.80, 4.79, 4.77 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 15.000 mm. 4.81,
4.82, 4.84, 4.85, 4.83 4.82 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.16, 4.15, 
4.16, 4.17, 4.18 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza szeptemberre___ __ _____ frt £.10— 8.11

„ márcziusra..............   frt S.2G— 8.28
Szokványrozs szeptemberre ........................... frt 6.45— 6.4b
Tengen július—augusztusra........................... frt 4.77— 4.78

„ szeptemberre ...........    frt 4.81— 4.82
Tengeri 1899. májusra_______     frt 4.17—4.18
Szokvanyzab szeptemberre ... ....................... írt 5.31— 5.32
Káposztarepcze augusztusra......................... firt 12.60—12 7C

Terménytőzsde#
A terménytőzsde ma változatlan és üzlettelen volt
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mindvégig igen szilárdnak 

bizonyult. A spekuláczió a háborúval már leszámolt s 
a külföldi piaczok magas jegyzései az olcsóbbodó pénz- 
árral egyetemben ezúttal is hathatós előmozdítói voltak 
a nemzetközi értékek emelkedő ármozgásának. Magyar 
bankokban szintén visszvásárlások foganatosittattak s a 
rimamurányi vasmű bécsi és budapesti számlára emel­
kedő jegyzéseken élénk kereslet tárgyát képezte. A helyi 
piacz hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók nem 
változtak.

Előtőzsde.
A béke megkötése legközelebb várható s minthogy a 

pénzviszonyok is javultak, a külföldi esti tőzsdék gyen­
gébb zárlatai daczára az előtőzsde barátságos hangulat 
kísért ívben folytatta az üzletet s az üzérkedés! értékek 
mintegy fél filial magasabban záródnak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 3G2.90—304.25 ig, magyar hitel- 
bauk 397.60—398.—ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 263.75—264.25-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 252.----- 252.25 ig, osztrák-magyar államvasut
361.30—362.25-lg, rimamurányi vasmű 254.75—255.25-ig, 
budapesti villamos városi vasút 258.50—258.75-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész' 
vény 364.10—364.20, magyar hitelbank 397.75—398.—, 
osztrák-magyar államvasut 362.30—362.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások csekélyebb gyengülést 

idéztek elő. Magyar bankok s a rimamurányi vasmű 
szilárdul tartvák. A helyi piaczon a kereske­
delmi bank iránt nyilvánult némi keresleti érdeklődés. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.30—364.10-ig,
magyar hitelbank 398.----- 398.25-ig, magyar leszúrni'
toló- és pénzváltóbaok 263.50—264.—-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jelzá'
loghitelbank 11. kib. 251.50—252.—ig, osztrák-magyar
államvasut 361.60—362.10-ig, déli vasul 77.----- 77.25-ig,
rimamurányi vasmű 254.75—255.—ig, magyar ko­
ronajáradék 98.90—98.95-ig, magyar aranyjáradék 
120.80—120.85-ig, közúti vasút 390.50—391.—ig, 
budapesti villamos városi vasút 257.75—258.25-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre
kereskedelmi bank 1441.----- 1445.—, hazai takarék-
pénztár 8200.—, egyesült tégla- és czementgyár 95.-----
95.50, általános köszénbánya 100.------ 100.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 263.50—263.75-ig, magyar ipar-
és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jel-
záloghitelbank ü. kibocs. 251.50—251.75-ig, déli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 254.75 —255.—ig,
magyar koronajáradék 95.90—98.95-ig, magyar arany- 
járadék 120.80—120.85-ig, közúti vasút 390.50—
390.75- ig budapesti villamos városi vasul 257.50—
257.75- i;s.

FrämlnmBzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 Irt, nyolez napra 4.50—5.— frt, augusztus 
hó végére 9.----- 10.— frt

Dtótőzade.
Az utótőzsdén magasabb Berlin s az arbitrage keres' 

lete újból erőteljesen megindította az irányzatot s a zárlat 
a nap legmagasabb jegyzésein megy végbe. — Köttettek

Osztrák hitelrészvény 363.10—364.50-ig, magyar hitel­
bank 397.75-398 25-ig, magyar leszámítoló- és penz- 
váltóbank 263.50—263.75-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jelzáloghitel-
bank 11. kib. 251.50—251 75-ig, osztrák-magyar
államvasut 361.50-362.25-ig, déli vasút 77.----- 77.25-ig,
rimamurányi vasmű 254.75—255.—lg, magyar korona- 
járadék 98.90—99.95-ig, magyar aranyjáradék 120 80— 
120.85-ig, közúti vasút 390.50—390.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 257.50—257.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 364.30 
—364.40, magyar hitelbank 398.25— 398 50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.50—263.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25,
magyar jelzáloghitelbank ti. kib. 251.50—251.75, 
osztrák-magyar államvasut 362.30—362.50, déli vasút
77.----- 77.2b, rimamurányi vasmű 254.75—255.—,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar arany­
járadék 120.80-120.85, közúti vasút 390 50-390.75, 
budapesti villamos városi vasút 257.50—257.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 3. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronnnt 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 59 /2 kr.
4. Fiatal közép (páronkint 261-320 klgr. súlyban) 59— 
59'/2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60-60'/2 kr. U. Magyar szedett: 6. 
Nehéz fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) . kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romámai eredeti (Stachl); 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiy- 
baD) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59-59‘/2 15. Közép(náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59—60 ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
59 — 60% tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év aug. 1. napján volt kész­
let 45.061 drb, aug. 1. napján felhajtatott 610, aug. 
2. napján elszállittatott 209 drb, aug, 3. napjára 
maradt készletben 45.462 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

Budapesti sertéa-konzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 3-án. Előző napról vissza­
maradt 292. Uj felhajtás 364, összes felhajtás 656. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 521, eladatlanul 
visszamaradt 135. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
57 — 59 kr.-ig. 230—280 klg. súlyban 57—59 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 57—59 kr.-ig. Öreg nehéz 
56 kr.-ig. Malaczok 38—40 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Magánhajók forgalma#
— Augusztus 1—3. —

Budapestre érkezett: «Baja» Sükősdről 1900 
mm. búzával és mm. zabbal, «Kolumbus» Pancsováról 
706 mm. búzával, 3528 mm. tengerivel és 491 mm. ár­
pával, «Károly» Cservenkáról 4Í00 mm. tengerivel, 
«Vilmos» Vörös-Martinból 1700 mm. búzával, «Salamon» 
Ordasról 2400 mm. búzával, «Juliska» Rácz-Almásról 
1200 mm. búzával, «Vilma» Adonyból 1513 mm. bu 
zával, «Lili» Dunaföldvárról 780 mm. búzával.

Budapesten áthaladt: «Zsiga» Becskerekről Győrbe 
4790 mm. repczével, «Julcsa» Csurogról Győrbe 
2916 mm. repczével.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) Áz elő- 

tőzsde forgalma ma már nyugodtabb volt, de az irány­
zat szilárdan tartott maradt. Elénkebb üzlet csak hitel­
és államvasuti részvényekben volt, a sorompóban pedig 
Tramway és dux-bodenbachi részvények voltak kere­
settebbek és emelkedők. Brüxi és csehországi kőszén- 
bányarészvények realizálásokra gyengültek. Waggongyári 
részvények keresettek és emelkedők. Valuták változat­
lanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 363.75, 
magyar hitelbank 397.50, anglo-bank 157.75, unionbank 
298.—, bankegyesület 268.50, Länderbank 227.75, ősz1 
trák-magyar államvasut 362.12, déli vasút 77.25, alpesi 
bányarészvények 166.20, májusi járadék 101.90, török 
sorsjegy 61.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet nyugodt, az árfolyamok 

változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
363.75, magyar hitelbank 397.50, Länderbank 228.—, 
union-bank 298.—, anglo-bank 157.75, bankegyesület
268.50, Tramway-részvények 514.—, osztrák-magyar 
államvasut 362.—, déli vasút 77.50, elbavölgyi vasul
265.75, északnyugoti vasút 249.—, dohányrészvény
135.50, alpesi bányarészvények 165.80, rimamurá' 
nyi vasmű 254.75, prágai vasipar 737.—, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajáradék 98.90, török 
sorsjegyek 61.75, német birodalmi márka 58.83.

Később az irányzat gyengült, miután Berlinből ala­
csonyabb jegyzéseket jelentettek. A forgalom is csökkent,

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák tntelreszvény 
363.37, magyar hitelbank 397.—, anglo-bank 157.75, 
union-bank 297.50, Länderbank 228.—, bankegyesület 
268.—, osztrák-magyar államvasut 361.65, déli vasút 
77.35, elbavölgyi vasul 265.—, dunagőzhajózási rész­
vények 488.—, alpesi bányarészvények 165.40, májusi 
járadék 101.90, osztrák koronajaradék 101.20, török 
sorsjegy 61.40, magyar koronajáradék 98.90, német 
birodalmi márka 58.83.

Becs, aug. 3. iMagyar értékek tárlata.) 4D/0-os 
arany járadék 120.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 264.—, magyar kereskedelmi bank 
1440.—, magyar koronajárad. 98.85, 4°/0-os magy. föld 
tehermentesítési i.ötv. 96.50, magyar hitelbank-részvénvek 
396 25, magyar nyeremény-k--sorsjegy 158.50, tass»- 
oderbergi vasut-r. 189 25, rimamurányi vasmű 254 50.

Béos, aug. 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-oa 
papír-járadék 101.90, 4%-os osztrák aranyjáradék 
121 80, I860, sorsjegy 140.30, osztrák mtelsorsjegy 
203.—, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein
268.50, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 77.37, dunagőzhajózási társulat 486.—, dohány 
részvény 135.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.83, 4'2%-os ezüstjáradék 101 75, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 192.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 363 75, unioo-bankrészvény 297.50, 
osztrák Länderbank 228 —, osztrák-magyar államvasut
361.75, elbavölgyi vasút 265.25, alpesi részvények 165.40, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 12005, 
bécsi Tramway 509.50. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Bee», aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 364.12, ma­
gyar hitelbank 307.75, angol-osztrák bank 157.75, 
bankegyesület 268.50, union-bank 298.—, Länder 
bank 228.—, osztrák-magyar államvasut 362.—, déli 
vasút 77.37, elbavölgyi vasút 265.50, északnyugati vasút
248.50, török dohányrészvény 135.—, rimamuranyi 
vasmű 254 75, alpesi bányarészvények 165.50, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajaradék 98.90, török 
sorsjegy 61.50, német birodalmi márka készpénzén 
58 8|, ultimon ML89 Siilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A készárupiacz irányzata ma is kedvező volt és az arak 
teljesen tartottak maradtak. A határidőpiaczon ellen en 
bágyadt irányzat mellett csak gyenge forgalom volt. 
Köttetett: búza őszre 8.27, 8.17, 8.18 frton, rozs őszre 
6.79,6.74 frton, zab őszre 5.69, 5.67 frton, tengeri jú­
lius—augusztusra 5.20, 5.16 frton, szeptember—o • 
bérré 5.20, 5.16 frton. Felmondatott 8500 mm. tengeri.

Délután is lanyha volt az irányzat. Köttetett búza 
őszre 8.18,8.10 frton, rozs őszre 8.66 frton, zab őszre 
5.66, 5.67 frton, tengeri július—augusztusra 5.15, 
szeptember—októberre 5.13 frton, repeze augusz us 
szeptemberre jegyzett 12.60--12.70 frtot.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 19.30—19.60 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma a békekilátásokra szilárd volt. Spa­
nyol járadék élénk és emelkedő. Bányaértékek kezdetben 
gyengék, de aztán javultak. Osztrák-magyar államvasut. 
részvények szilárdak. Zárlat felé élénk üzlet volt a hely. 
bankok részvényeiben. A készpénzértékek szilárdak. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 228.40, Disconto- 
Commandit 200.40, darmstadti bank 153.87, Deutsche 
Bank 200.25, drezdai bank 162.75, Handelsgesellschaft 
167.80, nemzeti bank 147.80, osztrák-magyar állam­
vasut 154.10, osztrák déli vasút 33.50, elbavölgyi 
vasút 133.30, bustiehradi vasút 311.50. Svájczi vas­
utak szilárdak. Gotthard vasút 138.50, svájczi észak­
keleti vasút 101.40. Olasz vasutak: meridional vasút
133.25, középtengeri vasút 97.90. Német vasutak 
csendesek. Olasz járadék 93.12, török sorsjegy 116.40, 
mexikói 99.—. Bányaértékek csendesek. Laura-kohó 
206.60, dortmundi 101.—, bocbumi 227.40, gelsen- 
kircheni 192.25, harpeni 179.87, Hibernia 193.25, Trust
173.25, északnémet Lloyd-részvények 113.50, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 123.40, spanyol já­
radék 40.75. Magánkamatáb 3'/8%.

Berlin, aug. 3. (Utó tőzsde.) Osztrák hitel részvény 
228.20, osztrák-magyar államvasut 154.10, osztrák déli 
vasul 33.50.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hiteb 
részvény 309.—, osztrák-magyar államvasut 306.87, 
osztrák déli vasút 69.—. Szilárd.

Hamburg;, aug. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 309.—. Szilárd.

Paris, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde Spanyolország hajlandóságát a 
békefeltételek elfogadására tekintélyes hausse-val üdvö­
zölte a spanyol járadékban, mely 1.70 frankot nyert. 
Ezt a kedvező impulzust valamennyi érték követte. 
F'ranczia járadék el volt hanyagolva. Magyar aranvjára. 
dék 25, olasz járadék 22 centimeot nyert. Török jára­
dékok folytatták az emelkedő irányt. B 47.25, C 27.40, 
D 23.40. Bankokat magasabban fizettek, Lünderbank 4'/2 
frankkal emelkedett Vasutak kedvezőek. A tőzsde a 
legmagasabb árfolyamokkal záródott. — Jegyeznek: 
3%-os franczia járadék 103.58, törleszthctő járadék 
102.10, 3‘/2%-os járadék 106.40, Banque de France 
3550.—, Credit Foncier 695, Szuez-részvények 3727, 
egyiptomi kölcsön 105.25, spanyol külső járadék 
41.57, magyar aranyjáradék 102.75, olasz járadék 92.87, 
orosz 103.45, uj 3%-os orosz kölcsön 97.40, portugál 
3%-os kölcsön 18.75, Ottoman bank 560. , osztrák
Länderbank 4S9.—, osztrák-magyar államvasut 770.—, 
osztrák déli vasút 173.—, Rio-Tinto rézbánya 718.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.55, 3%%-os járadék 106.40, magyar 
aranyjáradék 102.75, osztrák aranyjáradék 104.25, 
olasz járadék 92.87, osztrák földhitelrészvény 1-5-, 
alpesi bányatársaság 350.—, török dohány-részvény 
294.—, Banque de Paris 955.—, ottomán bank 560.--. 
Szilárd.

London, aug. 3. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
112V

London, aug. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1.01 V4, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 271/4, SVt/ü"03 
angol consol 112*/s, uj spanyol járadék 71'/2, olasz jára­
dék 9V/s, 4%-os rúpia 63, Canada Pacific-vasut 86%. 
Magánkamatláb l9/is°/o- Szilárd.

K alföldi írtekőssd* stritt*
m árfolyamot ti Ule« helyi siokvinyok azermt keezpeniben, medi 6 vtgy 
tiltimóra értendők, e eierint mellékelt pirltia a kéöoénzre yigym«lior. 
illetőleg ultimóra értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-meiy 
nz ultimóra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át- 
t-zami sasokhoz meg a transakezió-költsógek, továbbá a medio- es ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proionnaczio-teUílefc 
ie ezamitasba veendők. A ‘-fái jelölt értékek a budapesti Uuden o»m 
jegyeztetnek. Átszámítási ártolyam: 100 ma;ke nsta — 58 írt 85 <r.

100 trank vista = 47 frt 55 kr

Pétervár, aug. 2. Rozs augusztusra 7.25. Az idő
változó. ,

Liverpool, aug. 2. A gabonapiacz_ változatlan, 
amerikai tengeri '/4 pennyvel olcsóbb. Az idő szép. 

Bréma, aug. Petroleum helyben 6.40 marka. 
Havre, aug. .3 Kávé augusztusra 36'/2 frank, négy 

hónapra 37 frank.
Külföldi drntöMdtk sári at e.

SS Irt 85 kr

Augusztus 3.

FÁBIS
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — 
Magyar 4e/e-o# aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék— — —

BERLIN.
Osztrák 4,2e/e-09 papirjáradék 

, 4'2#/e-03 ezüstjuradók —
„ 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
„ 4%-os koronajáradók

Elbavölgyi vasút— — — — 
Osztrák hitelrészvény — _ 
Osztrak-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — 
'Károly-La jós vasút — — — 
Kassa-oderbergi vasút — — 
‘Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piaezra_ — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék 

, 4-2%-os ezüstjáradók _
„ 4%-os aranyjáradék

Magyar 4%-os aranyjáradék „ 
„ 4%-os koronajáradók

Osztrák hitelrészvény _ — - 
Osztrák-magyar bank —
Osztrák-magyar államvasut _ 
•Károly-Lajos vasút _ — 
Osztrák déli vasút — — — 
Uáltó bécsi piaczra— — — 
Vnioubank _ — — —
Villamossági részvény — 
Alpesi bányatársaság — -

Számítási ártolvam német piaczokra 100 márka vista 
5 100 fre vista = 47 frt 55 tr.

Augusztus 3.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, aug. 3. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.55 frt, október—deczemberre 12.50 frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, aug. 2. A czukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 13%—14'/2 frt, október—deczem­
berre vagy január—márcziusra 13% frt. — Kávé 
Rio 38—49 frt, Santos 36—49 frt. Szesz augusztusra 
13 frt. Bors (Singapore!) 57—58 frt. Dizsnózsir 40— 
41 frt.

Hamburg, aug. 3. JVyersezukor augusztusra 9.27, 
szeptemberre 9.37, október—novemberre 9.42, deczem­
berre 9.50, január—márcziusra 9.62y2 márka 50 Kilo- 
grammoukint.

Hamburg, aug. 3. Kávé szeptemberre 30% de­
czemberre 30%, márcziusra 31%, májusra 31% fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. 2. Petroleum tartott, helyben 
6.25 márka.

Antwerpen, aug. 3. Petroleum szilárd, 17.62 frank.
Stettin, aug. 3. Szesz 54.70.
Köln, aug. 3. Olaj 56.—.
Pária, aug. 2. Jíyersczukor (88°) készáru 28.50— 

28.75 frank, nyugodt; fehér ezukor augusztusra 29.25, 
szeptemberre 29.37-5 frank, októbertől négy hőnapra 
30.12'5 frank, a négy első hónapra 30.75 frank.

Párle, aug. 3. Búza, liszt renyhe, olaj, szesz nyu­
godt. Idő: szép.

fofr" Buda

egyenleg

FÁBIS.
Bnza folyó hóra— — • -

— szeptemberre— —-
— 4 utolsó hóra— — .
— novembertől 4 hóra -

Liszt folyó hóra— — —
— szeptemberre — — •
— 4 utolsó hóra — _ — -
— novembertől 4 hóra 

Olaj folyó hóra — —
— szeptemberre ,— — -
— 4 utolsó hóra— —
— 4 első hóra — — 

Bzeaz folyó hóra — —
— szeptemberre_ —
— 4 utolsó hóra— —
— 4 első hóra — —

BOEOSZLÓ.
Búza helyben — — — 
Sárga búza helyben — — 
Boza helyben - — — 
Zab helyben — — — — 
Repeze nelvben — — 
gzesz (70-es) augusztusra . 
Szesz (80-es) augusztusra 
Tengeri (100 kilónkint)— —
Olaj — - -

8» 85
80.35 
80.40
20.35 
47.95 
44 85 
44 35 
43 90 
53.
53 25 
53.50 
53 75 
5i.- 
49. — 
45.25 
43.-

19.50 
19.4 > 
13.63 
16.10 
21 13 
73 80 
53 80 
11 50

10.10
9 63 
9.70 
9.04 

14 28 
13 35 
13 2J 
13 07 
21 95 
25 07 
25.13 
85.31 
26.36 
25 84 
23.83 
22.72

Különbözet u 
utolsó zarlaV 

hoz keaest 
oeztr. értékben

1898

+ 0.13

^Ar- Buda-

egyenlef

Különbözőt as
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

102.75 121,48 + OJC
lu4 25 122.43 + 0«Q6

101 53 101.64

10$ ÍO 121 70
11 2 60 120 82

99.63 99 64

227 93 363 73 + 0 16
153 83 361 64 + 0J3
33 53 78 45

136.-

216 15
163 75 58 81 + 0.08

86 45 ni.93
86 30 101 63 + C 06

103 25 121 76
2 70 121 12 + 0 12

99 40 99 44 — 0.05
3C8 25 363 77
73.- 91 o 32

30b 37 361.78 • 0.14

68 87 78 38
169.77 58.81

13S.—
141 83 — —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A Bzékeifővárost vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a leócponti vásárcsarnokban nagyban (en grot) 
eladott élelmicztkkek árairól.

Budapest, aug. 3. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Hasnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak csökkentek. — Tej és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szi­
lárdak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: borult, esős. A mai 
árak következők forintokban :

Hús: marhahús hátulja I. oszt. 54—58, 11. oszt. 
48—54, 111. oszt. 36—44, marhahús eleje 1. oszt. 
50—52, II. oszt. 48—50, 111. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 60—64, II. oszt. 58—60, borjú­
hús eleje I. oszt. 58—60, 11. oszt. 46—56, borjú
nyuzatlan budapesti 58—62, vidéki 44—56, birkahús 
hátulja I. oszt 42—44. 11. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. II. oszt. 32—36, birka egészben 
36—40 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—6-2, 
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62 —64, 
b) vidéki 46—52 sonka nyers 80—1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90 — 1.10, vidéki füstölt
bus 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 59.-----
62—, füstölt 64.----- 72.—, sertészsír hordóval 65.-----
66.—, hordó nélkül 63.-----64.— frt, vidéki 5S—62
frt métermázsánkint, kolbász füstölt 60—80, szalámi 
belföldi 1.80—1.90 frt klgrkint.

Baromfi', a) élő : tyuk 1.10—1.40, csirke 55—1.20 
szerb csirke 60—90, récze hízott 1.60—2.40, récze so­
vány 90—1.40, lúd hízott 3.50—6.50, lúd sovány 1.S0 
—3.—, pulyka sovány idei 2—3 frt páronkint. —
Tisztított: csirke 30—60, récze hízott 1.-----1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.80—3.50 frt dara- 
bonkint, lúd hízott 68—75 kr kilogrammonkint, lúd
félkövér 1.50—2.—, pulyka hizott idei 2.----- 2.20, lud-
máj 10—80 kr darabonként, ludmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1.----- 1.20 klgr.-kint.

Vad : Szarvas egészben 30—50, őzbak egészben 60— 
70, vaddisznó 25—80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
— 1.—, fogoly 75—85 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 80—1.—, csuka SO — 1 20, ponty, 
dunai apró 40—50, nagy 80 — 1.20, márna 40— 50, 
ezompó 60—70, apró kevert 20—30 kr kilónkint. rák 
2—Í0 kr drbonkint, tengeri 1.60—Í.S0 frt kilogram­
monkint, teknős béka folói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem élő) harcsa 30—40, csuka 15—25, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 30—40, sülő kisebb 
40—50, nagy 80.—1.—, viza 70—1.—, kecsege 80—1.—, 
fajtok 70—90, ezompó 15—25, apró kevert 16— 
16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tebénvaj (tea) 80— 
1.10, I. rendű 80—85, II. rendű 60—70, tebénvaj, 
olvasztott 60—60, tehéntúró 4 — 16, juhturó 45—4b, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemü: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12—12, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17—20, 
barna 13—15, fehérvári barna 12—12, fehér 14—14 
kr kgrkint.

Hüvelyesek-, lencse magyar 14—18, stockeraui 
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása ÍO.— frt mmkint.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.----- 29 50,
II. oszt. tojás (1 láda) 27.----- 28.50, apró tojás (1680
drb) 26.------26.50, teatojás (100 drb) 2.——2.50 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ha
50—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1.—4.50, petrezselyem lh GO 
—80, zeller la 50—1.00, zeller 11a 40—50 kr
100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kalarábé 
11a 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la iáéi
I. ------2.50, vöröshagyma Ila 50—80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 3.25—6 frt, foghagyma la 8—10, fog­
hagyma ila 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 8 — 10 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposzta la 2—6, kelká­
poszta ta idei 1 —1.60, kelkáposzta Ha 40—80, vörös 
káposzta la 4—6, fejes saláta la 50.— 1.— frt drbkmt, 
burgonya rózsa 1-a 1.80—2.40, burgonya idei 3—3.50, 
burgonya fehér 1.90—2.10, burgonya kifli 5—6 frt, 1 q. 
fekete retek 0.60—1.—, uborkanagy salátának való 1— 
uborka savanyítani való 20—60, savanyított 90—1.—, 
zöld paprika 0.25—0.80, tök, főző la 5— 6, tök. főző ila 
4—5, gomba sampignon 2 — 5 frt 100 darab, zöld 
tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó fejtett 10—20 
kr klgkint, karfiol 4—6, torma nürnbergi I. 10-12 
frt 100 darab, torma magyar 6—16 írt 1 q., zöld bab 
magyar 3—6, paradicsom 4—6 kr klgkint.

Gyümölcs'. Közönséges alma la 10--15, Ila 6—10- 
fajkörte 20—24, közönséges körte la 8—12, Ila 5—S, 
szilva, ringlóta 8—14, szilva közönséges 3—8 irt 
1 q., málna 10—25, baraczk őszi olasz 40—60, 
őszi magyar 25—60, kajszin magyar la 35—45, lh 
18—35 kr kilónkint, szőllő 40—50 kr kilókint, dinnye 
görög nagy 0.30—0.50, dinnye görög kicsi 10—20, sárga 
0T2—0.40 krajezár darabonkint, dió (faj, papirheju 
35—50, dió (küzöns.) 25—30 kr kilókint, mogyoró 
25—28, narancs pugliai 4.50—5.—, ezitrom 0.S0— L.iO, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q-, 
zöld füge 16—24 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola- 
szőlő 50—65 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—28, paprika szegedi különb SO —1.—, mák 
38—40 frt 1 q„ méz csurgatott 25—45 kr klgkint 
szappan szín 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, augusztus 3. (Az Egyetértés tudósítása. 

Zsiradék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as táblasza­
lonna 100 kilogramm 62—63 forint, könnyű 4 100-as 
füstölt) szalonna 100 kilogramm 61—62 forint, (füs­
tölt) szalonna 100 kilogramm 66—67.— forint, sze­
gedi pörkölt azaionna 100 kilogramm 65 - 60 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 58—59.— 
forint, háj névleg 100 kilogramm 70.— forint, 
zsir 100 kilogramm 68.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 1G5.— 
forint.

Paprika. Változatlan.! 
eg—72 forint, finom I 
gO— forint, közvpfmonl 
42 forint, kereskedehf 
24—20 frt, csöves pajj 

* Tarhonya. Változatll 
tilofframm 23—ni frf 
kilogramm 17-19.-
kilogramm lo —10.—

Gyékény. Változattad 
32—'75 forint, félsürü| 
forint, könnyű 100 dara!

Szeded, augusztus 
Buna 8.40-8.60 frt. 
r,.50—5.60 frt. Zab :..>(! 
f ■ Uj tengeri 5.40-1 
Köles 5-5.20 frt. ReJ

IJ&pirend: íj
pTck-pfR-rí Csütörtök,

Domonkos. —
2?:<ló: Ab IC. — Na;. I 

perczkor. Hold ke 
szik: 7 óra í"» perezko

JL honvécIc-izBÍ miniszl 
iL horvfct miniszter fo| 
£,z osztály sorsjáték
X nonset! ran.roum

d. n 1 óráig. — Túbr| 
in eilett.
nemzeti znnzeum ni

Iparművészeti
‘áikmdú bazárja az üilö| 

r.i • on kint U—l*ig.
Deák-mauzóleum a ke

Ciato; 5-ig. 
iL* 184S—4S-ikí szabi

gc 3cn*.h-LnazeuB
9—II-ig.

r:. kir. gazdasági múl
történelmi épület« 
vrr. r% • .x.kint — a
cr löt 1-2-’. e. 3-től 
van. A múzeum iátoga

kereskedni
reskedelem történeti 
csr.rn« kban, d. e. 9— 
c; *-’,ság hivatalos 
y.agyar házi ipar közpl 
let d. e. 9-től deli i I 
Tudakozó Iroua e= íl 
ÍO. sz., I. em. d. e. 9|

Kivonat a kivi
Árverései: a fövi

csokoládégyár 111.(1 
8. V. kér. iv.öor-utczal 
fríra becs. ingős. auf 
sz. m. Bak Sándor 
augusztus 4 VL kér. j 
Bet ld Lipótné 69 
VÍ1L kcr. József-körotl 
írtra becs. ingós. aurl| 
szám. Eckert György 
6. VL kcr. külső vácz 
Vilmos 459 írtra bec| 
Erzsébet-körut 23.
I >•. ingős. augusztá 
19. szám. Vargha M 
4. VL kér. liajus-uíc 
fríra b ?rs. ingós. auc 
szám. Grüi ' I
6. V. kér. váczi-ut z 'l 
fríra becs. ingós. augf 

ám. Szabó BoidiZS;

ÖL budai

időjárás szép

r s i

ti«*'vidéki— 

peetvidéki . 

febéraiegyeij

--------uj

Zab_______

Tengeri _ j ó 
_ ó

$_ _ uj *
—I-H

ogygp *

E 1 Zsákkal együtt j 

£ ' g^ngysuly tisztarjly 
£ I helyett. |

I
Minőség I

600 gramtronkmt

Ingyen hordó

Ä

Kamat- e-
lib I

4%

a M

Aranyj.100, 51
. 10.000

<% KoronaértekU
3%
6% 1876. teleti v
4% 1689. évi áiia
A1/, 1689. ,
3 Alkunk, vatrk

1670. évi nye
1-70. e

4* , Magyar regale
«% Horvat-eziavo
*% »Hja B-<ite
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. 80—1.50. 
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kr klgtint
fii palaczk-
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 4«
paprika. \ altozatlan. Legnnomabb paprika 100 kilogr. 

^-7- forint, finom paprika 100 kilogramm 55— 
- forint, küzvpfino-n^ paprika 100 kilogramm oG — 

kor-'sked’.-Imi^ paprika 100 kilogramm
frt.frt. c- *ves paprika lUO kilogramm 45.— 

v \ aítozatjan. Legfinomabb tojásos

ki’
ki-v

tojás
tojás

nélkül
nélkül

100
100
100

‘23—ál forint, fehér,
*n 17 —19.— forint, barna,

,-::m 15—16.— forint.
'/. ^ áltozatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 

3-2... 75 f r;:it. félsörű gyékény 100 darab 20—22 
p-; ;, könnyű 100 darab 10—14 frt.

Gabona-üzlet.
cZ2fed, augusztus 3. (Az Egyetértés tudósítása.) 

gi:;1 '< ;o 8.60 frt. Rozs 6.40—6.50 frt. Árpa 
- ; íj fit. Zab o.>0—6.— frt. Ó-tengeri 5.60—5.70 

Vj tvíi-vn 5.40—5.60 frt. Bab 6.50—6.60 frt. 
5 5—5.20 frt. Repczc 10 — 10.50 forint.

fv
Kúit?s

Ilapirecd: 1S9S.
yar> rt : l.súí-'rtak,

augusztus 4.
aug 4. Róni. kaf.li. Domonkos. — 

— Uörög-oroiz : (julius 23.) Fűk asz. - 
Zs'iló: Ab 16 — Nap kél; 4 óra 26 p., nyugszik 7 óra 

; -: . -v r. Hold kél: 8 óra 2 perczkor este, nyug- 
?: ’k: 7 - rí 15 perczkor reggel.

A hor-védelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
: b ?rví*t miniszter fogad reggel 3 órától 10-ig.
Az osztály orsóitok huzása délelőtt 10 órakor a vigadóban. 
A r.i; .téti mnzoum : tern:é<zcLra / tára nyitva d. e. 2-tól 

1 or.ur — Többi Lírai megtekint .etók 50 kr. díj

A ne ,i mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
vezeti mnzenm t*s az iparművészeti társulat 
i azarja az üllói-uton hétfő és péntek kivételevei

nzeloom a kerenesi-uti temetőben nvitva d u. 3

?—49- ;i ezabad«a<;b»rozl emlék-;
auzeuzn: Stefania-ut 51. í

ly'ájtemóny
z. a. délelőtt

dasági mnzenm V.iro-s';iget Széchenyi-sziget,
. .leV-soport. Április hótól novemberig nyitva 

;:t — a i.-Híüi napok kivételével — d. e. 10 
e 3-tól 5-i •. Hétfőn egész napon zarva 

z u:i. látogatási minu.g ingyenes, 
roskedeimi mnzenm. Állandó kiállítás: ke* 

.8 r.el :t mratatár az Ipar- 
— . — g. Az igaz-

iratalos órái ugyanott ü órától «I. n 2-ig. — 
zi - ar - özponti bazár kerepest-ot 82. sz. L eme* 
-lói üeli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig, 
i. 2a e? nyilvános sza*könyvtár Kerepesi-uí

e. 9—12-1 es ti. u. 3—6-ig.

ni a liiv. lap ang. 3. számából.
a fővárosban.

■r 111.017 írtra
Magyar bisciut és 
becs. in cos. augusztus 

r-uteza 15. szám. Pécsi Manó 1551 
i::„- 5. augusztus 4. VI. kér. Andr.issy-ut 4. 
< -,dor és társa 7284 írtra becs. jogos.

, VI. k:r. rózsa-uteza 28. szám. Özvegy 
: iné 696 írtra becs. ingós. augusztus 6. 
> :-körút 11. sz. Schönmann Mór 1000 

-. au us. tus S. IV. kér, Károlv körut 28. 
■t tlvörgv 443 írtra becs. ingós. augusztus 

, i-ó’v.i zi-ut 103. szám. Dr. Hartmann 
írtra becs. ingós. augusztus 5. VII. kér. 

rut 23. szám.. Bogdánig József 1292 írtra 
augusztus 13. VI kér. Columbus-utcza 

Vargha Mihály 490 írtra becs. ingós. aug. 
. I.-ui-- a 1 í. szám. Mill er Károly 1056 

• 3M -usztus 4. V. kér. Lipót-körut 3. 
- M r 4 27 írtra becs. ingós. augusztus 

váczi-ut 20. szám. Siettner Adolf 1216 
■ BZtus 5. VI. kér. Csingó-utcza 8. 

p ; -_ ;r 5V> írtra b cs. ingós. augusztus

4. VI. kér. Podmaniczky-utcza 69. szám. SiJc Aladár 
9356 írtra becs. ingós. augusztus 5. VI. kér. városliget. 
Bergl Sándor 372 írtra becs. ingós. augusztus 5. VII. 
kér. Erzsébet-körut 8. szám. Devecis Ferencz 200 
írtra becs. ingós. október 5. V. kér. Alkotmány-utcza 
22. szám. Grossmann G. Adolf 1344 írtra becs, 
ingós. augusztus 4. IX. kér. Dandár-utcza 26. és Vili. 
kér, József-körut 44. szám. Várnai Jakab 5141 fo­
rintra becs. ingós. augusztus 39. V. kér. Alkotmány- 
utcza 22, szám.

Árverések a vidéken. Kirnácz Vaszilia 1000 
írtra becs. ingatl. szeptember 27. Balázsfalva. Kosa- 
nies M. Nikola 2052 írtra becs. ingatl. augusztus 9. 
Pancsova. Zimmermán Mihály 3007 írtra becs. ingós. 
augusztus 10. Temesvár. Koys József 8000 forintra 
becs. ingós. augusztus 25. Pruszka (Puchón.) Pausz 
Gizella 40.422 írtra becs. ingatl. szeptember 7. Lu­
gos. Brányi Mihály és társai 268 írtra becs. ingatl. 
augusztus 10. Szakcs (Tamási.) Brünauer József ÍOUO 
Írtra becs. ingatl. augusztus 11. Kókán (Nagy-Káta.) 
Csilc Lipótné 3851 forintra becs. ingatl. augusztus 
25. Ürményháza (Módos) Jelenszlcy Kálmán 589 
írtra becs. ingós. augusztus 26. Kalocsa. Szilva Gyula 
358 forintra becs. ingatl. augusztus 5. Gyöngyös.

Csödmegnyitás. A pancsovai kir. törvényszék ré­
széről 14 Kies Bogolyub pancsovai ftiszerkercskedő ellen. 
Csődbiztosul P.ácz Lajos törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Márjánovits Fái, helyetteséül dr. Grosz De­
zső ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szep­
tember 25. A nvitrai törvényszék részéről Friedmann 
Salamon nyitra bőrkereskedő ellen. Csődbiztosul Né­
ven- Ignácz törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Havas Armin, helyettesül dr. Szeghő Zsigmond ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 27.

Csőd megszüntetés. A győri kir. törvényszék ré­
széről Dolánszky K. győrszigeti ezég ellen, a csőd 
megszüntettetett.

— Gr. Deszensano 
Br. Lichtenstein

Hungária »záUode. H* Giovanelli A.. Florenz, 
fi „ - Velencze — Gr. beldern V., Frankfurt.
Ki, München. - Br." Var DA- Br’ Po,Pper A" f
Vr|,Trifft — Me Patav A.. Kassa. — Uavarne A. L.. Ians. 
Cranfoid Ella. Edinburg. - Darwand V., Konstautinjpoly. - Gilchriat 
U. A.. Konstantinápoly - Rupmt E M.,s,„a. - twltmann L H-M- 
Vá-árhely. - Wellesz A„ Bors. - Müller L. es neje U.-M.-Vásárhely.
H. rzl B. Arad. - Atzel I.. Temesyar. -Jürst E
I,
Herat B.j Arad. - Atzel I.. Temesyar. - Fürst E., Debreczen. - Mwh 

München — Rupcsics ti., Orsova. - Schnitzer S.. Bees. - Held K., 
Ludwiesburir • — XVeiszmann M . Bécs. - Petrusim M. éa neje, Becs. Si i., Belgrad, - fl »•. Teschen. - Latinait M.. Béc. 
Kttühprirpr H Trie-zt. — Miklo« h. és neje, Körmend. — Schwab J., Stadberger H JPáris. _ Klein G., Üj-Szöny. - Teller

“ Weis* M.. Bécs. - Geller M. L.. Brcska. - Ferdinand 
tuttgärt - Lamba L.. London. - Königstein E„ Bécs. - Spitz Gy.

®.. ... nz____ Dr. fiprvOT Sj., ‘ ’Makó. — Petrovits J., 

. Újvidék.

■ Schreiner 
Arányi K.,

Külsheimer
Temesvár.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia s7á,lloda Szekér L.. O.-Poó. — Paskusz M., Somkerék. 

Kékesy D., T.-Füred. — Dr. Bogdan P . Kolozsvár. — Paskuj I., Sz - 
Somiyó. - Bleirr P.. Laczhá/a. — Csíkos I.. P.-Szer. - Lator l.,
V. -i-űzet — Vandic«. K.. N.-Bocskó. — Borne ml-za Gy.. Detrerhem. 
Török E , Gödöllő. — Hetinvi I.. Sóit. — Holzinger L.. Makof.tlu. Teisztes 
1.. Mohács. — uasek 1., Eperje--. — Mczev F.j azakoleza. — Reiner 
K.-Cjsz .üas. - C-,n.i».tk B.. Halas. — Szilagyi I.. Debreczen. - Odor .. 
Gvár. - Erdelj-i Gy., N.-Saalouta. — Probat C.. Becs. — Barta 1., 
Sz.-Somivá. — He.eher K., Fehertemplora. — Eibensehutz A., lapoleza. 
Web T I.. Boroszlo.

Brisztoi szálloda. Gr. Zichy I. és kiserete, Lotiph. — Comtesse 
Cabriun C. es ki»vrete Loson ez. — Br. Schönberg_ D.. Csornák. — lp»r 
K.. Zicbelv. — Kaufmann A., Páris. — Boas E . Páris. Zittrer Hl., 
Berlin. - Thomas J . London. - Strohn G.. Lugos. - Krebs L. es neie. 
Hu „fok. - Pick L.. Becs — Guttmarm A.. N.-Varad. — XValrend H. G. 
Kairo - Jaesbsen J . Bécs. — Lewanowszky Ch. es m-je, 1 amberg. 
Dr. Kék L. es leanya. Apatin. — Richardson J. es csal., Liwerpool. 
Schwarz G . Becs. — Kl im L.. Bécs. - Geiger J.. B«*cs. — Sealing U. 
Becs. — Löwy K.. Bécs. — Kidus S.. Becs. — schiÉfmann K. es neje, 
Bécs. — Kern L.. Becs. — Kalchek. L. és neie. Reichenberg

Koyal Bzállodn. Éxc gr. C.-aky S. es neje. N.-Varad. Exc gr. 
Endhauven e= kit.vr. te. Frankfurt a/nt. — Exc gr. Dupont neje es kiserete. 
Paris. — Exc gr. Kowanowska es kiserete, Konstantinápoly. — Lvg Kiatke 
Fürth. — Br. Remsberg Stettin. — Hembroy E. P. es csal.. Lonoon. 
Exc gr. Premvntiion Anwers. — Herans H., Denwer. — Blanton Lh. es 
csal. Moiitre.iux. — Drake E.. Montreal. — Sbatska P. 1.. bt,ock‘10‘'?1’ 
Dr. Eisenbacb F. I. és csal , IVew-York. - Hill 1.. Ciucmati — Galo.t .«., 
Lyon. - Star E.. Liwerpool. - Brown H.. Sydney. - Honolsen ív., 
Melbourn. — Kristmann I., Paris. — Keptch K., Bukareszt. Dr. Broo> 
Gv . Gyula. - Vatonek E. es csal.. Becs. - Wiuklueim A. Bécs. 
Sbeeid Becs. - Epinger F.. Becs. - Grün A., Becs. - We.sz Etel. «• 
Herman. Szatmar. - Kuppel V., Pet.-ozseuy. - Dr. Schwarz 1. es neje. 
N.-Kixmda. - Oblath A.. Pécs. — Dr. Ftii-t Pécs. - leuf-nrcker S. es 
neje. Pancsova. — Kenezv Z.. Nvitra. — Fieber M.. A.-N.-ta u. Jank 
Gv.. Sztkelzsénv. — Dr. Maver L.. Győr. — Hartman 1.. Szatmar. 
Fe'.'egi A. e- neje. Szeged. — Spitzer A.. Szeghalom. — Krötzer 1., Ujviueí. 
Erdős A.. Pozsony. — Bucziala G., T.-Berek.

Budapest czalloda. Schrein M.. Becs. - Neuman A,. M.-Szombat. 
Schwartz L.. Buoapest. — Goller T.. Becs. — Lukacs Gy.“és neje. i ecs. 
Pankovits .. Nemet-Palánka. - Vu.ts J. «•» csal.. Belgrad. — schuar,z 
S. es ne;«. Becs. - Panedovszky J.. Varsó. — Geiger H. es fia Bee-. 
Malatinszl:v A.. Krahó. -- Schuihcf S.. München. — Musz.afá Efendi,
B. Palanká. - Wulkosinovics C.. L.-Palanka T _ ,

Pueohnik Ferencz Kétkorona szállód». Oláh I.. Budapest. 
Török L.. H.-M-Vásárhely. — U-rágós 4.. Budapest^- Berkley Gv.
Spirta Z., Niss. -- Miidanovics Z.. Zaicsar.
Henrik B.. Praga. - Szabó B., Praga.
Schu-zter F.. Beischdorf.

Union szálloda. Wolff K. m csal.. Kecskemét. - 
Újvidék. - Mandl D., Kassa. - Argauer I- es neje, Bécs.
Becs.

München 
D., Uj-Szőny,
Pis'eL-^SingeT w"" Béí'á. -/Or. Groaz

N ÍfjC ataler^Irzséb/t elrálvné iiAllode. Dr. Kereslte, B.. üjvidék. 
Ko^c,”^! Or"s - Firka, 1,. Kiloeea - Valy G., N.-Zerind. 
Ur. Vadnay S.. Devecser. - Kovács L.. Ordas. - Proprietary M., 
Bukareszt - Tachler D.. Bécs. - Somogy E„ Győr. - Berke, Pozsony. 
Mikul, 1., Bécs. - Monnier 1.. Lyon. - Mikul, F. Bécs. - Kecskémet.
F Békés - We'lner Gy.. Pozsony. — Dr. Aigner S„ decs. - Beyer l.. 
Hamburg. - Vojnita K.. Eszek. - Dr. Györfy G Devecser. - li-1—
A. . Uracz. - Taubner E.. Linrz. - Dobos M., Losonci. - 
Heves. - Takács I).. Körmend. - Weinberger Gy„ Kassa.

Holstein testvérek Nééor ssAlloda. Klem Gy. es neje, K.-Várda. 
Bárány J .. b.-Kamzsa. - Beitner A.-ne. B-Gyarmat. - R.edrowsky L„ 
Varsó - Eisonbarth G.. Estek. - Kolosy G.-né, B -Gyarmat - Stojkov 
S„ Belgrad. - Sau.mov.ts K.. Sabalz. - Kl.nger S Nagyvárad. Saáry
L. . Kaposvár. - Oláh M.-né. B.-Gyarmat. - Zelenko A., Körmend. 
Vidor 1, Kalocsa - Kralt E., Becs. - Szarvas, S., Karánsebes. Leicht 
A., Szabadka.

Vadnszkürt szálloda Bayer F Bécs - Reach Th„ Prága 
Mkha.lovic Gy.. Zágráb. - Dr. Brandt A Berlin. - Ferne A.. Drezda. 
Legati, 1., Szombathely. - Ifj. Karmay h„ Arad. - Rentier P„ Kassa. 
Br. W'eissenbach Mária, Szombathely. c

Fehér hattyú szálloda. Kohn G., Heves. — Szaplomczay S., 
Sz.-Somlyó. — Szaplomczav E.. Sz.-Somlyó. — Schvartz L., T.-Szt-Marton. 
Kompanik J.. Szirak. — Zsikorska Zsófia. Detpokobchir. - k «*•
1-, Pforzheim. — Özv. Gruber Mária, Brassó. - Neuman S 
VX'eisz J., Szolnok.

Orient szálloda. Petróczy G.. Fiume. - Karpáti G., Temesvár. Tóth 
J.. Gyügy. — Emanuel G,. Szabadka. - Biró Zs., Djbanya. — Pfihpp S.» 
Bukareszt. — Sontag J.. Bukareszt. — Kovács S.. Debreczen. — Wibirál 
J.. Debreczen. - Mandl L., Kassa. - Beck R , Drezda. — Mayer S. A., 
Arad - Hay J . Jászberény. — Fischer M.. Kolozsvár. — Haas J., 
N. Szombat. — Moskovits M., B.-A.-Üjhely. - Poliak D.. Bécs. Nussbaum
M. , S.-Bakos - Pethő J., Pápa. — bztraska G., Újvidék. — Pnncz
Miskolcz. — Neustadl J.. Miskolcz.r f

Holzwarth Continental szálloda. Fránk K.. Bécs. — Winter I., 
Becs. — Schwartz Gy.. Bécs. — Marowitz M.. Bécs. — Pick L.f Bécs. 
Bauer B., Becs. — Sputz M.. Bécs. — Venetiaser 1 , Beszterczó. — VXolff
5.. Pozsonyi — Haázz A.. Komárom. — Jacoby L , Budapest. — Hercz
B. , Muddpést. — Libiczey H., N.-Szeben. — NVeisz H., Temesvár. Kukuk 
F., Namesztó.
Paris szálloda. Benő N., Hamburg. — Bafesen C., Bukareszt. 

Slotvinczky L.. Stanislau. — Pecker S. és húga. Moldava. — Grosz 1 , 
Remete. — Schosz L., Szegzárd. — Lukács N.. Szegzard — Wertheimer 
W.. Dimert. — Berger 1., Perlak. — Dr. Hamos P.. Aranyos-Maroth. 
Rosenthal H., Kőrösmező. - Eisner K., Taáb. — Fuchs S., Győr. - Szűcs
1.. N -Brcskerek. — ankovics 1.. Kassa. — Herschkovics E. és neje. 
Nyíregyháza. - Stiglitz M. és neje. Hamburg. — Sági F., Ipolyság. 
Diamant M. és neje. xecskemét. — Krapul A. es neje, Sopron. — Kohn
5.. Becs. — Borodv F.. Késmárk. — Bettelheim A.. Pozsony. — Rosenberg 
A . Becs. — Messinger A. és neje. Becs. — Kuhn A., Becs. — Varga 1 , 
Becs. - Schmidt F„ Becs. - Mt.yer E., Bécs.

Kérni szálloda Illés Gy., Pusztapeteri. — Grünberger I., Glelwitz. 
Nagy S . Pécs. — Hadó Sí.. Szeged. — Jancsó Gy.. Kolozsvár. — Markusz 
U., Somlyó. — Steinherz H , Lakihegy. — Kroll R., K.-Szeben — Heiler 
M., Arad. — Löwy R., Becs. — Koch F., Banya. — Rosonbuth F 
Cmsinati.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

WulöRczirknsza

»at

Ma ée mindennap esti '/, 8 órakor. 'JSä

nagy előadás#
Fellép az összes szerződött művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
J. u. 4 és esti

Állomások

A hő­
mérséklet

szerint

Szél
iránya és

Boáénál

Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, 
1/28 órakor.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza doliány- 
’ ' tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715

HtKiGURiA

2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órekpr.

Vízállás, 1898» aug. 3-án*
Inni

Schärding . .
Duna:

Passau . . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova. • 
Drenkova 
Orsova . . . 

Vág:

Czeotlmätßr

+ 162 < 13

+ 293 !> 20

— 14 
-]- 230 
4- 178 
+ 230

-4- 2B8 
+ 38! 
-P 323 
+ 231 
-P 193 

■ + 169 
• + 250

Radomir M.. Zaicsar. 
— Samogaíth Gy., llaramaros.

Trenckler J., 
— Himmler F.

M. KIR. OPERAHAZ.
1S9S. évi junius 1 -töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

víg-színház.
Augusztus lS-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1898. aug. 4-én.
A nílusi varázsló.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 189S. aug. 4 én.
Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1S98. aug. 4-én.
Krach Móni az ó-budai 

fenegyerek.
Kezdete 71/, órakor.

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tiszát

Czentlmítaf

+

+

+
+

M.-Szíget. 
Tekeháza. 
Tisza-Vjlak, . . — 
V.-Namény . .. 
Záhony (Csap). —
Tokaj..............
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . 
Csongrád. . . 
Szeged .... 
Török-Becse.
Titel............

86 < 20

20
2
a
7Í

262

12

Szered . . . . + 31 < 5 Körön:
Rába: SsbesiN.-Várad — 5 < íGyőr . . + 260 < 8 Fekete: Tenke.
Dráva*. Fehér: B.-Jenő -- 8 < 4

Zákány . . . + SC < 12 Kettős: Békés. 4- 46 < £2

Eszék. . . .
+ 125 < 2S 

• + 277 > S
Hármas:Gyoma 4- 4í < n

Sziszek . . . . + 96 < 29 Arad • . • • , . — 80
Mitrovicza . . . + 178 > 2 Makó............... 4. 40 > 2
Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat 

< apad at.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai köznonii intézet tdv 
irati jelentése 1898. aug. 3-án reggel 7 órakor

Európa északi részén az alacsony légnyomásnak nagy 
kiterjedése van és ugyancsak déli és Közép-Európában 
magas légnyomás egyenletes eloszlás mellett nagy területet 
foglal el.

Az időjárás Észak-Európa kivételével majdnem min­
denütt száraz és egyúttal általános felmelegedés tapasz­
talható.

Hazánkban az időnek száraz jellege van. Már tegnap sem 
volt eső sehol és ma reggel az ég túlnyomóan derült, 
hőmérséklet emelkedőben van.

Igen meleg és jobbára derült idő várható.

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — —
N .-Szom hat - 
Magyar-Ovár - 
Ó-Gvaila — - 
Budapest — - 
Sopron — - 
Herény — - 
Keszthely — - 
Zágráb — - 
Károlyvároa 
Fiume — - 
Cirkvenica— - 
Pancsova — -
Drenkova — - 
Zsombolya 
Arad — — ■
Szeged — •
Szolnok — -
Eger — — - 
Debreczen— -
Késmárk — •
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmar —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —

Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _

Sulina — _ 
Szófia— — _ 
K onstan tinápoly 
Athen — _

64 7

64 8 
64 7 
64 4 
64-4 
64-2
64- 0
64 8 
651
65- 2 
631
63 8
65 8
63- Ü
64 6 
64 C 
650

64 7
64 4
66- 3 
f,ű 2
65 8

64- 2 
64-9 
65"
G4 3 
6 IC 
64 C 
63 2
63 0
64 8 
64 0 
62 8
63- 7

64*5 
63 8
63 6
64 6 
653
64- 1

60-5 
61 2 
47 5

C4S

61 3
64 7

-t- 16 7

+ 13.7 
+ 18.4 
4-158 
+ 17.8 
+ 182 
+ 17 2 
+ 19.8 
+ 16.5 
+ 165 
-+ 19.1 
+ 21 2 
+ 17 3 
+ 158 
+ 20 0 
+ 17 1 
+ Í9-9

+ 17.2 
+ 15.6 
+ 116 
+ 15.7 
+ 16 2

SVV 1

+ 17 0
+ 16.9 
+ - 5.0 
+ 1E.0 
+ 15 9 
+ 21.0 
+ 22 6 
+ 149 
+ 19 4 
+ 211 
+ 19.5

+ 25.0 
+ 20.2 
+ 24.2 
+ 15.9 
+ 19.7 
+ 20.7 
+ 17.C

+T;.o
+ 17.4 
+ 1J.2

+ 14.4

+ 14.9
+ Í00

SE
SW

SE
HW

NW
W

NE
NE

S
NE
NW

NW
NW

SW 1

SE
N

W
SW
SW

+

21

25
2?
25
26 
28 
26 
25 
25
25
30
31
26 
27 
27
24 
26

26
25

S3
29
24
25
25 
23

27
32
26

12

12
12
14
14
15 
!4
16 
15 
11 
18 
ÍO
14 
13 
12
15
16

11
13

14

15 
12 
12 
12 
14 
13
16 
19
8

19
18

A széliránvok jelölése: N = észak, E 5=3 kelet, S ^ 
= W nyugodt-Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire 
0 = egészen borult, © — eső, — hó,
R zivatar.

= köd.

Elhaltak névsora 1898. aug. 3-án.
Takács J. 7 é. Útról.
Benő Franciska Vili. Népszinbáz-u. 16. 
Szakálffy 1. 54 é. Vili. Hársfa-u. 3. 
Scbalder L. 37 é. Horvrth-u. 9.
Hofherr F. 45 é. III. Margit-kórház.
Janik A 37 é. I Szarvas-ut 4.
Engelmayer J. 64 é. IX. lüzoltó-u. 8. 
Zacsuvics L. 78 é. II. Török-u. 32.
Spun sz. Pap M. 24 é. VII. Telep-u. 95. 
Hlaszny A. 2 é. Vili. Déri-u. 3.
Párger Borcsa, 2 é. Vili. Kisfuvaros-u. 5. 
Fricz T. 47 é. IX. Aanolder-u. 10.
Szeráfi L 3 é. X. Köbányai-ut 28. 
Eisenlichter E. 42 é. Vili. Magdolna-o. 6. 
Gál J. 54 é. IX. Ranolder-u. 4.
Steiuer A. 17 é. VII. Bethlen-tér 3.

budapesti áru- es értéktoasde

1898. angnsztnä

hivatalos árjegyzése

Vizállásre-Ttel? órakor 933' cnTTTiómerore^el? órator + 19» C. | Legsulyttteróreg. 7 ó. 768 m/m.

A) Arató
1. Gabonaszemnek.

e> Kéas ara.

d ©.

r s j 74 tg.

Minőséül enly hektellterenklnt

76 kg. 78 kg- 1 80 kg-

1CO kllotrsaacftk
1 Írtig 1 frttoi 1 frti»,

bánsági------ —.—

peetvidéki_1 — .-
f<-bérm»-gy«i ! - .—

frtig frttoi írtig

-*- — -• =
— —

7;~ _:Z 9*20 9 35 9’.S 9*45 9 50 9*60 9Í65 9 70 9.75
— 4
9 8C

9125 9.30 9.35 9Í40 9« 9*55 9.60 i-6i 6.70 9.75

9Í30 9.35 9Í40 9Í50 960 9.*65 9.70 9.75 9.80

Ó
I vagy

uj
r.i

Minőségi

bektoliterenk.
Írttól Írtig

I i aj masoareodü —
70-72 7.10

6.95

£ I j

takarmány — 
égetni való —

60-62
62-64
64-66

5.50 5.85

j Zab_______ ! 6 -
39-41 5 6C 5.35

j Tengeri _ ó
j . _ 6

------------
tnaMiemll— — -

5 CS
5 -

5.1C
5 CS

------ í uj
káposzta------- 12 50 ' 12.60

b) Határidőre.
Ceanee-minősege 100 kilogrammonktnt.

1111111111
s ••
a

Határidő
Pénz • Ara

frt frt

S' — z 11
3.27

:8.*11

8.26

813

marcz.—apr. — — — 6*44 6*46

4.17

‘4.78
4 82

Teaperl--------------------

november —------ —

4.’l5

4*76
4.79

£ab________________ marcz—.apr.------------ 5Í30 5.32

Kap.-Bepoze-----------aug.---------------------------- 12.60 12 70

Dlennczel

P a J
Pénz j áru

frt 1 frt

budapesti----------- ------------------------------ 1 64. —

Szalonna —

magyar la legenszantott vidéki— - — 
var0-1 legenszantott. 4 darabos-----------

-------------------------------------------- ------

59. -
60. - 
64.-

60.—
61 - 
65 -

Zaakk&l együtt

. "gysuly tisztaMly

helyett.

Minőség

500 grammonkmt

Szilva — —

boezn.ai, 16-38. évi. asance-mmOaeg —
. 1Í0 daracos -------

* „ „ 100 .-----
* ’ . 85 ,-----

■»»-hiai . ■ usance-minősóg —szerbiai, . - 1Q0 daraD08---
• e - S5 . - -

Szilva-------
Határidőre

----------— osanre-mm.
boszniai.-------------     jsq darabos

• *- _____100 .
• — ”_______ 85 •
•. . usance-nun.

szerbiai,------------- lOO darabos
•  85 •

10.75 
12 50 
17.— 
10 50 
12.25 
16,50

11 *25
12 75 
17.5C 
11.—
12 50 
17.—

szlavóniai 1SS8 — — — — — — _
szirmai 1898 ----------- ~ **~—---------------

1 -!-

legyen hordó

Szilva.!* —

Szilvaiz —
Határidőre

1 szlavóniai 1898 ----------- — — — _ i 15.50 
14 — 15 -

j iuczernu m?gyar. 1898 ____
lóhere aoroszemO IS. 8--------------------

közepszemü 3S9# —------- -‘•3 ?:E
-

j Heremar —1

m. A hajósiáUltá. fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

i. Honnan kr

Dan. j Pancsova-------— —
Uj vidék_____________

Kalocsa-------— — —
Dunaföldvár — — —

21-23
18—20
13-14
12-13
11-12

/
Tisza {

Szentes — — — — —

Zen La — —------------
Titel_______________

27-28
22—24
21-23
19-21

Csáva^ Mitroviss —-------— -

Bé*. { Temesvár — — — — 
Nagy-Becskerek------■

51—33
21-23

Győrbe » favardijtétel 10 krral 
eabb a bodapwtinél.

A hajódijtételek ICO kilogrammontint, a i 
btáai adóval és » biztosítási díjjal é

A Béga-állomasokról a bnraaelláxástbslesrtts.

Utolso arlolyanr.
Utoiso arlolyatn

4%

1 Állam adóssá«.

MsicyRr állemsdéeeA«,

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért.
. 10,000 frt nevert. darabokban, » __

Kcronarrte-kü járadék, aaonieatwi— — — ^ _

1S76. teleti easoG illarak.líé'j. ev, .ii.n,veeu,.arii,)iolc=/m..domeoLe.
!- ■ - . «listkiJoon - -
Ailarnk, va-t.viel;, aranv ^ deret) —
1KU. évi „yeremeiykvlceon. 1W «u» ° _ _
\ f‘‘-va*reréle.kilt. kótvéoj, Mlómente.^ — —

«-V *dő“*nl“
liorvai-szlivón . .... •- _ *____

12C.7S 121.25
120.75 121.25

98 50 99 cC
89 70 9C 20

*.2Qt — 121.—
119.25 12C.25
10C.25 101.-
89.50 90.50

158 — 159.—
157.50 158 50
IOC 6C m 35
isi.— 102.-
S7.— 98.—
97.75 98.75

136.25 140 25
— -

«•/.
VI.
*■/.
V/.
*•1,
fi,
fi.
fi.
fi.

fi.fi.

b, O litre* eil.medo»»et.
Eg,«..« jerkék papír ben

toes',tett tirídék «üstben Z
Aranyjáradék, adómentes — —-------HZ

Í5ES* «otrt.7.7- 56t«. «•/.
1860. . 600 . o. e. • •

! 1860. . 100 . • • • •
„ 1864. , 700 e e • —------------
, 1864. , 60 , . . ----------------

Idegen államadósságok.
Roleár áll am vasú ti zálogkölcsön----------- — —
Smrbu o,.-kölcsön 10O frank «—^7

Q Más köskölcsönök.
Rn^vák-herczegovmai orsz. kölcsön 1M6. évből
SSSt^ főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
2 ótSS székes-fóvaros kölcsöne adómentes — 

vizs^ab1_tára:_KölcsŐDe__—

101.70 
101 7C 
101.50 
101 50 
1P-.5C 
121.— 
164 — 
141 - 
161 50 
192 — 
192.-

11C.—
34. -
35. -

97.75 
1C0.
98
98.75

á P

W/s
4*/,•/•

4V, 
6 */• 
5 */.

W/s

4 V.

8 •/. 
W/s 
4*/,*/.

W/s
4 *,'»
W/'.
4 */. 
4 */, 
4 % 
4 */. 
4 •/. 
4£/,i. 
4 */• 
4 •/,% 
4 %

6 •/♦
6 %
6 */. 
W/s 
**/»*/• 
6 */•
4 V»0/» 
6 % 
4*/.% 
4'///, 
4V/. 
6 % 
6 %
5 %
4*/»*/*
6 */• 
6 ■/.•/. 
«
IV/.
5 ‘I.

6 */.
«VI.

*■/.•/.

ED. Zéloelevelek ée kölosönkötv 
el Bedepeetl lntézetea klbooeátéeeL

Belvárosi takarék pénztár r.-t.-----------------—
Egyesült bpesti fővárost takarékpénztár-----------

t , , . koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.------------—.

w . ,50‘',evrekoronaer.
, , 50*/, evre — — —

és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért, 
„ járadék jegy visszafiz. 102% „

Magyar földhitelintézet pauirban--------------------
* 2 koronáértékben 50 évre
e e koronaertekben 63 evre
e e smbály. ée talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50% évre— — 
... 50 evre kor. ért

. , . . 50 evre 105°/,
Magyar jelzáloghitelbank----------- -- ------------

50 évre korona ért. _ —
kőt», k. 50 é.. rí. 110 frt. 
kőts. kötv. 50 évre ___

nyer.-kőtv.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

közs. k. vissz. 110 frt

fc Vidék és külföldi Int. klbeeeétáenL

Albina takarék- és hitelintézet _ _ .
Aradi polgári takarékp. 40 evre _ .

Áradó: i takarékpénztár____ _i megyei takarék pénz 
Boenyák-herctegovinai e
Deoreczem első takarekpenztar____ _
ErOélyr. m. jelzáioghiteib. 40 evre _ .

4'/,% 
6 */• 
6 */. 
4 % 
6 % 
6 #/# 
4 V//.
4 ?• 
8 */• 
«'/.‘/a

Osztalék

8e — 
6.60 

10 - 
6.60
5. - 

50.-
6. -

16.- 
6.50 

18.- 
6.— 

fr.S4.- 
lí.- 
14 -
17.60 
17
88.60
70.-
16.-

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------
. , nyer.-jegy---------

Temesvár első takarekpenztar-------— .

IV EliBbbiégi kötvények.

Budapest-pécsi vasút-------— — —
Deli vasút____ —-------------------------
Első cs. kir. szab. donagözhajózási tá 
Első pesti spodium- és csontiisztgyar r.-t. 
Kassa-oder bergi vasút 1889. ezüst — .

. 1889, arany___

. 1891, ezüst _ „
. . 1891, arany _ .

. (oszt. van.) 1889 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.. 
Magyar-gáóforezági vasút 1. kib------- --

, . ű. kib--------
. . ezüst -------------------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) — 
, _ , 1874. kib. ----------------------------

V. Bankok réeevieyeL

Angol-osztrák bank—------------------------
Budapesti oankegyesület —---------------
Első magyar iparbank —-----------— —
Fiumei hitelbank — — — — — — —
Fővárosi bank-reezvény-társaság.----------
Budapesti giro- és penztár-egylet — 200
Hazai bank-reezveny-társasag — — «0
Hermes magy. ált. váltóüziet részvt. 20
Horvát kereskedelmi bank----------------- 24
H orvat leszámiUló bank----- - — — — *0
Horvát-szlavon országos jelzálogbank -
Magyar általános hitelbank — —-------
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank-------
Magyar ielxáloghitelbank,------- --------- 1®1
Magyar kereskedelmi r.-t.— — — — — 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 4Q

Osztrák hitslinU

100.25

áru 16

01.25
100.— 01 —

97 CG 98.5.‘ 1

102Í- 04.*- 1
102.50 03 - 4
100.— Cl.- «»
S8.- 99 -
99.75 100.75

1CO - 01 - ,
97 7i 98 :
97.50 »8 50 lc
89 75 90.25
96.75 97.7^
99 - I00 -
94.50 95 sr
93 5C 99.50 7

ICO,- 102. —
100 - 100 50

| 98.75 99 75

100.- 100.50
98 25 99.25

100 - 101 - :
\2\ 122 -

*122 - 123 -
19, - 2C.—
20 - 21--

103.— 104.-
100.25 101 25
100.25 101.25
97.75 92.75

1UO 75 101.25
98-25 99.25

100.- tOl.
95 - 95.5C

100.20 <01 20
100.20 101.20
96.30 57 -
93.50 53.50 t

100.- 101.-
98 25 99.25

. 105 >- toe.—
99 — 100 —

101.- 102.-
100.— 100.50

. 101.—
100.- 100 50
98.50 99.50

- 99.- 99 50
- 1CC.— 101 —
- 98-50 99.50
_ 100.50 101.1.5

toc.- 1CC.SC
- 102.—
_ 102.—
- 101./S 102.25
_ 100.25 101.25
_ 103.5C 105.-
_ 102.-
- 103 -
_ 10L 2A i 01 25
- 121 50 122.50

- 100.— 101.-
_ 99 25 100 —

100.SC 101.5C
_ 98.4C 99.4C

98 5( 99.50
1 9(i.SC 97 50

— 178*- 182*.-
99. 1C0 -

120.- 121.-
93.- 1CC. —

12C.— 121,-
_ 99.5 ICC.50

ICO - 101 .
_ 108.5 109.5C

108 5 109.50
98 5 99.50

__ 108.5 109 5C
108.5 109.5C

„ 118.5 12C.SC

M 1571- 158.
00 107.5 108.-
50 175 - 176. *
80 104 5 105. -
00 82.- 82-

k! in - 111.50
K. 120.- 130.-
K. 130 - 135 -
K. —
00 Its.- 117.-
00 —
00

toi) 2CC.- 205
K -

S00 503.- 5C8.—
.60 —
500 905.-- 910.—
500 1443 - 1447.-
10 288 - 299.-

Értékpapírok. UszUlek 
1897-re |

Ertékpaplrek.
ntelsó árfaly»3

8.—
5.50
5. —

7Í-
>0.-
35.—
6. — 

15.-
6„—

5*.— 
12.— 
0 — 

32 - 
14.—

8.—
f5 -

11.— 
14 —

10.-
bO.-

4.—
6.-

24.—

1*1 — 
IS.— 

8 - 
6.- 

100.— 
26.—

+7.-
fo.-
ll!-
6.50
6.60

fl6—
30

XI. Takarékpénntárak réesvenyeL
Belvárosi takáréknénztár------------------- 100
Budapest ül. kerületi takaréknénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egj'esült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár _’__ _ 100
Magyar országos központ: takarékpénzt.— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár____ __  1000

VII. Biztosító-társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság------------------------200
Becsi elet- es jaradék-biztositó intézet — 200 
Eleő magyar általános biztosító társaság 1000
Foneiére, pesti biztosító intézet _ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosito r.-L 200 K. ; 
Pennon.a v isxoní biztosi to utézet — — — 300

Vm. Guam almok rósavényeL
Concordia-gőzmalom r.-t. — — — — — 400 

. , 1 elsőbbe, részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____ __  —500K.
Erzsébet-gózmalom-társ— — — — — — 200
Lujza-gőzmalom r.-t----------------— — _ 160
Pesti hengermalom-társ. —   — — — 400
pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Vikíória-gőzmalom_______ — — ISO

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
200 K. 

100

100 
100 
100

30

103.- 
! 1 ?0 - 
I o4e-
! 219.- 
1170 — 

í 31U - 
I 800 — 
81 tC -

104.— 
125.- 
35 - 

221 — 
1775.- 
315 - 
805.- 

3220 -

245 
235.— 

3550 
115.—

I P3.- 
80.— 

! 150 - 
104C -

250.-
29r

36C0.— 
12C.— 
85 - 
82 - 

155.- 
1050 -

315.- 
400.— 
710.— 
237.- 
170 w 
610.— 
235.- 
137.-

Bndapesti tégla- ée mészégető r.-t. — K
Budapest-szentlőrinczi tegíagjrár ______
Egyesült tégla- es czamentgyár r.-t._ —
Északra, egyesült kőszénb. es iparv__ __ _
Telsőmagyarorsz. bánya es KotiómÜ r.-t.
István téglagyár r.-t. —_____________
Kaaaa-eomodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi grantthanvák r.-t________ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t._____________160
Kőszén bánya ée téglagyár r.-t. _ __ _ 200
Lecbner rák ősi téglagyár r.-t.____ _____  100
Magyar asphalt r-t.____________________ 100
Magyar ált. kőszénbánya r.-t.________  100

. . , , 1898. kib. 100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. lOO
Magyar kerámiái gyár r.-t—___ __  __ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótariini kőszén bánya r.-t  ____ __ 100
Újlaki tégla- au meszegető r.-t._________ 150

X. Vasművek es gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 300 ! 160 —
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K. 96 —
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár____ 400 2250,—
Magyar belga femipargyár r.-t. eLsőbbs. 200 K. í —
Nadragi vasmar társulat________   300 I — ,
„Nichoi.son“-gepgyáz reszv.-társ.____ 200 K. 107
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t.   100 —
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_______  300 2?0.—
Teudloff s Dittnch gépgyr.-t". A) sor. elölj. 200 K. , 13C# — 
Weitzer János gép-, waggongyar ■ vasönt. 400K. 228 —

109.— 
263 

35 - 
143. 
112. 
76.- 
22. 

1C3 
740.— 
878 - 
1C6.- 
i 24 - 
100.5C 
9b. — ' 
35.

159.- 
85 - 

629 — 
255 -

XI. Könyvnyomdák réssvényeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai 100
Franklin-társulat — ----       ISO
.Kosmos* müintézet------------------------------- 100
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._______»00
Pesti könyvnyomda r.-t.______  ____ 500

XII. Különféle vállalatok réssv«
Altalanos waggonkölcsőnző-társolat _ 400 K.
«Apollo* kőolajfinoinitó-gyár r.-t._____ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ______  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._________ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. ___ _____  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 8.
Első magyar betűöntődé r.-t.____ , — — 100
Első magyar gyapjú ni oso- és bízom. r.-t. 200
Első magyar részvény seriőződe ___  __ 300
Első magyar sertéshizlaió r. -t____  _ goo
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ *00
Első magyar szálloda r.-t._______  go
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100 1
Fiumei nzshantoló- es nzscemenyitő gyár 500
Gschwindt-féie szeszgyár_____________  300
„Hungária* műtrágya és kénsav-gyar _ 100
Jordan Viktor-tele bőrgyár r.-t._______  100

, * • • • els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- iOO
Kőbanyai király serföző r.-t--------------- 300 K
Köbanyai polgári serfőző részvény-társ. 300 K.'
Magyar ezukonpar r.-t. A. *or._________ 100

. . . ----------------- 100
Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t.______ 100
Magyar ruggyantaárogyár r.-t.--------------100
Magvar vasúti forgalmi r. t.-----------  200 K.
Magyar villamossági r.-t.---------------  200 K.
Nagyszebeni vilamosniü r.-t. — _ _ _ 500
Nemzetközi villamossági társaság-------------- 200
Nemzetközi waggonkölcsőnző r«-L— — 400 K. 
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — 2000

388.- 
257.- 
90.— 

í 95.— 
15C0

115 •

218.-
715.* 
290 — 
17?.- 
6t5e- 
238. 
139 -

112 - 
268."
96. — 

144.- 
114.-
79.— 
24. 
105.- 
745 - 
882 - 
108 
226 
101 —
97. 
90.

160
87

631 - 
258

165.- 
97 - 

2265.

221 -
135.
240.-

393.- 
260 - 
05. — 

200 
1550.

10.—
14.-

9.-
10.-

fr. 3 
15.—

’.94»/..,
10.-

9.94V,„ 
10.- 

9.87-/,0 
4.50 
3.— 
3.-

fr. 28«/* 
9.94*

Nevertek
drbkint

322.— 
62C -

119.- 12 *. -
150.- 152.-
420.- 42C -

1335 - 1345.-
265 - 270.-
HO.— 150.-
235.- 240.-
135 - 14C. —

14?5 - 1475 -
465 - 475.-

20 ‘ - 25*-
45--

310 - 520 -
48.- 50,-
85 - 88 -

111.75 112. -
155 - 156 —
133 - :3s.-
159. -
Í7C -
136'- 139 -
490.- 510 -

325
625.

O earn erő részvénytársaság —------- — —
Rovai nagyszálloda részvénytársaság— 800 K. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Sziszeki tárházak r.-t. _ — — — — —
Teleíon-Hirroondó r.-t.____ -- — — 4®® íL
Török birodalmi dohanyegyedárosági r.-t. *00 ír. |

6
6

100
40
40

2
2
6
6

25 L.
26 L. 

10
100 

40 p. p.

XID. KHilekedé.l válL vitet.

lórin m. tir. teneeri hijózasi r. L------
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. — — —
Barcs-pakraczi vasat— —-------------------
Budapesti közúti vaspálya ----- -------------^

e „ id. rész]. — — l™

Budapesti villlmos városi vasút — — — 100
, • elv* J®87 ”

B.d.’pMt-sKmt-lórincti R. <• '“^ 7^,.

BD^t-ajDest-rákosD. vili. ks,. VMut r.-t. *0°it.
Débneien-h.jdunántii vMut----------- ----
Déli ront_____________— —------- “•
Etet cs. kir. rab. danagdtirajó-tar^MO o. p. 
Gölniezvölgyi vasul r.-t. elaőbba. rf.lv—100h..
Kassai közúti vasút--------------------— —
Kassa-oderbergi vasút------ — — — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. t. -W 
Magyar föl vám- es tenvrernajozasi r.-t. -VUjv- 
Magyar-gácsországi vasút — — — — — 
Magyar helyi érditkü vasutak r. t. —
Magyar nyugoti vasút — — — — —
M ára mar ős; só vasút els. részv. — — ‘
M aram áros. só vasút törzsrészvényei------•
Míramarosi sóvasut B. részvényéi — — 
Miroevaaárh.-soszreg. vasat els. rOTv. - 
Napykikinda-nagybeesker. vasat els. r. - “ 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 h.
Osztrák-magyar állam vasút----------- ■— ^
Pect*-karca: vasút-------------- -------- - — — _
Szlavóniai h. é. vasút els. reaiv. — — —

200
200
200
100
100
lOO
100
100

42.-
23^.-

135 -

I 2‘.9 - 
112 — 
20S. —

275 - 
2-7.50
1?5.-

70 - 
102.-

193.-
197.50
213*-

210.
98.-
62.-
62.

100.-
100.-

kamatl.

3
5
8V,
4
6 
2 
46V.

XIV. Sor.jattT.k-
B^Uk. -»r,^gy-z- -,oTba- I I

e „ nyeremény-jegy —------------- -
Béesvárosi nyeremenvkölcsön 1874. évről — —
Bodavárosi I 3

.16 ín»" egyMOlet,
Begye' vbrö^are«! «>"1^7 aű&17,gí

• * * * nyeremeny-jegy

Osztrák vörös-kereezt sorsjegy--------------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
Páiffy sorsjegy--------------------------- - --  — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és tir. vert— — — — — — — —

. . • • . kör.-----------— —
e osztrák vagy magyar 8 frtos-----------—
• 20 frankos------------------- — — — — —
. 20 márkás-------------------------------- “*
, török aranvlira-------— — zrnZ~T.\rTiKémet birod. vagy egyénért, bankj. (100 marka) 

Franczia bankjegy (100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (100 lira)----------- — — — —
Papír rubel darabonkint— — — — — — — —
Román bankjegy (100 lei)— — —-------------- ""
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — —------*

48 - 
S3 C.-

136

220 - 
<14 — 
2C9-

280 - 
258 — 
130.-

75.-
103. -

490 - 
10C.-
191Í- 
198.50
214Í

212* 

98.- 
67 — 
67.- 

IOI.-5. 
101.-

222.-
175.-

XVI. viltik árfolyama (Útra).
100 hollandi írtért — — 
100 frankért — — — — 
10 sterlingért — — -- 

100 markáért— — — —
100 líráért------------ —
100 frankért-------------- -
100 .------- - —
100 rubelért — — — —

Amsterdam — — —

London ---------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Páris-------------------
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár------ -

6 30 
6 75
1.70 

170.-
62 - 
63 -
3.70 
3.90 8. -

IC.50 
2.6C

2C — 
203.- 
66.50

5.66
5.63
9.52
9.52

11.76

58730 
47.60 
44 20 

1.26*/*

99 60

119 95 
58 85 
44 20

*7.5 n.
47.-10

126.50

XVR HataridBre kötött értókp.
Augusztus hó közepére.

Magyar uanyjOradét---------------------------- ----
Magyar koronajáradek------------------------------—
Magyar általános hitelbank-----------—---------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------— —
Magyar jelzáloghitelbant —----------------------- *
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —------ •
Rimamuntnyi vasmű-------------------    *
Budapesti közúti vaspálya-társasag--------------- ■ —

Augusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet------------------------------— —
Déli vasút--------------- —--------—-------- — —
Osztrák-magyar államvasut----------------------- •

---------—-—-j----------------

6 9C 
7.2f 
2.—

[72.-
63. -
64. “ 
4.10 
4 15 
8.50

11. -
3 -

20 50 
2C5.- 
67.50

5.71 
S.C8 
9.55 
9.55 

11 30

59--
47.70
44.40

1.27*/*

1C0 -
12C* 35 
59 05

47 67*/* 
47.55 
27.50

8 4 aa e I ó á r l,l|. sok
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintér-t--------------- --------
Magyar aranyj arat ík-------------------
Magyar koronajáradék----------- — —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank - —-----------
Magyar penzv. cs lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.--------—
Oezt.-magyar államvasat -----------—
Budapesti takp. és sálogköL-------—
Molnárok és sütők gőzm.---------------
Magyar keresk. részv. társ.-----------
Pesti m. keresk. bank--------------------

397 — 
363 —

1440.-

M agyar villám raszv.-társ.— — — —
Salgó-Taijáni kőcsénb.-------— — —
Buaapesti villamossági r.-t-----------
Hazai bank r.-t.—-------— — — —
Ganz féle vasöntöde--------------------- —
Magyar kerámiái gyár----------------- —
.Danubius* m. uajógyár-------------—
Jég- és viszontbiztosító részv.-társ — 
Magyar ált. kőszónbényarószv.-tars. 
Magyar ezukoripar r.-t. B sor. _ — 
Déli vasút------------------ - — — — —
MSTv. takarékpénztár

Kamatozó kincstári utalvány kamatlana (6 hó)— —. — — — * /•
Az Qsztrak-Magyar bank aamatlaba váltóleszámítolásnál----------- 4

137.— 
630 —

97 - 
153 -

Buaauest oaiiKegyesu.et----------------
Egyes. fő?, takp----------- — -
Kőbanyai kiralysörfőzőr.-t. . 
Concordia gőzmalom — — -
Belvárosi takarékpénztár — .

Pesti Victoria gőzmalom . 
Budapesti közúti vasút— .

Északmagy. kőszénbánya r.-t. .. —

120-5C Í2C 75
98 90 99 10

397 — 397 50
103.- 103 £C
251 50 2 a’, -
£.63 SC 263 75
254 75 25 5 25
2SC 50 391 -

363.3C 363.SC1
77 SC 78 —

361 6C 361 80

880 -
107 -

1172- —

137.-

260 -

bankzáloglevelelr eizalogosiusanai— — — — - —*‘/e> 
rok elzalogo .ítasanai----------------------- - — — — — — •* ••

Járadékok és 
Más értékpapírok elzalogo .ítasanai
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Ssen hirdetési rovatban minden es* 
•gyezerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- kralczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ag 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei etl*, 
főtt hirdetések minden közlése utág 
még 30 kr. bélyeg! Hetek Is fizetem^

FELEFGhi 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körnt 54. szánt.
Burger Vilmosnó

dohánytözsdéje Andrássy-ut5l. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz ! íBaross-utcza sarkán.)
üeuiecsek A.

dohány tőzsdéje IV. Petöfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Fiatal
szőke intelligens asszony leve­
lezni óhajt szellemes úriem­
berrel. Levelet a kiadóhivatalba 
k érek ,Ábránd 19." jel alatt

11019

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kozöltetik. TELEFON 6354

PályázatokEladás.
Használt ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi nenzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V,, Bái- 
wány-utcza 6. sz. 31885

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt

róm. kath., családos, gazdasági 
akadémiát végzett gazdatiszt, 
ki tizennyolcz éve ismert ura­
dalmakban működött, miről 
legjobb ajánlatokkal rendelke­
zik. alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok rS. B.“ jelige alatt 
Goldberger A. V. bird, iro­
dájához Budapest, Yáczi-utcza 
9. kéretnek. 34-205

Intelligens vidéki hölgy
mint háziasszony helyettes, ház­
vezetőnő alkalmazást óhajt 
előke’Ö keresztény urnái. Leve­
lek kiadóba kéretnek ..Kény­
telen “ czimen. 6764

Házi kisasszonynak
gyermek mellé, társalkodónő­
nek vagy komornának egy 
úrnőhöz ajánlkozik jó családból 
való árva leány, ki négy pol­
gárit végzett. Czim a kiadóban.

«767
BS

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási utcza 4. I. em.

34132

Oktatás.
Szolid okleveles tanítónő,
úri leány, kitűnő bizonyítvá­
nyokkal a zongora, német- és 
franczianyelv oktatásából, to­
vább képzése végett a fővá­
rosba szeretne jutni, egy ke­
resztény úri családhoz teljes 
ellátásra külön szobácskával, 
ellenérték : hétköznaponként 3 
óra zongora vagy nyelvekből 
esetleg correpetitor elemi és 
polgári tantárgyakból. Czim a 
kiadóhivatalban. 67GO

Nevelőnőket,
oki. tanítónőket, vagy olyano­
kat, kik jó működési bizonyít­
ványokkal rendelkeznek, idegen 
nyelv- és zeneismeretekkel, 
vagy egyszerűeket ezek nélkül 
előkelő családok részére 
keresek azonnalra, vagy az 
uj iskolaévre Szegheőnó S. 
Lujza Budapest, Andrásssy- 
ut 28. 341C7

Nevelőt keresek
vidékre II. elemi és I. reálosz- 
tályu fiamhoz. Szakképzettség 
és német-nyelv tudása szüksé­
ges. Ki a franczia nyelvben, is 
jártas, előnyben részesül. Évi 
javadalmazás: 300 frt és 
teljes ellátás. Czim a kiadó- 
hivatalban. 676«

Lakás és bérlet.
Szép

tágas üzlethelyiség a Váczi- 
utczában azonnal kiadó. Czim 
a kiadóban. 6751

Augusztusra
kiadó két szobás udvari lakás 
hozzátartozókkal. Nyári lakás­
nak is alkalmas. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6749

Birtok bérlet.
Gióf Nádasdv Ferencz tulajdo­
nát képező, Zempléntnegvében 
Bodrogközön fekvő circa 6000 
m. hold szántóföld és rétből 
álló gazdaság 1899. évi szep­
tember 30-tól kezdődöleg ha­
szonbérbe kiadó. Bővebb érte­
sülést Vancsó Gyula ügyvéd­
igazgatónál (Budapest, VIII., 
József-körut 35. sz.) nyerhetni.

6768

Különféle.
Kávéházi helyiségek

bérbeadása.
A IV. kér., Zöldfa-utczai 15. sz. 
a. Kecskeméti-házban a kávé­
házi helyiségek 1898 november 
1-őre bérbeadatnak. Bővebb 
értesítést ad a kezelő ház­
gondnok ugyanott II. em. 
ajtó 14._______________ 6769

Fénykép után
Parisban tartózkodó művésznő, 
gyönyörű olajfestményeket ké­
szít. Levélbeli megkeresésre 
bővebb felvilágosítással szolgál. 
A levelek rPortrait 30“ az 
^Egyetértés“ kiadóhivatalába 
czirnzendök. 34165

IHD

182.
Budapest,

Deák4érG.sz.
Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyös feltételek mellett hitelt 

nyújt.
Személyhitelt 100 írttól 8000

frtig.
Tárczahitelt 500 írttól 8000

frtig.
Bekebelezési hitelt üres tel­

keknél I-sö helyre, házaknál 
Il-ik helyre is.

Előleget ad értékpapí­
rokra.

Ezen intézet 11 éri fennál­
lása óta hitelegyleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
fizetést. A részjegyek évek 
óta 6"/0-nyi kamatozást nyúj­
tanak a tulajdonosoknak.

Az igazgatóság nevében:

Kohn Gábor
311 f>2 elnök.

40 waggon
kevéssé használt, csaknem 

uj, 7 kilogrammos
aezél

1iánya.sin,
valamint téljesen járható

első osztályú
sine Is­

ii j traverzek,
tetszés szerinti méretekben, 
valamint uj bányasinek, 

azonnal szállítva.
Szabványos vágányu

Pere- és billenő kocsik
kifogástalan állapotban, vala­

mint uj és használt
fel- és alépítményi 

szerszámok.
Azonnal tapintók

Helfer Adolf és Testvére
czégnél, 34214

Rottenbiller-utcza 17. sz.

Eredeti párisi gurami-
kttlönlegességek

M. PFEIFER Bécs,
VI., Mariahilferstrasse 49.

Discrét próbaktildemdny 1, 2, 3 és

Ajtók és ablakok
minden formában és nagy­
ságban bármennyit azonnal 

szállíthat 34079

WIENER A. utóda,
Budapest, Üllöi-ut 77.

Poloskákat és 
egyéb férgeket

lakásokból és bútorokból
az általam föltalált legjobbnak 
és biztosnak bizonyult szoba­
festészeti és mázolási eljárá­
sommal alaposan kipusztitom 
és a további befészkelődéstöl 
jutányos évi bérlet ellenében 
megóvom. Jó karban lévő 
festések megkiméltetnek. — 
Szobafestő és mázoló munkák 

átvétetnek.

Guttmann B. Izidor
Budapest Flór-ntcza 4. sz.,

a Rókus-kórház mögött. 
Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek. 3421“

6762 Hitel
Nagyobb öregeket eszközlök 
ki budapesti házakra, telkekre 
és földbirtokokra amortizácziós 
vág}' váltókölcsönképen előleg 
nélkül, olcsó díjazás mellett és 
rövid idő alatt. Czim akiadóban.

Tokaji bor
kapható herczeg Windisch- 
Gractz Lajos jószágigazgató­
ságnál Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal- 
tatik. 33672

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
frtot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 
földbirtokkal. Értesítést ad 
kiadóhivatal „Csere“ czim 
alatt._________________ 11042

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—15 frt dij 
ellenében. Levelet „P. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10978

(a Budapesti Közlönyből.)
Pápai ni. k. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági se^éd 
Dévai kir. tvszéknél teleki.-, .ilvvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir 
járásbíróságnál Írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga 
Szolnoki m. kir. pénziigvisa“! 
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsi 
betvárosi kir. tvszékhez telek- 
könyvi átalakító dijnok. Vallás, 
és közoktatásügyi magy. fc;r 
minisztériumnál hivatalszolga' 
Budapesti kir. adófelügyelősé» 
számvevőségénél számtiszt0 

Kékesi királyi járásbíróságnál 
segédtelekkönyvvezető hagy. 
becskereki magy. kir. pénzii4- 
igazgatóságnál számgyakornok 
Budapesti kir. adófelügyelöség. 
nél fogalmazó gyakornok. Felső­
bányái m. kir. bányaiskolánál 
tanár. Szentesi kir. jbiróságnál 
albiró. Márm.-szigeti kir. adó. 
hivatalnál gyakornok. Mező­
kövesdi kir. jbirúsághoz Írnok 
Pécsi kir. ítélőtábla területen 
több joggyakornok. Nagysinki 

kir. jbiróságnál albiró. Buda­
pesti állatorvosi akadémia 
boneztani tanszékénél intézeti 
szolga.

"candr- és rrálté-vizl rész-v.-társa.sé.g' I
Budapest, V., Darottya-uteza 12.

390=000 korona nyerhető!
1 drb Osztrák hitelsorsjegy igérrénynyel. húzás szept. l-<m. I 
főnyeremény 300.000 korona, ara 6 frt 50 kr. 1 drb Osztrák | 
földhitel-sorsjegy-igérvénynyel. húzás augusztus 15-en. fó- j 

nyeremény 90.000 korona, ára 2 frt.
A kettő együtt csak 3 frt.

in

ELADÓ GŐZMALOM.
T.-Földváron, a vasút közelében, jó karban levő és jól 

jövedelmez' - gőzmalom, két henger szók. négy pár kő é: 
kásaköböl áll, eertes-hizlalóval összekötve, a társaság 
föloszlása miatt szabad kézből eladó.

Bővebb értesítéssel szolgál
34-213 Kiss Sándor, Szolnokon.

Az iskolai évadra !

ESssmsr Józsefi
vászon- felTiériiemU-ríülttárfi

a „Menyasszony“-hor

Budapesten. Koronaherczeg-u. 12.,
szemben a postával. !

Ajánlja a közelgő iskolai évadra dús választékú raktárát minden­
nemű es minőségű fehérneműéiben 6—15 éves gyermekek szá­

mára. very készen mint mérték szerint.
Megrendelések leggyorsabban es pontosan utánvét mellett foganato­

síttatnak. 3416S
Az áruk jó minősége és valódiságáért kezeskedik a ezég régi jó hírneve.

ilC -árjegyzékek kívánatra ingyen.

Magyar királyi államvasutak.
ad 32491/98, szám. 1070

Hirdetmény.
(A termes gőzhajók 1898. évi nyári menetrendje 

Fiume. Velencze, Fiume—Ancona között.)
Fiume és Velencze között az elegáns „Dániel Ernő“ Fiume— 

Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
rVillám® nevű gőzhajó közlekedik.

Ezen gőzhajók az 1. helyen kívül még külön luxus osztálv- 
lyal is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartal­
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos világítással 
vannak ellátva.

A .Villám“ nevű gőzhajó a termen kívül még egy kisebb 
4 hálohelylyei ellátott családi teremmel (salon prive) is bir, 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók menetrendje folyó évi április hó 1-étől 
október 31-ig a következő:

Fiúméból indul Velenczébe minden kedden és szomba­
ton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 
40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Velenczébe másnap 
reggel 7 órakor.

Velenczcböl indul Fiúméba minden hétfőn és csütör­
tökön este 7 óra 30 perczkor a Szt.-Márk térről, érkezik 
r ióméba másnap reggel 6 óra 30 perczkor, csatlakozásban 
Budapestre 7 óra 25 perczkor reggel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Anconába minden hétfőn és csütörtökön 
este S órakor, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 40 
perczkor érkező gyorsvonathoz érkezés Anconába másnap 
reggel 6 órakor, csatlakoz sban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Anconából indul Fiúméba minden szerdán és szomba­
ton este 7 óra 30 perczkor. csatlakozásban a római, nápolyi 
és bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 
6_óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel 7 óra 
25 perczkor induló gyorsvonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe.
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Ancónáig, 

vagy Velenczéig gőzhajón együtt fizetendő:
A gyorsvonat J. osztályáért es a gőzhajón a luxusosz­

tályért ágygyal együtt .................................................. 20 frt
a gyorsvonat j. osztályáért, a gőzhajón az I. helyért

ágygyal együtt............................................................._*_ 18 frt
csak a gőzhajón a luxusosztályban ágygyal együtt...... * 8 frt
csak a gőzhajón az I. helyen ágygyal együtt ............." « frt

A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak ki 
Kővetkező árakon a gyorsvonaton:

Budapest—Fiume között I. osztály 12 frt II. osztály 8 forint. 
Budapest-Firenze f Finm# I. eszí. 75-80 fre II. 55"45 fr« III. SO-15 frc.

éjjj Bejegyzett [

z X. '

„Oroszlán jegy“
Mindenütt „legjobbnak“ elismerve.

Gyártmányok: MíÜk Qalíérok, kézelők és ingek.
Kaphatók a kül­

di vat és fehér-

<v/>

Oetail-eladás f 
nincs I

és belföldi legjobb him úri 
nemű üzleteiben. ^

Detail-eladás f 
nincs II

M. JOSS & LOwíENSTEIN cs. es kir. udv. 
szállítók PRÁGA VII.

Leánynevelö ést
nyilvónossógl joggal felruházva

ákos-1EP alotá zi.
All 6 elemi és 4 polgári osztályból. Kitllnü tanerők. Elfogad bennlakó növendékeket, (felnőtteket is', kik 
alapos képzettségben és lelket nemesítő erkölcsi nevelésben részesittetnek. Kiállít állam érvén vés bizonyít­
ványokat. A növeldei dij igen mérsékelt. Kívánságra ismertetővel szolgál. Rákospalota Budapesthez csak 

15 pereznyi távolságban fekszik, egészséges, üde, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert.
31065 Stetiner Istvánná, az intézet igazgatója.

MORATHON«
(törv. v-édve.)

jó pipa dohány a legnagyobb élvezet.
Möratb.réle

eredeti fii dohány-keverék

Közvetlen német posta-és
gyorsgőzhajó szolgálat

"utazás körülbelül
@ nap.

—Turin

92-50
71-95
92-25

104-15
76-05

67*25
52*S5
6710
75-55
55-65

36-55
28-70
3645
4105
3U-30

\ Velen ezén 
. át. 
f Fiume An- 
X conán át.

Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Beltagba, Bologna, 
Livorno, Padua, Pisa, \ erona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek.

Bő\ eob értesítés nyerhető a magv. kir. államvasutak várcsi 
menetjegy irodáiban és Cook-féle utazási irodában.

Budapest, 1898 ápribs hó 5-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

BÚTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb áron 33995

Budapest, Teréz-korut 8.

Hamburg-Hávre v 
Hamburg-Antwerpen 

Hamburg-Portland 
Hamburg-Baltimore 

Hamburg-Boston 
Hamburg-Philadelphia 
Hamburg-Neworleans 
Hamburg-Ejszakindia 

Hamburg-Mexikó 
Hamburg-Canada 

Hamburg-Keletafrika 
Hamburg-Keletázsia 

Hamburg-Délamerika
Oel-Brazillie

Stettin-Newyork 
Hewyork-fcülnziünger 

Genua-La Plata 
Keleti utazások 

^ fcjs#ldQidl utazások
Budapesten 5 33775

COOK TAMÁS és FIA, IV., Váczi-utozs 22. sz. 
Dr. Russel J. J., VH., Erzsébet-körut 52.

tiroeség *F*Fnogy leng.ri,- 
hajórej* £ £ gőzeiből. 

•ttx.tr. *01,»** tata. Urf#|laltn«L 
A HtniSurf Amen tál TonaJ bati/otortsa s 

rV.ig lefctfvo&b gdxhaJOUtl UXtalaia. hajol tO- 
kelele »*#*• *» asalliiokrpettera felulmulhaüioal 
tU A unui| 77 trocrrl hajol kon. ceo icbb 
cuoi |p k<ujaöb t*aduerü keltóe ctevygótOe

KSiaUtkl fil»iiS|etitUt
• HAMBURG-AMERIKA LINIE,AIL Fatataaa.trltar,

Jlambarg. Uvtenflelh IS-I& 
•Ijeill tanti MfvlMtéL v

KEZEI G-AZDA
népszerű vezérkönyve

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Földbirtokosok, gazdatisztek és fdldmivesek 
használatára; de kiváltképen a magyar fóld- 
mivelönóp számára, különös figyelembevételével 
annak, miképen lehet és kell' a gazdászatot 
czólszerüen rendezni, lehet legjövedelmezőbb 

fokra emelni s csinosítani.
Irta: GALGÓCZY KÁROLY.

Ötödik kiadásban átnézte és bővítette:

I>r. FARKAS MIHÁLY.

Első kötet: Foldmivelés.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve 80 kr

A két kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr.
(Utánvéteies rendelésnél Jő krral több)

Kapható az .EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, I 
IV., Papnövelde-utcza 8.

■■

ÜÄGYÄB KÖNYVTÁR
füzetei.

A Magyar könyvtárban augusztus elsején a következő füzetek 
jelentek meg:

53. Cavallotti: Énekek éneke. Dramolett egy felvonásban. 
Magyar színre alkalmazta Radó Antal.

A nagy olasz költőtől a kinek tragikus halála csak nemrég oly óriási feltűnést 
keltett, a magyar közönség eddig csak a „Jefte lánya“ ez. színdarabot ismeri, mely a 
nemzeti színházban oly nagy sikert aratott Most legjobb munkáját, a gyönyörű 
versekben irt bájos „Énekek éneké“-t ültette át Radó Antal, részben magyarosítva is 
a darabot, mely színházainkban bizonynyal csakhamar gyökeret fog verni.

54. Fay András válogatott meséi. Rendezte és bevezetés­
sel ellátta Badics Ferencz.

Fáy András meséi még ma is a magyar meseirodalom legszebb termékei, 
melyeket minden magyar iskolában olvastatnak. Badics Ferencz gondos kiadásban 
szedte össze e me?ék legjavát és érdekes bevezetéssel is ellátta őket.

55. Szalagub gróf: A medve. Elbeszélés. Ford. Ambrozovics 
Dezső.

A kiváló orosz elbeszélő „A medvében“ egy a társadalmi formáktól idegenkedő, 
esetlen modorú, de mélyen érző ember szerelmi tragédiáját rajzolja meg nagy 
művészettel.

56. Ambrus Zoltán: Hajótöröttek. Nyolcz elbeszélés.
Ambrus, ez a mélyen járó, finom megfisryelésü novellistánk ebben a füzetben 

nyolcz elbeszélést gyűjtött össze, melynek hősei egytöl-egyig az élet hajótöröttéi. 
Bizonyos csöndes, melankolikus humorral mondja el történetüket, talán a legjobbat 
nyújtva, a mi tolla alól eddig kikerült

57. Meyer Konrád: Egy fin szenvedése. Elbeszélés. 
Ford. Hevesi Sándor.

A nagy német regényírónak ez a munkája valóságos gyöngye az újabb német 
elbeszélő költészetnek. Igazi kis remekmű, melyben a történeti korlestés époly virtuóz, 
mint a lelki élet rajza.

Egy-egy füzet ára 15 Ikr.
Minden füzet egyenkint kapható. — Teljes jegyzéket ingyen küld a 
kiadóhivatal. — Megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadóhivatalában 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

a pipadohánynak rendkívül kellemes aromát kölcsönöz. Nincs 
^ többé visszatetszés a házi asszonyoknál. Dohánytözsdék kivé- | 
~ telével mindenütt kapható 30 és 10 kros csomagokban. A hol j 

raktár nincs, oda a központi raktár küld 1 forint 26 kr.
utánvéttel. 341141 |

THEODOR MÖRATH, GRÁCZ
Droßuerie ,.zum Biber“.

Főraktár Bácsién; FELI! 8RIENSTEIDL1., SonnenfElsiasse7.
W Elárusítóknak icren Jövedelmező.

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG, LONDON.
Aíapittatott 1843. évben. S|

Érvényben levő biztosítások: ! Biztosítási alap: '

415.515,300 korona. 109.519,017 korona. f
Az 1894—ik évben az utolsó őt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében B 

a biztosított felek közt 313Sj B|

12.M00.700 korona
osztatott szét k.

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb diiak és le^- la 
kedvezőbb feltételek mellett telvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

42SSÄS Budapest, Teréz-körst 20. szám. ¥
ORMOS FE7Z.IX, vezérigazgató. ||

Referenc&iát ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. ff

Fontos önvédelemre.
Bull do gg-N em e sis

6 lövetű revolver csak

ZIHÁLOM
kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves, Czentrális* I 
czimbalmaimat pedállal vagy anélkül melegen ajánlani, j 
A „Czentrális* rzimbalomnak azon előnye van, hogy a I 
fenekén alkalmazott aczélrudak fenekenek me-rrepeuvsét I 

megóvjak és elhárítják az örökös hangolást. - Tekintetbe véve 
hangszernzletem sz;ik- és czélszertl Lerendezését és az anyagok I 
nagybani beszerzését, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gyűrt- I 
Hiányaimat felette olcsóbb vételáron bocsáthatóm forgalomba, mint I 
bárki. Fel kell említenem, h. gy hangszereim begyakorolt munkásaim f 

által felügyeletem alatt készíttetnek. 33S01 |
Számos elismerést bármikor rendelkezésre bocsáthatok.

I Ä T&lOW'T TÍ^L BUDAPEST,
IbÁ 4 JLXjTe Gróf Karolj i-uteza 24.

I Kit évi jótállás. Képes árjegyzék ingyen. Aíapittatott 1872.
B8

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
rr

FOGTECHNIKAI MŰTERMEM
1TIII. kér., Kerepesi-ut 5. szám

(a Neimeti Salnaéa épületében)
létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 

Műtermemben egesz fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 
nyújt.

Hivatalos órák d, e. 9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2
Számos látogatást kér tisztelettel

fOCBÜTMS.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

Börtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
FSIíIpqqvI pnsKamäves Bpest, 
f UlUvooj L/i Muzeum-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33973

Magyar királyi államvasutak.
23231/11. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Budapest-balparti üzletvezetősége, 

a budapest-terézvárosi osztálymérnökséghez tartozó s a Buda­
pest székesfőváros V. és VI. kerületében fekvő valamennyi 
pályaudvari hivatalos épületek és lakóházak, valamint az 
államvasutak tulajdonát képező ugyané két kerületben fekvő s 
ezen üzletvezetőség felügyelete alatt álló lakóházak kémény­
seprő munkáinak 1898. évi augusztus 1-töl számítandó három 
évre leendő biztosítása czéljából, ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdet.

Ezen kéményseprő munkák kiadásánál mindenekelőtt ki­
köttetik, hogy a két kerületbeni munkákért a követelendő 
munkabér, egv-egy átalány összegben megállapittassék és hogy 
az ajánlattevők úgy a hatósági szabályrendeletek, valamint a 
m. kir. államvasutaknál kéményseprő munkákra nézve érvény­
ben levő különleges feltételek határozniányainak pontos és 
lelkiismeretes betartására magukat kötelezzék.

Felhivatnak tehát ezen munkákra pályázni szándékozó, a 
székesfőváros V. és VI. kerületbeli hatósági iparengedélyekkel 
bíró kéményseprő-mesterek, hogy az 50 kros magyar ckmány- 
bélyeggel ellátandó ebbeli kerületükre vonatkozó ajánlataikat 
bepecsételve és „Ajánlat kéményseprő munkák végrehajtására“ 
felirattal ellátva f. évi augusztus hó 10-ónek déli 12 órá­
jáig az üzlet vezetőség általános osztályánál (Váczi-körut 62. sz. 
1. em. 5.) nyújtsák be; bánatpénz fejében pedig 50 frtot kész­
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban f. é. 
augusztus hó 9-én déli 12 óráig az üzletvezetőség gyűjtő pénz­
táránál tegyenek le.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén leg­

utóbb jegyzett, tizennégy napnál nem régibb, utolsó árfolyam 
szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem 
vétetnek

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

A;: összes munkákat kitüntetendő kimutatások, valamint a 
különleges feltételek a m. kir. államvasutak budapest-terévárosi 
osztzilymérnökségénél (nyugoti pályaudvar) naponta reggel 9 
órától déli 12 óráig megtekinthetők, ahol egyszersmind ezen 
munkákra vonatkozólag bővebb felvilágosításokkal is szolgálnak. 

Budapesten, 1898. julius 27-én.

1148 Az üzletvezetőség;.

aitalP
nem lehet gyorsan meggazdagodni, h

azonban mindenki képes mellékutakon jövedelmét nagy ob- gi 
bitani, amihez a jelenlegi, ritka előnyös helyzet a tőzsdén l| 
alkalmat nyújt.

A kevésbbé vagyonos részére is lehetővé van tévéje 
a tőzsdeértékek emelkedő hullámzásában nyereséggel ÉjyJ 
részesedni, mely czélra egy elsőrangú bankczéggel ö.-sz:-- 
köttetésben álló hivatalnok, aki mérvadó flnáncz-kürök- Sj? 
hoz való benső viszonyánál fogva értékes adatokkal! 
rendelkezik, szerény 10 százalék nyereségrészesedés É 
ellenében a szolgálatait felajánlja. 34ó7 i f

Felvilágosításokat, a vidékre is, diseretió mellett 
szívesen nyújt. Kérdések „Fortuna 1000“ jelige alatt £J 
Blockner I hirdetési irodájába Budapest, IV., Sütő-utcz 6. p/

(Utánnyomást nem díjazunk.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom! 

Kitüntetve Brüssel 1353.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orv..-,
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

_ Keleti-féle gummi-sérvköto 
idomítható pelottaval. szarvaskőr- 
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülabak, mükezek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzök, haskötők, gőrcsérharis- 
nyák és mindenfele gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész es orvossebészi műszerész. 

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 

herczeg-utcza 17. sz. 
Külön bejárat az udvarból.

Sebészeti müszergyar: 
Rostély - utcza 

Kéroly-laktanya 15.
W Nagy képes ár­

jegyzék ingyen és bér­
mentve. 2977

szerkesztő!
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELlí 

Teletem uiu

gtBBATOKAl KÉM *0-----
gft BtBMEKTES leveleset i

előfizetési d|

Vidékre portán v. helyben háf
» üt. I Ef, L,.
10 frt. j Egy hóraj

Slína-. ObhSi-. OroB-. Torok-, t 
[^okba. Srája-. Robuu.- 
Slm.nl »■»“ orM^okb. M 2írződésfa«* tartoznak, nefyed#v|

Egy szám ára 6 f

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban

A turóca
Turócz-Szent-Már 

jedő ünnepségek 
2sivena.

Mi az a .Zsiven^
gyarországon, a 
[gén hallottak róla,! 
sem törődtek vele. 
hát, ez csakugyan 
Ha tót is, mégis el 
zet, mely alkalmast! 
gozik. Ki ütődnek 
magyarok közi, mi| 
egyik jellemző fűlj 
hiszékenység? És 
magyar kormány 
bajlódik a nemzetii 
lett a nembánomstf 
fejlődhetett, izmosc 
nagyra nőhetett 
Néha-néha egy-egl 
vagy egy nagyobb] 
ráterelte a küzvéleí 
zetiségi üzelmekre,| 
lemény szépen me 
a pörbe fogott izgd 
fölmentette az eskt] 

Egyáltalán vala 
léssel nézte és 
gyár társadalom 
zetiségi törekvései 
tén túl szerepel 
érzet, mely ugyszój 
hogy komolyan fig 
méltányolja az eze| 
két. És igy eshetik 
társadalom észre 
fészkelődő, s a tölj 
múló pánszláv agj 
legutóbbi eseményt! 
A felvidéki tótság 
mely később a páni 
irányába terelődött! 
politikai viszonyok! 
tetsző utat válaszf 
való egyesülésre iij 
kodnak a tótság 
áramlat szerepel, 
kel való lültétlen ed 
pedig, mely a két n| 
hatalmasabb cseh 
áramlat elég okos| 
férjen egy gvékér 
magyar állameszm| 

A turócz-szentin| 
ezégér. A nőegye^ 
csak okosan kieszJ 
politikai üzelmeketl 
gél folytathatják a| 
emberei. Magának] 
kitása egyenesen 
zatokkal fűződött 
latása, és a Maticí 
mány által történt! 
hosszabb ideig mi|

Tudomőc]
Ideális robbanú-acyag. 
mint fütö-anyag. — Vj

Hozzávetőleges sq 
képletnek megfelelő 
egy literbe s ebbő 
anyagból az elrobba| 
tér gáz fejlődik, a 
hogy miért robbant] 
oldalról zárt burkolaj 
kiindulva, hogy a 
kis térfogatra összes 
oxigént — oxiiiquidet 
anyagnál;, mely hid 
után nagy feszültség! 
den eddig ismert dii| 
gyakorlatban még 
banó-anyag, annak 
oxigén 1 IS fok hidd 
állapotban s igy oly] 
lyékony szénsavé, i 
savat Budapesten 
vashengerekben. Ml 
gépe elterjedt, Sprol 
E rovat olvasói előtT 
gépe munka árán td 
és igy bármikor lehl 
folyós levegőt, illetőlj 

Sprengel eszméje i 
a hidrogén nehéz 
hetetlennek mutatkd 
gént a folyós oxigén 
gásba jött és elpái| 
a robbanó erejét, 
segített, hogy a hil 
lyettesittette. A szén 
a folyós oxigént ein 
óráig tolyós állapota 
órán belül gyujtjd 
oxigén óriási erövel| 

Mivel folyékony 
tartható, gaznemű 
göben, minden egyes| 
kell készíteni folyj 
bele kell önteni egyj 
ezután lehet csak aj 
a papir-patronok gj 
vannak bélelve. Mi] 
gél és sok számitál 
minden czivilizált 1 
nemsokára kere;ke|


